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Puntate offensive 
di memi corazzati 

B*ombe sul porto di Tobruk — Altre due navi di trasporto 
sovietiche affondate nel Mar Nero 

Il Quartier Generale delle Forze Armate 
comunica in data di 20 giugno il seguente 
bollettino di guerra n. 752: 

In Marmarica puntate offensive di mezzi 
corazzati italiani e germanici hanno avuto 
successo: abbiamo catturato importanti de-
positi di materiali, preso alcune centinaia 
di prigionieri. Reparti della nostra a v i a z i o n e 
hanno svolto proficua attività i n c e n d i a n d o 
o immobilizzando numerosi automezzi ed 
alcune antoblinde. E' stato bombardato il 
porto di Tobruk. 

Due velivoli britannici risultano abbattuti 
dalla difesa antiaerea della piazza di Ben-
dasi durante una incursione notturna che 
non ha causato perdite ne danni. 

A sud della Sicilia un apparecchio del 
tipo Wellington veniva attaccato e distrutto 
da nostri cacciatori. 

Nel Mar Nero nostre unità navali hanno 
affondato due piccole navi trasporto da 
guerra della marina sovietica. 

Napadalni sunki oklopnih sil 
Bombe na tobruš&o Suko — Nadaljnji dve sovjetski pre-

vozni Is siji potopljeni na črnem morju 
Glavni stan I t a l i j a n s k i h Oboroženih Sil 

je objavil 20. junija naslednje 752. vojno 
poročilo: 

V Marmariki so bili izvršeni uspešni ofen-
zivni sunki italijanskih in nemških oklop-
nih oddelkov. Zaplenjena so bila večja skla-
dišča vojnih potrebščin in ujetih je bilo 
nekaj sto ljudi. Skupine naših letal so raz-
vile uspešno delovanje, zažgale in onespo-
sobile mnogo motornih vozil in nekaj 
oklopnih avtomobilov. Tobruška luka je 
bila bombardirana. 

Protiletalsko topn!štvo v Bengaziju je o 
priliki nočnega napada, pri katerem ni bilo 
nobene škode, sestrelilo dve angleški letali. 

Južno od Sicilije so naši lovci napadli 
in uničili letalo tipa »Wellington«. 

Na Črnem morju so naše vojne ladje po-
topile dve manjši transportni vojni ladji 
sovjetske mornarice. 

Tobruška posadka 
Berlin. 20. jun. d. K včerajšnjemu poro-

čilu nemškega vrhovnega poveljništva o 
razvoju položaja v severni Afriki in pred-
vsem o obleganju Tobruka pripominjajo v 
pristojnih nemških vojaških krogih, da še 
ni točno znana moč britanskih vojaških sil. 
obkoljenih v Tobruku. lahko pa se smatra 
kot gotovo, da so znatne, odkar se je posad-
ki v tobruški trdnjavi pridružil še del 8 
britanske armade. Kakor je bilo že prei 
kratko javljeno, je bila druga močna sku-
pina sovražnikovih oboroženih sil že pre.i 
odrezana od zaledja in obkoljena pri Gaza-
li. V zapadnem delu libijske puščave se se-
daj nadaljujejo nemški napadi na pre-
ostanke britanskih sil. 

Angleški usnik 
do egiptske meje 

Ankara, 20. jun. d. Poročilo iz glavnega 
stana britanskih sil na Srednjem vzhodu, 
ki je bilo v petek opoldne objavljeno v 
Kairu, zrcali ves ogromni obseg britanske-
ga poraza v Libiji. V tem poročilu prizna-
va britansko vrhovno vojno poveljništvo. 
da so se britanske sile v Marmariki umak-
nile do egiptske meje, kjer so se zakopale 
v novih obmejnih postojankah Britanski 

komunike pravi, da so se sile 8. britanske 
armade organizirale na močno utrjenih po-
stojankah vzdolž libijske meje in v Tobru-
ku. Na ta način je sedaj tudi z britanskega 
službenega mesta potrjeno že prej preko 
drugih virov ugotovljeno dejstvo, da se je 
poveljnik britanskih sil general Ritchie 
umaknil do stare obrambne črte Solum -
Capuzzo. 

Kdo obvladuje morje 
Stockholm, 20. jun. d. Pomembno ugoto-

vitev, da danes na morjih ne vladajo več 
pomorske sile, marveč sile z nadmočnim 
letalstvom, je postavil ekspert angleškega 
lista »Daily Herald«, ki piše: včasih je 
nadoblast na morju pripadala narodu, ki 
je morje obvladovalo s svojim brodovjem. 
Danes je oblast nad morjem prešla na one, 
ki morje lahko vsak čas branijo iz zraka 
s svojimi močnimi letalskimi silami. K tei 
svoji načelni ugotovitvi piše ekspert »Daily 
Heralda«, da v ta preokret ni verovalo 
mnogo britanskih častnikov, preden niso 
nasprotniki Anglije doprinesli katastrofal-
nih dokazov. Napadi osovinskega letalstva 
na oba britanska konvoja na Sredozem-
skem morju so to dejstvo ponovno potrdili. 
Sotrudnik »Daily Heralda« ugotavlja, da 
danes za obvladanje zračnega prostora 
nad morjem niso potrebne več niti oklop-
nice niti križarke. Osovinske sile so doka-
zale, da se nasprotnikovo vojno brodovje 
lahko požene v beg s samimi letali, pod-
mornicami in lahkimi pomorskimi edini-
cami. 

Varnostni ukrepi v Kairu 
Ankara, 20. jun. d. V Kairu so objavili 

s pristojne strani, da so egiptska oblastva 
podvzela razne varnostne ukrepe za primer 
pričakovanih napadov na Kairo. Ker so 
Angleži odklonili egiptsko pobudo, da bi se 
Kairo proglasil za odprto mesto, so egipt-
ske oblasti med drugm poskrbele tudi za 
varno shranitev raznih zgodovinskih dra-
gocenosti. Med drugim je bil spravljen v 
jeklene shrambe Egiptske centralne banke 
po nalogu egiptske vlade zlati sarkofag Fa-
raona Tutenchamona skupaj z mnogimi 
drugimi dragocenimi predmeti, ki so se na-
šli v njegovi krsti. 

Vzroki CfettsrehUSovsga obiska v Ameriki 
Iskanje izhoda iz zagate po porazih v Sredozemlju, na 

Atlantiku in Pacifiku 
Berlin, 20. jun. d. K novemu potovanju 

Churchilla v Zedinjene države pripomi-
njajo v nemških zunanjepolitičnih krogih, 
da je očiten znak stiske in panike. V teh 
krogih izjavljajo, da sta mogla samo obup 
in strah pripraviti »starega« Churchilla do 
tega, da se je odpravil na neprijetno pot. 
Prej so bili britanski politični voditelji va-
jeni, da je ves svet prihajal k njim, danes 
pa morajo sami iti na pot, da bi si našli 
svojih partnerjev »v liniji«. V nemških zu-
nanje političnih krogih naglašajo nadalje, 
da je posebno razveseljivo, ker bodo pred-
met Churchillovih razgovorov osovinske 
sile. To ozadje je bilo že jasno naznačeno 
v poročilih nemškega vrhovnega povelj-
ništva. Eden zmed glavnih razlogov Chur-
chillovega potovanja je razvoj bitke v Se-
verni Afriki, ki je katastrofalen za britan-
ske sile. Potem, ko je bila Ritchiesova ar-
mada odločno poražena, se je Churchill od-
pravil na pot, da bi odvrnil pozornost od 
tega dejstva, toda ta taktični manever ne 
more izpremeniti dejstev in predvsem ne 
nadomestiti uničenih nasprotnikovih armad 
vsaj v približni nekdanji moči. Udarec, ki 
je bil zadan britanskim postojankam v se-
verni Afriki, je bil vse premočan za to in 
poleg tega je hkrati dobila tudi britanska 
vojna mornarica v Sredozemlju udarce, od 
katerih se ne bo mogla več odpomoči. In 
sličen, kakor je v severni Afriki, je polo-
žaj zaveznikov tudi na Atlantiku. Velikan-
ske izgube brodovja so napravile problem 
zavezniške plovbe za eno najbolj nepre-
stopnih zagat. Kočljivi položaj, ki je. nastal 
za zaveznike, se zrcali in potrjuje ne sa-
mo v prenagljenem Churchillovem poto-
vanju v Washington, marveč tudi v debati 
o brodogradniškem programu, ki se sedaj 
vodi v Zedinjenih državah, in končno je v 
ospredju tudi sam Churchillov položaj. 
Razprave o odgovornosti za poslednje za-
vezniške katastrofe so se v Angliji izpre-
vrgle že v ostro kritiko Churchillove osebe, 

ki je borbo v Libiji slikal vedno v preveč 
rožnatih barvah, kar j e v britanski javnosti 
povzročilo še hujše nerazpoloženje. V skla-
du s svojo že večkrat preizkušeno metodo 
bi Churchill hotel pozornost od njegovega 
zavoženega vodstva obrniti v drugo smer 
in prav zaradi tega je odpotoval v inozem-

stvo z namenom, da se vrne z novimi ob-
ljubami, če bo mogoče. 

V nemških krogih pripominjajo k hvali-
sanju angleško-ameriške propagande, da Je 
uspelo Churchillovo potovanje v Zedinje-
ne države opraviti popolnoma tajno, da to 
pač ni bilo težko, ker Churchill še teden 
dni prej sam ni vedel, da se bo odpravil 
na pot V berlinskih političnih krogih na-
glašajo. da bi Churchill, ako je imel poto-
vanje že prej v načrtu, prav verjetno od-
šel v Washington skupaj z Molotovom. Ker 
tega ni storil, se to lahko smatra kot zado-
sten dokaz, da je njegovo prenagljeno pot 
zahteval samo za britanske sile neugodni 
razvoj vojaškega položaja v zadnjem času. 

Bern, 29. jun. Vesti, ki prihajajo iz Ze-
dinjenih držav, jasno pričajo, da • je bilo 
potovanje Churchilla v Washington odlo-
čeno v zadnjem trenutku, zaradi česar so 
bili nekateri severnoameriški višji funkci-
jonarji presenečeni nad njegovem priho-
dom v Ameriko. Tako n. pr. predsednik 
pomorske policije severnoameriškega par-
lamenta Winstoon ni prikrival svojega pre-
senečenja in svoje zaskrbljenosti, ko so mu 
novinarji sporočili, da je Winston Chur-
chill v Washingtonu. Izjavil je enostavno: 
Vsekakor je treba računati z bližnjimi tež-
kimi dogodki. 

Iz Londona poročajo, da v dominjonih 
niso bili obveščeni o potovanju Churchilla, 
kar zopet priča, da se je angleški min. 
predsednik odločil zanj v zadnjem trenut-
ku, ko se je splošni položaj zelo poslabšal. 
Po mnenju nevtralnih opazovalcev se je 
odločil za ta nujni obisk pri predsedniku 
Roseveltu iz naslednjih vzrokov: 

1. Zadnji poraz angleške mornarice na 
Sredozemskem morju je definitivno odpra-
vil sleherno misel o angleški oblasti v sre-
dozemskih vodah. 

2. Porazi, ki jih angleške oborožene si-
le preživljajo v Marmariki, izzivajo resne 
posledice ki bi lahko dovedle do nadaljnje-
ga katastrofalnega razvoj» dogodkov. 

3. Tonaža angleške trgovske mornarice 
se je strašno zmanjšala. 

4. Japonska ograža Indijo. 
5. Nastala je nevarnost, da bi Kitajska, 

ki ne more več vztrajati na svojem mestu, 
poskusila sporazumeti se z Japonsko kar 

Ogorčene borbe za Sevastopolj 
Uničevanje razbitega sovražnika ob Severnem zalivu - Na jugu so 

nemške in romunske čete zavzele nove višine 
Iz Hitlerjevega glavnega stana, 20. Jun. 

Vrhovno poveljništvo nemške vojske je ob-
javilo naslednje poročilo: 

Pred S e v a s t o p o l j e m se nadaljuje uničeva-
nje severno od Severnega zaliva se naha-
jajočih ostankov sovražnika. Za zadnje 
utrdbe v severnem delu trdnjave so v teku 
ogorčene borbe. V južnem odseku obkolje-
valne fronte so nemške in rumunske čete, 
ki so se napadi zlomile sovražnikov odpor, 
zavzele važne utrjene višine. Letalstvo je 
nadaljevalo bombardiranje trdnjavskih na-
prav z bombami težkega in najtežjega ka-
libra. 

Nemški bral čoln je potopil v noči na 19. 
junija pred Sevastopoljem transportno 
ladjo s 3000 br. reg. tonami. Na Črnem 
morju je potopil italijanski brai čoln sovjet-
sko podmornico in 2 mali vojni ladji. 

Vzhodno od Harkova je bila sovjetska 
divizija z obsežnim napadom obkoljena in 
povečini uničena. 

V srednjem odseku vzhodne fronte je 
bilo očiščeno nadaljnje ozemlje razpršenih 
boljševiških tolp. 

V severnem odseku smo napredovali na 
raznih krajih. 

Na fronti pri Volhovu se je izjalovil v 
ogorčeni borbi s tanki podprt prodorni na-
pad sovražnika. 

V severni Afri'd nemške in italijanske 
čete napadajo in zasledujejo sovražnika. 
Zavzeta so bila važna oskrbovalna skladi-
šča, zajetih je bilo več sto ujetnikov. 

V Rokavskem prelivu so potopili nem-
ški minolovci v nočni borbi angleSko top-
ničarko in l brzi čoln ter poškodovali več 
drugih angleških brzih čolnov. V borbi iz 
bližine je bilo ujetih več ujetnikov. Lastni 
minolovec, ki je v najhujšem ognju vlekel 
drug čoln, je bi! bndo poškodovan. 

Pred belgijsko-nizozemsko obalo so se-
strel li nemški lovci brez lastnih izgub pet 
angleških letal. 

Angleški hombn'ki so v pretekli noči na-
padli nekatere kra je v sevemozapadni Nem-
čiji z rušilnimi in zaSipraln'mi bombami. 
V Osnabrückii je bilo zadetih večje število 
poslopij. Cw ilno prebivalstvo je imelo ne-
kaj izgub. Sestreljenih je bilo 9 angleških 
bombnikov. 

Poveljnik lfitalske-ra lovskega oddelka ka-
petan Jnlovr je dosegel svojo 111. letalsko 
zmago. Lrtalski oddelek pod poveljstvom 
majorja Traudloffa je doregrl na vzhodni 
fronti svojo 2009. letalsko zmago. 

Silovit 
na sevastopoljske utrdbe 

Berlin. 20. jun. Ostra borba, ki se raz-
vnema med nemškimi in run^m-kimi silami 
ter sovjetskimi za Sevastopolj. se približuje 
svojemu pričakovanemu zaključku. Medtem 
ko se siila nemških napadov ojačuje in se 
angažirajo v borbi impozantne množine voj-
nih potrebščin. med drugimi tudi novi na-
padalni topovi. ki so bili izdelani v zadnji 
zimi, se sovjetski obrambni sistem, ki naj 
bi ščitil dragoceno oporišče na Črnem mor-
ju. naglo ruši. Utrdba za utrdbo prehaja v 
nemško pojest. Obroč železa in ognja se 
vedno bolj stiska cA rog ruske posadke, ki 
napenja vse svoje «ile. da b' vsaj zadržala 
definitivni poraz. V borbi nastopajo tre-
nutki. ki so povsem podobni silovitim pro-
dorom «skozi železni obroč Bilbaa. Zadnje 
vesti kažejo, da položaj za branitelje Seva-
sitopOlja naglo dozoreva. Pod pritiskom 
nemške pehote, ki se zaganja ob sovjetske 
utrdbe po dobri topniški pripravi — iz vo-
jaškega vira se je izvedelo, da je bilo iz-
streljenih na sovjetske postojanke že okrog 
100.000 granat —. se je v sp'osnem sesul 
severni del sovjetskega obrambnega sistema. 
Nemške čete so prodr'e do Severne obale 
in jo v naglici očistile. Istočasna» se je pričel 
napad na zadnjo utrdbo, ki je sovjetskim 
četam preostala ob obadi in ki je že čisto 
blizu mesta. V na pol podrti trdnjavi je pri-
čel odpor naglo pojemati. Na južni strani 
pa rumunske čete nadaljujejo borbo proti 
strahoviti ob ra m bi in jo sistematsko pri-
tiskajo k tlom. Tudi tam ie bilo zadet'h 

bi imele nevarne posledice za obrambo 
Rusije in ostalih. 

Posebnega pomena je da je s Churchi-
llom potoval čez Ocean tudi načelnik an-
gleškega generalnega štaba sir Allan, da 
so v njegovem spremstvu nadalje bngadni 
general Steward, general Jamey, povelj-
nik Thosson, sir Charles Wilson in njegov 
tajnik. Da prevladujejo vo'aški elementi v 
njegovem spremstvu, kaže na to, da je 
Churchill res šel v Washington po pomoč, 
kakor menijo nekateri nevtralni krogi. Na-
dalje je treba opozoriti na to, da je agen-
cija Reuter priznala, da -e napravil obisk 
Winstona Churchilla v Washingtonu silen 
vtis. Ameriški politični krogi in javnost 
so v strahu pred pesimističnimi interpre-
tacijami razlogov, zaradi katerih se je 
predsednik angleške vlade menda z leta-
lom odpravil na "ot čez Atlantski ocean. 
»New York Times« objavljajo komentar, 
ki je značilen za to razpoloženje ameriške 
javnosti in v katerem poziva R o o s e v e l t a 
in Churchilla, naj se zedinita za jasne, po-
gumne in resnične odločitve. Drugi ameri-
ški listi priznavajo, da se je od preteklega 
decembra, ko je bil Churchill poslednjič v 
Ameriki, pa doslej položaj v severni Afri-
ki, v vzhodni Aziji in tudi na Atlantskem 
oceanu poslabšal. Prav probleme na teh 
treh področjih pa označuje agencija R e u t e r 
za najvažnejše predmete washingtonskih 
razgovorov pri katerih naj bi se o njih 
sprejeli nagli sklepi. Kolika je naglica, pri-
ča prav okoliščina, da 90 s e Rooseve l t , 
Churchill in njihovi svetovalci prvič sestali 

k razgovoru opolnoči p0 Churchillovem 
prihodu, polnočni sestanki p a so bili doslej 
v nasprotju z vsemi navadami p r e z i d e n t a 
Roosevelta. (Ultime notizie.) 

več važnih postojank, na katerih 90 imele 
sovjetske čete zelo velike izgube. Gotovo je 
že. da se bo v kratkem zaključila krvava 
sevastopoljska epizoda in tako ves pohod 
na Krim. Sovjetskemu brodovju na Ornem 
morju je bilo onemogočeno ojačiti v za-
dostni meri odpor obkoljenih sni. Na sto-
tine in stotine nemških bombnikov je bilo 
stalno na straži, da v luko po morju zlepa 
ni bilo mogoče priti. Bilo je verjetno da 
bodo Rusi skušali v zadnjem trenutku 
umakniti se z ladjami iz Sevaš topo! ja, toda 
nič ne kaže. da bi novi »dunkerški umik« 
utegnil ugodno poteči. 

V pričakovanju fatalnega epiloga borb na 
Krimu so bili v Berlinu objavljeni podatki 
o materialnih rezultatih prvega leta vojne 
z Rusijo. Ti podatki kažejo, da je bilo uje-
tih skupno 4,297.376 sovjetskih vojakov in 
oficirjev, zaplenjenih aH uničenih 34.716 to-
pov. 24.339 tankov, sestreljenih, uničenih na 
tleh ali zaplenjenih 23.429 letal Podatkov 
o padlih boljševiških ni, a proksimativni 
računi kažejo, da so moraile biti ruske iz-
gube tudi v tem pogledu strahotne. Dva-
najst mesecev vojne je od RUSKA* zahtevalo 
žrtev brez primere in jih prisililo, da se pri-
pravijo na nov velikanski nemški napad pod 
pogoji, ki so zelo različni od onih v letu 
1941. Spričo takih porazov* ni nič verjetno, 
da bi mogel Stalinov vojni stroj, čeprav bi 
bile človečke in materialne rezerve, ki jih 
imajo boljševiki na razpolago, «e tako brez-
mejne, vzdržati prihodnji udarec, ne da bi 
izgubil vsaj še poslednji del svoje agresiv-
ne kapacitete. Bilo bi pa zaman segati pre-
ko dogodkov. Dogodki sami bodo povedali 
svoje, čim se bodo pričeli. (Piccolo.) 

Angleške 
koncesije boljše*iksm 

Berlin, 20. jun. s. Tukajšnji tisk se obšir-
no bavi z vestjo, ki jo je objavil švicarski 
list »Basier Nachrichten« o tajni formuli 
pakta, med Anglijo in Sovjetsko zvezo, ki 
določa teritorijalne koncesije Sovjetski zve-
zi po vojni. »Börsenzeitung« je objavila 
članek pod naslovom »London daje Balkan 
boljševikom«, v katerem obeležuje usodo-
ki bi zadela balkanske države, med njimi 
tudi Madžarsko, čeprav geografsko ne spa-
da na Balkan. Glasilo nemških oboroženih 
sil se posebej ustavlja pri dardanelskem 
vprašanju in pravi, da bi Rusija po tajnih 
klavzulah pogodbe razširila svojo oblast 
potemtakem na vso zapadno obalo Črnega 
morja, na Egejsko področje in se v smislu 
starih ruskih imperialističnih teženj pola-
stila tudi Dardanel. 

»Völkischer Beobachter« pripominja z 
druge strani, da se je Rusija z Anglijo 
tajno pogodila za aneksijo cele vrste držav 

ali delov držav do zemljepisne črte od 
skrajnega severa do skrajnega jugovzhoda 
Evrope. Okoliščina, da so se pojavili očitki 
na račun angleške vlade od vseh strani 
sveta in celo iz krogov angleškega javnega 
mnenja, je privedla londonsko vlado do 
tega, da je poskusila demantirati te tajne 
klavzule, toda prav to v polni meri potrjuje 
njihovo avtentičnost. Ko so sedaj vesti o 
londonskem izdajstvu Evrope prodrle v svet, 
kar bi se končno prej ali slej zgodilo, sku-
šajo z lepimi besedami prikriti grenko dej-
stvo in izrabiti bridki kompromis na pro-
pagandnem področju. Pogodba in njene 
klavzule naj bi pričale, kako se zavezniki 
zanašajo na svojo zmago, čeprav so doslej 
doživeli nepretrgoma vrsto porazov. Na-
rodno-socialistično glasilo opozarja, da se 
je v tem izkazal zelo minister Eden, ki je 
v svojem zadnjem govoru opozoril na vso 
kazen, ki naj bi Nemčijo zadela po vojni, 
toda vse te govorice in napovedi bodo do-
segle le ta rezultat, da se bo v še večji 
meri strnil enotni blok evropskih narodov 
v borbi proti njihovemu smrtnemu sovraž-
niku in tajne klavzule bodo postale smrtni 
bumerang za Veliko Britanijo samo. 
nomiviho.vndtlonKà ? jar 

Evakuacija prebivalstva 
v vzhodni Angliji 

Stockholm, 20. jun. d. Iz Londona jav-
l jajo dopisniki švedskih listov, da je bri-
tansko vojno ministrstvo objavilo proglas, 
po katerem mora vse prebivalstvo v osrčju 
vzhodne Anglije na področju 56 kv. km 
okrog podrobno označenih naselij še pred 
20. julijem zapustiti svoja bivališča in se 
skupaj z vsem svojim imetjem preseliti na 
druga področa. Evakuirano ozemlje v cen-
tralnem delu vzhodne Anglije bo prevzela 
britanska armada. Švedski dopisniki nagla-
šajo. da je bilo prepovedano vsako komen-
tiranje te odredbe britanskega vojnega mi-
nistrstva. 

Angleška letala nad Memčifo 
Berlin, 20. jun. d. Manjše skupine bri-

tanskih bombnikov so preteklo noč prele-
tele ozemlje severozapadne Nemčije. Ka-
kor javljajo s pristojnega nemškega mesta, 
je bila v dveh mestih v stanovanjih okra-
jih povzročena lažja škoda. Po doslej zna-
nih podatkih, je bil eden izmed napadajočih 
britanskih bombnikov sestreljen. 

Berlin, 20. jun. s. V pretekli noči so šib-
kejše skupine britanskih letal napadla se-
vernozapadno Nemčijo. Po podatkih DNB 
iz vojaškega vira je bilo nekaj manjše ško-
dev stanovanjskih okrajih dveh mest. Eno 
sovražno letalo je bilo sestreljeno. 

Vojna na Daljnem vzhodu 
Prodiranje Japoncev na Kitajskem — Zasedba otočja 

Molukov 
Tokio, 20. jun. (Domei.) Z južnokitaj-

skega bojišča javljajo, da je treba vsak 
čas pričakovati padca mesta Lupao, ki 
predstavlja strateško važno čungkinško 
oporišče na reki Pe (Severni reki). Me-
sto Lupao leži severnozapadno od Kanto-
na in japonski oddelki nezadržno prodirajo 
zmerom bliže k njegovim poslednjim ob-
rambnim črtam. Ob podpori japonskih le-
talskih skupin so ti japonski oddelki v 
naskoku zavzeli že mesto Vongtong, ki leži 
prav tako ob reki Pe južno od mesta Lu-
pao. Okupacija Vongtonga je bila v sredo 
zvečer zaključena. Včeraj opoldne so Ja-
ponske čete v napadu potisnile z bojne 
črte močne sovražnikove oddelke na ozem-
lju južno od mesta Lupao in s tem ojačile 
pritisk na mesto. 

Tokio, 20. jun. (Domei.) lz Taijuana v 
kitajski pokrajini Honan javljajo zadnja 
poročila, da so japonske sile v sredo po-
noči zasedle in očistile poslednjih *ung-
kinških od Jelkov mesto Hoskienčen, sedež 
glavnega stana čungkinške 42. armadne 
skupine, ki je 16 km jugozapadno od 
Linhsiena v severnem delu pokrajine Ho-
nan. Japonski oddelki, ki operirajo na te-
renu severnozapadno od Linhsiena, 30 v 
sredo ponoči nepričakovano napadli mesto 
Hoskienčen in prodrli skozi sovražnikove 
postojanke, pri čemer so uničili obrambne 
posadke. Japonske čete naglo zasledujejo 
bežečega sovražnika. 

Tokio, 20. jun. s. Japonske čete so za-
vzele Honkijenčen, kjer je imelo svoj sedež 
poveljništvo 42. skupine kitajskih armad. 
Mesto je 16 km v smeri proti Jugovzhodu 
oddaljeno od Linhsijena v pokrajini Honan. 
Japonci zasledujejo sovražnika, ki se naglo 
umika. 

Tokio, 20. Jun. s. Po vesteh z Južne ki-
tajske fronte so japonske čete pred vrati 
strateško važnega mesta Lupava ob reki 
Peh, severnozapadno od Kantona. Japonski 
oddelki so s podporo letalstva zavzeli Vong-
tong v neposredni bližini tega mesta. Lupav 
je strateško važna točka. 

Tokio, 20. Junija, s. Cungkinška vlada, 
ki je izgubila birmansko cesto, je skušala 
uresničiti svoj načrt za uporabo severno-
zapadne ceste, ki vodi v Rusijo. Gre pa še-
le za poskuse v začetnem stanju, kajti ob-
lasti pokrajine Sinkijang se protivijo na-
črtu za ureditev te ceste. Vse kaže, da pri-
pravlja maršal Čangkajšek 6 divizij, kate-
re hoče poslati v Sinkijang, da bi odpravil 
odpor pokrajinskih oblasti ter dobil kon-
trolo nad celotno pokrajino in izvedel svo-
je načrte glede famozne severnozapadne 
ceste. 

Tokio, 20. Jun. N a j n o v e j š e vesti kažejo, 
da so Japonci docela okupirali Moluško 
otočje. Prve japonske čete so se pričele na 

teh otokih izkrcavati že 24. maja. Prebi-
valstvo jih je prijateljsko sprejelo. (Pic-
colo.) 

46 avstralskih letal 
sestreljenih 

Toldo, 20. jun. s. Japonska mornariška 
letala so v zadnjih 4 dneh v okviru napa-
dov na Port Darwin sestrelila 46 sovražnih 
letal. Pri napadih so napravila veliko ško-
do med vojaškimi objekti v luki. Japonci 
so izgubili dve letali. 

Japonske podmornice 
na Indijskem oceanu 

Lorenzo Marquez, 20. jun. s. Operacije 
japonskih podmornic na Indijskem oceanu 
se z velikim uspehom nadaljujejo. Vsak dan 
prihajajo na južnovzhodno afriško obalo 
brodolome! s številnih zavezniških ladij, ki 
so jih Japonci potopili. Od 6. do 18. t. m. 
se je tako rešilo v južnoafriške luke okrog 
200 ljudi. 

Obnova nasipov 
ob Rumeni reki 

Toldo, 20. Jun. d. Dopisnik lista »Asahi« 
javlja, da so japonske pionirske čete ob 
sodelovanju milijona domačega kitajskega 
prebivalstva dovršile ogromna reparacij-
ska dela na Rumeni reki. Na 200 km dol-
gem odseku Rumene reke so bili poprav-
ljeni nasipi in urejeni bregovi, porušeni ob 
pričetku kitajske vojne. Dela na tem od-
seku Rumene reke. ki leži pretežno v 
severovzhodnem delu Honana, so trajala 
štiri leta. Dopisnik »Asahija« naglaša, da 
pomeni izvršitev teh ogromnih reparacij-
skih del novo sijajno zmago japonskih pi-
onirskih čet na Kitajskem. Dopisnik to-
kijskega lista spominja, da je ukazal mar-
šal Čangkajšek nasipe ob Rumeni reld 
razstreliti 12. Junija 1938. Čangkajšek Je 
pričakoval, da bo na ta način morda lahko 
preprečil japonsko prodiranje vzdolž že-
lezniške proge probi Lunghaju. S svoiim 
ukazom je tedaj brezobzirno žrtvoval živ-
ljenje milijona kitajskih ljudi, ki so imeli 
svoja bivališča vzdolž obeh bregov Rumene 
reke. 

Konferenca 
za neodvisnost Indije 

Bangkok, 20. Jim. d. Pododbor konfe-
rence za indijsko neodvisnost Je v četrtek 
ves dan razpravljal o posameznih predlo-
gih. kl so Jih predložili posamezni delegati 
gteie na akcijo za osvoboditev Indije. 

Nadaljevanje na 2. strani 



Razprave so ae v pododboru nadaljevale 
tudi v petek dopoldne. Posamezni predlogi 
se nanašajo zlasti na finansiranje ter na 
organizacijo in izvedbo programa za izvo-
jevanje indijske neodvisnosti. O vseh 
predlogih je bila dosežena popolna soglas-
nost med posameznimi člani pododbora, 
zaradi česar se razprave naglo razvijajo. 
Bržkone bo pododbor svoje razprave danes 
dokončal, tako da se bo s predloženimi 
predlogi lahko bavil na to, glavni odbor 
konference. 

Pomanjkanje riža v Indiji 
Bangkok, 20. jun. d. Radio v New Del-

hiju javlja, da so oblasti v posameznih 
pokrajinah Indije ponovno znatno omejile 
potrošnjo riža. Pomanjkanje riža postaja 
v Indiji zmerom bolj občutno, odkar je 
Birmo okupirala japonska vojska, ker je 
bila Birma glavna dobaviteljica riža za 
Indijo. Indijske oblasti so morale v mno-
gih pokrajinah uvesti tudi maksimalno 
ceno za riž, da bi se preprečile špekulacije, 
zaradi katerih se je cena dvignila na ne-
dosegljivo višino. 

Japonsko posojilo Siamu 
Bangkok, 20. jun. d. V petek opoldne je 

biLo uradno objavljeno, da je Japonska 
dovolila Siamu posojilo 200 milijonov ja-
ponskih jenov. Vest o tem je vzbudila v 
Siamu splošno odobravanje. Siamski vladni 
krogi naglašajo, da se bo del japonskega 
posojila uporabil za nakup raznega blaga 
na Japonskem, dasi trenutno še ni mo-
goče reči, v kolikšnem obsegu bo Japon-
ska lahko dobavila predmete, ki jih tukaj 
najbolj potrebujejo. Del japonskega poso-
jila se bo uporabil za kritje siamskih nov-
čanic. Odkar je Siam po sklenitvi zavez-
ništva z Japonsko izgubil svoja imetja v 
britanskih in ameriških pokrajinah, ni 
bilo za siamski papirnati denar dovolj trd-
nega kritja Japonska je s svojim veliko-
dušnim posojilom rešila siamski denar. 

List »Bangkok Times« piše, da je Ja-
ponska z odobritvijo posojila Siamu zopet 
enkrat izpričala svoje odkrite simpatije. 
Siam si je osvojil japonsko prijateljstvo, 
ko je lani priskočil Japonski na pomoč. 
Novo siamsko posojilo bo Siamu pomagalo 
pri stabilizaciji denarja. 

Zamenjava amerišKih 
državljanov v Bangkoku 

Bangkok, 20. jun. d. Z dobro poučene 
strani se je zvedelo, da bodo ameriški dr-
žavljani, ki so bili doslej internirani v Bang-
koku in ki bodo sporazumno zamenjani z 
japonskimi in drugimi državljani vzhodno-
azijskih pokrajin, bivajočimi v Ameriki, 
prepeljani jutri v Saigon. Iz Saigona bodo 
Američani prepeljani z italijanskim potni-
škim parnikom »Conte Verde« v portugal-
sko vzhodno Afriko. Britanski državljani, ki 
so bili internirani v Bangkoku, bodo brž-
kone odpotovali po isti poti 12. julija. 

Redukcije v japonski 
državni upravi 

Tokio, 20. jun. s. Da bi se poenostavilo 
japonsko upravno poslovanje, je vlada vče-
raj na svoji seji sklenila redukcijo ured-
ništva. Pri centralnih vladnih uradih bodo 
reducirali 30 odstotkov nameščencev, v 
ostalih državnih uradih 20, v uradih za 
javna dela pa 10 odstotkov nameščencev. 

Prekinitev 
diplomatskih stikov med 

Egiptom in švedsko 
Sofija, 20. jun. Včeraj so bili de facto pre-

kinjeni diplomatski odnosi med Švedsko in 
Egiptom. Švedski poslanik je zapustil Egipt, 
ker so mu angleške vojaške oblasti odrekle 
diplomatsko imuniteto. Po odredbi teh ob-
lasti je egiptska Vlada že. svoj čas prepove-
dala švedskemu poslaništvu kurirsko službo 
kakor tudi rabo šifrirani h brzojavk (Popolo 
d'Italia) 

Iranska poslanika 
v Moskvi in Vichyju pozvana 

v Teheran 
Ankara, 20 jun. d. Teheranski radio jav-

lja, da sta dospela v iransko prestolnico 
„iranski poslanik v Moskvi Mohamed Zaed 

in iranski poslanik v Vichyju Musein eil 
Rais, ki ju je iranska vlada poklicala s srvo-
jih službenih mest. 

Zboljšanje 
papeževega zdravja 

Vatikan, 20. junija. »Osservatore Roma-
no« je objavil: V zadnjih dneh je bil papež 
spričo prenapornega dela, ki si ga brezob-
zirno nalaga, prisiljen, da si odpočije. Raz-
log je bilo tudi vnetje bronhijev, njegovo 
zdravstveno stanje pa se že od dne dp dne 
zboljšuje in ne povzroča nikake skrbi. (Pi-
ccolo.) 

Serrano Suner v Rimu 
Livorno, 20. jun. s. Včeraj ob 12.30 Je 

španski zunanji minister Serrano Suner od-
potoval iz Livorna v Rim. Na postaji so ga 
pozdravili zastopniki vojaških in civilnih 
oblasti, V Rimu bo ostal nekaj dni. Tokrat 
bo njegovo bivanje v Rimu zasebnega zna-
čaja. Tudi grof Ciano je odpotoval nazaj 
v Rim. 

Vojna na morju 
Stockholm, 20. jun. d. Britanska admi-

raliteta je objavila v posebnem poročilu, 
da je bil v borbah z nemškimi silami na 
Sredozemlju potopljen britanski rušilec 
»Wild Swan« (1550 ton). Potopljeni britan-
ski rušilec je spadal v vrsto starejših bri-
tanskih rušilcev in je bil splovljen 1. 1919. 
oborožen je bil s 4 topovi po 12 cm, razen 
tega pa je imel več protiletalskih topov in 
več skupin protiletalskih strojnic. V mir-
nem času je posadka potopljenega britan-
skega rušilca štela 134 mož. 

Lizbona, 20. jun. s. NewyorSkl radio je 
objavil komunike mornariškega ministr-
stva, po katerem so sovražne podmornice 
potopile dve severnoameriški tovorni ladji 
srednje tonaže in velik panamski parnik. 

Lizbona, 20. jun. d. Iz New Yorka poro-
čajo. da je bil ob vzhodni ameriški obali 
potopljen ameriški trgovski parnik »West 
Hartley« (5757 ton). Preživeli članii posadke 
so se izkrcali na venezuefekem otoku Mar-
gerite. Mornarji pripovedujejo, da je bil 
ameriški parnik potopljen pretekli ponede-
ljek na nekem mestu med otokom Trinida-
dom in obalo Venezuele. 

Nad 20 milijonov ton 
ladjevja potopljenih 

Berlin, 20. jun. »Völkischer Beobachter« 
je objavil komentar o zadnjem nemškem 
posebnem vojnem poročilu, v katerem je 
bila objavljena potopitev nadaljnjih 109 
tisoč ton sovražnega ladjevja V njem pravi, 
da so nemške, italijanske in japonske obo-
rožene sile od pričetka vojne dalje potopile 
že nad 20 milijonov ton sovražnega lad-
jevja. (Stampa Sera.) 

Smrt turškega beja 
Tunis, 20. jun. s. V starosti 80 let je ne-

nadno, umrl tuniški beg Sidi Ahmed paša. 
Svoj položaj je zavzel pred 14 leti, ko je 
umrl njegov brat. Danes bo svečano pro-
glašen novi tuniški bej. 

Tunis, 20. jim. s. V prisotnosti franco-
skega generalnega rezldenta v Tunisu je 
bil proglašen in svečano ustoličen novi tu-
niški beg Sidi Musev. 

Sidski paša interniran 
Rim, 20. jun. Egiptska vlada je konfiniirala 

bivšega ministrskega predsednika Ismail a 
Sidki pašo. Odslej bo moral živeti v neki 
hiši v Zapadni puščavi. Sidki paša si je na-
kopal enakih očitkov kakor bivši ministrski 
predsednik Ali Maher paša. 

Kakor znano, je Sidki paša ustanovili in 
vodil ljudsko stranko. Na neki seji egipt-
skega parlamenta ;e v lanskem maju zago-
varjal potrebo, da ohrani Egipt striktno nev-
tralnost. in je izjavil: Če bi nas Anglija 
prisilila, da se udeležimo vojne ob njeni 
strani, bi moral Egipt zavzeti enako stali-
šče kakor Irak in braniti svojo neodvisnost 
ter se boriti predvsem proti Angležem. 

Sidki paša je kmalu pozneje izgubil svoje 
mesto v parlamentu, vendar pa je ohranil 
svoje odločno stališče proti Veliki Brita-
niji. Zaradi tega je bil sedaj tudi konfmiran. 
(Popolo d'Italia.) 

Nova kubanska vlada 
Buenos Aires, 20. jun. d. Iz Havane na 

Kubi javljajo, da je predsednik republike 
Batista potrdil novo vlado. k; jo je zopet 
sestavil predsednik Saiadrigas. Zunanji mi-
nister v novem kabinetu je Cortina. 

Lizbona, 20. jun. Iz Washingtona se je 
zvedelo, da je bila sklenjena med Zedinje 
nimi državami in Kubo nekakšna delna vo-
jaška unija, katere namen ie po ameriškem 
zatrjevanju, izobraziti kubansko letalsko 
osebje in mornariške oddelke ki naj bi se 
uporabili v obrambi proti podmornicam osi 
Dogovor med Zedinjenimi državami in Ku-
bo določa, da bodo za izobrazbo kubanskih 
letalskih in mornariških čet poslan' na Ku-
bo posebni ameriški instrukcijski oddelki. 
Washingtonsko poročilo pripominja, da se 
bodo priprave za izvedbo tega dogovora pri-
čele brez odlašanja. 

Klovi guverner Gibraltarja 
Bern, 20. junija. Angleška polslužbena 

agencija je objavila vest iz Gibraltarja, da 
je prispel tjakaj general Mac Farlane. no-
vi guverner in poveljnik gibraltarske trd-
njave. Mac Farlane je naslednik generala 
Gorta, ki je prevzel poveljstvo M->'te. (Pi-
ccolo.) 

Omejitev prometa motornih vozil 
Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino 

je na osnovi člena 3. Kr. zakonskega de-
kreta z dne 3. maja 1941-XIX št. 291 in 
spričo potrebe, da se nadalje omeji promet 
motornih vozil, v sporazumu s pristojno 
vojaško oblastjo odredil: 

ČL 1. Od 23. junija 1942-XX je v vsej 
pokrajini prepovedan promet osebnih av-
tomobilov v javni službi (taksijev), kakor 
tudi v garažah izposojenih. 

Cl. 2. Od 1. julija 1942-XX dalje se uki-
ne v vsakem pogledu veljavnost kakršne-
gakoli prometnega dovoljenja za kakršne-
koli avtomobile, motociklje, motociklje s 
prikolico tovorne motociklje, kolikor bi bilo 
še v veljavi na dan uveljavljenje te odred-
be. 

Visoki komisar bo od primera do prime-
ra Izdal posebna prometna dovoljenja jav-
nim upravnim oblastem in v primerih do-
kazane potrebe in javnega interesa. Priza-
deti bodo morali, če bodo hoteli po 30. ju-
niju 1942-XX še nadalje voziti, z redno ute-
meljeno prošnjo zaprositi pri civilnem mo-
torizacijskem uradu pri Visokem komisa-
rijatu za novo vozno dovoljenje in značko. 

Cl. 3. Od 1. julija 1942-XX dalje je pre-
povedan promet tovornih avtomobilov in 
priklopnih vozov za prevoz blaga, avtobu-
sov v javnem linijskem prometu za preva-
žanje potnikov in vseh vrst motornih vozil 
za specialno službo (avtoambulanc, cestnih 
traktorjev, motoriziranih lestev, škropilnih 
avtomobilov itd-2. 

Lastniki teh motornih vozil, ki bi morala 
v javnem interesu ostati še nadalje v pro-
metu, bodo morali, da bodo lahko po 1. ju-
liju 1942-XX še vozili, z redno utemeljeno 
vlogo, potrjeno od upravnih oblasti in usta-
nov, za katere bodo vozili, zaprositi pri 
Uradu za civilno motorizacijo za posebno 
vozno dovoljenje in odgovarjajočo značko. 
V vlogi bodo morali navesti v glavnem pre-
važano blago. 

čl. 4. Od 23. junija 1942-XX dalje je 
prepovedana raba poskusnih tablic za oseb-
ne in industrijske avtomobile ter motocik-
lje, kakor jih obeležuje čl. 7. odredbe št. 96 
z dne 9. septembra 1941-XIX. 

Do omenjenega roka bodo morali lastniki 
poskusne tablice vrniti Uradu za civilno 
motorizacijo. 

čl. 5. Novi prometni znaki, ki se ome-
njajo v čl. 2. in 3. imajo obliko trikotnika 
modre barve na belem polju in je na njih 
označena številka s tablice avtomobila, šte-
vilka dovoljenja za vožnjo in datuma zapa-
dlosti, potrjenih s suhim pečatom, kl ima 
označbo »Visoki komisarijat — Ljubljana«. 

čl. 6. Kdor bi kršil to odredbo, bo ne 
glede na takojšnjo aretacijo tn zaplembo 
motornega vozila kaznovan na podlagi sod-
be vojaškega sodišča z zaporom do 2 let in 
z globo do 5000 lir. 

čl. 7. S to odredbo se razveljavljajo vse 
prejšnje nasprotne ali inkompatibilne do-
ločbe. 

Ljubljana, 20. junija 1942-XX. 
Visoki komisar Emilio Grazioli 

Nagrada za rojstvo dvojčkov 
Visoki komisar je iz Ducejevega sklada 

podelil zakoncema Krajec Ivan in Ana, 
Zapuže št 2 obč. Ribnica na Dolenjskem, 
o priliki rojstva dvojčkov nagrado v zne-
sku 600 L. 

lahkoatletskih treningov 
Ljubljana, 20. 'unija 

Zaupnik CONI-ja za Ljubljansko pokra-
jino sporoča: 

Športno delo se obnavlja v vseh panogah 
Razen v ponovno otvorjeno kopališče in na 
teniška igrišča se na stadionih in športnih 
igriščih naša mladina vrača tudi k zdravim 
športnim disciplinam lahkoatletike in k 
nogometu Na Ljubljanici vežbajo veslači. 

Posebno se želi močneje razviti lahkoat-
letika. Lahkoatletske sekcije Planine, Iliri-
je in Herrnesa so se lotile dela zbirajoč sta-
re prvake in mlade novince. Med njimi je 
mnogo učencev javnih šol. Da se to delo 
precizira in da se da vsem atletom natančen 
tehnični smoter, je bilo sklenjeno trenirati 
določeno dobo pod vodstvom trenerja stro-
kovnjaka. Na teh treningih lahko sodelu-
jejo tudi tisti, ki se žele izvežbati za tre-
nerje. Vpisati se bodo morali v krajevno 
lahkoatletsko zvezo. 

Treningi so pristopni vsem atletom in 
atletinjam, vpisanim v ljubljanska športna 
društva in redno včlanjenim v lahkoatlet-
sko zvezo. Treningi bodo na igrišču Ilirije 
ob torkih, četrtkih in sobotah od 15.30 do 
20. ure. Začeli se bodo prihodnji torek 
Ob nedeljskih dopoldnevih bodo potem tre-
ningi za specializacijo, katerih vrstni red 
bo določil zvezni trener. 

Naše gledališče 
D R A M A 

Nedelja, 21. junija ob 17.: Romeo In Julij». 
Izven. Znižane cene od 12 Kr navzdoL 

Ponedeljek, 22. junija: Zaprto. 
Torek, 23. junija ob 17.30: Sola za žene. 

Red Torek. 
Sreda, 24. junija ob 17.30: Kralj na BetaJ-

novL Red Sreda. 
W. Shakespeare: »Romeo tn Julija«. Ta 

renesančno razgibana tragedija dveh mla-
dih ljudi, ki ju uniči moč rodbinskega so-
vraštva, je izražena v subtilnih liričnih in 
močnih dramatičnih prizorih. Igrali bodo: 
Prolog—Malac, Escalus—Gregorin, Paris 
—Drenovec, Monteg—Presetnik, Capulet 
—M. Skrbinšek, Romeo—Jan, Mercutio— 
Kralj, Benvolio-Peček, Tybalt—V. Skrbin-
šek, brat Lorenzo—Lipah, brat Janez—Bre-
zigar, Baltazar—Nakrst, Peter—Plut. le-
kar—Raztresen, paž—Starič, grofica— 
Montegova, grofica—Capuletova-Danilova, 
Julija—V. Juvanova, do'ka—Nablocka, po-
veljnik—Raztresen, stražnika—Košuta in 
Blaž. Režiser: dr. B. Kreft, inscenator: inž. 
E. Franz, scenska glasba: D. žebre. 

Naočniki z roženim okvirom so se 18. 
t. m. našli v Drami pri predstavi »šola za 
žene« v desni parterni garderobi. — Dobe 
se pri gledališkem mojstru Lebnu v Drami. 

O P E R A 
Nedelja, 21. junija ob 15.: La Boheme. Iz-

ven. Gostovanje Zlate Gjungjenčeve. Ce-
ne od 24 lir navzdol. 

Ponedeljek, 22. junija: Zaprto. 
Torek, 23. junija ob 17.: Madame Butter-

fly. Izven. Gostovanje Zlate Gjungjenče-
ve. Cene od 24 lir navzdol. 

Sreda, 24. junija: Zaprto, 
četrtek, 25. junija ob 16.30: Faust. Red 

četrtek. 
Petek, 26. junija: Zaprto. (Generalka.) 

Gostovanje Zlate Gjungjenčeve v Puccl-
nijevi operi »La Boheme«. V nedeljo ob 
15: uri bo pela partijo Mimi. S tem po-
poldanskim nastopom bo ustreženo pred-
vsem tistemu delu gledališkega cbčinstva, 
ki ob delavnikih nima možnosti zahajati v 
gledališče. Ti ob'skovalci bodo gotovo z 
zadovoljstvom uporabili priložnost, da bo-
bo slišali priljubljeno pevko v eni izmed 
tistih partij, s katerimi je neštetokrat oča-
rala in pridobila tople simpatije. Peli bodo: 
Rudolfa—Lipušček, Marcela—Janko, Mu-
setto—Polajnarjeva. Schaunarda—Dolničar. 
Collina—Lnpša, Benoita—Zupan, Alcindo-
ra—Anžlovar, Parpignola—Kristančič. Di-
rigent: D. žebre, režiser: C. Debevec, zbo-
rovodja: E. Simoniti. Občinstvo opozarja-
mo, naj si pravočasno zagotovi v=*->n*Mre 

Iz Srbije 
Borba proti malariji. Iz Beograda po-

ročajo, da se je 1. junija začela velika ak-
cija proti malariji. Razen poltretjega mi-
lijona, ki ga je vlada dala za direktno po-
bijanje te bolezni, je odobrenh nadaljnjih 
5 milijonov din za asanacijo močvirnih 
ozemelj. Malarija je najbolj razširjena ob 
srednjem toku Kolubare, kjer boluje nad 50 
odstotkov prebivalstva na tej bolezni. Tudi 
med Drino in Savo ter v nekaterih predelih 
Banata je odstotek obolelih ljudi zelo visok, 
'n sicer znaša 30 do 50 odstotkov Na čelu 
malarične borbe stoji znani specialist dr. 
Milivoj Rankov. 

Beograjski branjevci so dobili svoje stal-
ne prostore. Policijski načelnik v Beogradu 
je izdal odredbo, po kateri smejo bran-'evci 
postavljati svoje stojnice samo na določe-
nih prostorih pri posameznih trgih. 

Posojilo leskovške občine. Da uredi ob-
činske finance in zagotovi prehranjeval-
nemu uradu potreben obraten kapital, je 
mestna občina v Leskovcu razpisala dol-
goročno brezobrestno lOmilijonsko poso-
dilo. 

Nov župan v Fetrovgradu. Za župana v 
Petrovgradu je bil imenovan Mihael Die-
trich. 

Danes vodstvo na razstavi 
Gorše—Maleš 

Zadnji dan umetniške razstave kiparja 
Franceta Goršeta ln slikarja Mihe Maleša 
v Jakopičevem paviljonu je današnjo ne-
deljo. Razstava ze vzbudila med našim ob-
činstvom toliko zanimanja, kot malokatera 
pri nas. Zato opozarjamo vse tiste, ki si 
do sedaj še niso mogli ogledati razstavlje-
nih umetnin, naj ne zamule prilike. Vod-
stvo po razstavi in razlago umetnin bo 
imel v nedeljo ob 11. uri prof. Saša Sante!. 
Vabljeni so tudi vsi lastniki permanentnih 
vstopnic! Izmed vsakih 50 obiskovalcev 
bo eden zadel um teniško podobo, kakor bo 
po razstavi določil žreb. Podoba je na ogled 
v razstavnih prostorih. 

Pomanjkanje mineralnega olja v Ameriki 
Is južnoameriških držav prihajajo dnevno 

vesti o pomanjkanju mineralnega olja za-
radi pomanjkanja tonaže tankovskih ladij. 
Tudi v samih Zedinjenih državah so bili pri-
siljeni izdati omejitve v potrošnji mineral-
nega olja. Kanadska vlada pa je te dni 
uradno objavila, da imetniki kurilnih na-
prav za težko mineralno olje v industriji 
kakor tudi v zasebnem gospodarstvu prihod-
njo zimo ne bodo dobili potrebnega goriva, 
ker zaradi pomanjkanja ladij ni mogoče 
pripeljati zadostnih količin tega goriva. 

Te vesti so tembolj presenetljive spričo 
okolnosti, da odpade na ameriško celino 
okrog 70% celotne svetovne proizvodnje 
nafte. Pri letni svetovni proizvodnji nafte 
v višini 305 milijonov ton je lani odpadlo na 
Zedinjene države 188 milijonov ton, na Ve-
nezuelo 27.5 milijonov ton, na Mehiko 3.6, 
na Kolumbijo 3.0, na Argentino 2.7, na 
Trinidat 2.7 milijona ton itd. Spričo ogrom-
ne proizvodnje nafte je jasno, da je po-
manjkanje nastalo izključno zaradi težkoč 
pri prevozu, zlasti zaradi tega, ker je na 
razpolago vedno manj tankovskih ladij, ki 
morajo biti predvsem rezervirane za prevoz 
mineralnega olja, ki se nujno potrebuje, in 
zlasti za prevoz velikih količin težkega olja, 
ki ga troši trgovinska mornarica 

Pri tem se moramo zavedati, da Je od 
prejšnje svetovne vojne prišlo do temeljite 
spremembe v pogonu trgovskih ladij. Zla-
sti angleške ln ameriške trgovinske ladje 
vozijo skoro izključno na pogon z nafto 
odnosno kurilnim oljem. V prejšnji svetovni 
vojni je bilo urejenih še 97% vseh trgo-
vinskih ladij na pogon s premogom in le 
3% na pogon s kurilnim oljem (2 in pol % 
ladij je trošilo olje namesto premoga za 
pogon parnih strojev, in le % % vseh ladij 
je imelo pogon z Dieselovlmi motorji, kjer 

se prav tako troši težko mineralno olje). 
Pred izbruhom sedanje vojne pa je bila 
situacija docela drugačna. Samo Se 46% 
svetovne tonaže je odpadlo na ladje s kur-
javo na premog, 54% pa na ladje za pogon 
z mineralnim oljem (31% je odpadlo na 
parnike s kurjavo na olje, 23% pa na 
parnike z Dieselovlmi motorji). 

Te znatne spremembe v načinu pogona 
trgovinskih ladij so imele za posledico 
znatno povečanje potrošnje kurilnega olja, 
zlasti v Zedinjenih državah^ kjer je pred 
vojno odpadlo povprečno na prebivalca 437 
kg letne potrošnje kurilnega olja, v Kanadi 
193 kg, v Argentini 185 kg, v Mehiki 91 
kg; itd., medtem ko je znašala potrošnja 
kurilnega olja v celinski Evropi le 35 do 
40 kg na prebivalca na leto. Prav zato v 
Evropi niso tako občutne omejitve, ki so 
postale potrebne na tem področju. V evrop-
ski bilanci potrošnje pogonskega kuriva je 
pred vojno odpadlo le 2.5% na mineralno 
olje in 90"/o na premog. V Zedinjenih drža-
vah pa je pred vojno odpadlo 32.5«/« na 
mineralno olje in le 60«/» na premog. 

Tudi v gospodinjstvu je mineralno olje 
v Ameriki že občutno izpodrinilo premog. 
Preko en milijon velikih stanovanjskih hiš 
v Zedinjenih državah ima urejene central-
ne kurjave na nafto in tudi številne maj-
hne stanovanjske hiše imajo po sobah peči 
za kurjavo na olje. Zato so omejitve, ld 
so bile izdane v zadnjem času in ki jim 
bodo sledile še druge, v ameriškem dnev-
nem življenju mnogo bolj občutne. Isto ve-
lja v enaki meri za Kanado, kjer je, kakor 
smo že v uvodu omenili, sedaj uradno spo-
ročeno, da imetniki kurilnih naprav za mi-
neralno olje prihodnjo zimo ne bodo dobili 
potrebnega olja. 

Svinjereja na Hrvatskem 
ln v Srbiji 

Hrvatska in Srbija sta bili od nekdaj 
znani kot deželi, kjer je močno razvita svi-
njereja in od koder so se druge države zala-
gale z živimi svinjami in mastjo. Sedaj pa 
je tudi v Hrvatski opažati pomanjkanje 
svinjske masti. Hrvatska je morala zlasti 
lani uvoziti iz Madžarske večje število pita-
nih svinj v kompenzacijo za izvoz mesnih 
prašičev in racionirati potrošnjo masti in 
mesa Vse pa kaže, da bo Hrvatska v do-
glednem času spet lahko pričela izvažati pi-
tane svinje, ko se bo svinjereja zopet dvig-
nila na prejšnjo višino. V zadnjih letih je 
svinjereja nazadovala predvsem zaradi vi-
soke cene koruzi pa tudi pred sedanjo vojno 
ni bila na višku, ker niso bili izdani nobeni 
ukrepi za zboljšanje svinjereje. 

Hrvatski listi prinašajo o tem vprašanju 
zanimive podatke, lz katerih sledi, da je 
Hrvatska v okviru avstro-ogrske monarhije 
na leto izvozila povprečno 200.000 svinj, 
za leto 1913 pa je to število ugotovljeno 
celo v višini 264.000. Hrvatska ima sicer 
v sedanjih mejah tudi obsežna pasivna pod-
ročja, vendar bi imela tudi na sedanjem 
področju znaten presežek, če bi stala svinje-
reja na oni višini, kakor je bila pred prvo 
svetovno vojno. 

Leta 1911. so našteli v Hrvatski ln Sla-
voniji 1,164.000 svinj, leta 1939 pa le 840 
tisoč. Na celotnem področju sedanje Hrvat-
ske je bilo leta 1911. še 1,762.000 svinj, 
leta 1939 pa le še 1,325.000 in za letošnje 
leto cenijo, da znaša številčno stanje ko-
maj 1 milijon, četudi je v zadnjih deset-
letjih reja svinj na Hrvatskem opešala, 
ker so bili posekani mnogi hrastovi in bu-
kovi gozdovi, kjer so Imele črede svinj prej 
izdatno pašo in so se na ta način prihra-
nile velike količine druge krme, zlasti ko-
ruze, je navzlic temu dana možnost, da se 
svinjereja na Hrvatskem zopet dvigne na 
staro višino. Hrvatska vlada je že izdala 
številne ukrepe za zopetni dvig svinjereje 
in ima na tem področju še druge daleko-
sežne načrte. Za izdatnejšo rejo svinj bodo 
predvsem povečali nasade krompirja in repe 
in bistveno zboljšali žlvinozdravniško služ-
bo, kar je potrebno, ker pogine na Hrvat-
skem vsako leto do 25% mladih svinj. Vsi 
ti in še drugi ukrepi, kl so v teku, bodo 
pokazali rezultate v nekaj letih. Zato je pri-
čakovati, da se bo svinjereja na Hrvat-
skem v doglednem času tako izboljšala, da 
ne bo občutiti pomanjkanja svinjske masti 
in da bo imela Hrvatska še znatno število 
pitanih svinj za izvoz. 

Tudi srbska vlada je izdala številne ukre-
pe za zboljšanje svinjereje. Glede na znatno 
proizvodnjo koruze in drugih krmil v Sr-
biji se da svinjereja postaviti na znatno 
širšo podlago. Srbija bi lahko na leto pre-
hranila 2 do 3 milijone svinj, medtem ko 
znaša sedanje stanje komaj 900.000. Srb-
ska vlada si prizadeva zboljšati pleme ln 
je v tej zvezi že pričela akcijo za obvezen 
nakup plemenskih merjascev v posameznih 
občinah, vrhu tega pa je naročila kmetijski 
šoli v Požarevcu in kmetijski postaji v Svi-
lajncu, naj s poizkusi križanja vzgojijo za 
srbske razmere najprimernejše pleme. 

Dalekosežni gospodarski 
ukrepi v Bolgariji 

Bolgarski predsednik vlade prof. Filov je 
te dni sporočil važne sklepe vlade o norma-
lizaciji bolgarskega gospodarskega življe-
nja. Ti sklepi imajo predvsem namen, doseči 
popolno stabilizacijo cen najvažnejših vrst 
blaga do konca sedanje vojne, kakor tudi 
stabilizacijo mezd in plač, ki morajo biti 
prilagodene sedanjemu nivoju cen. Končno 
se sklepi vlade nanašajo na odločno borbo 
proti špekulaciji. 

Bolgarska vlada bo uvedla sistem fiksnih 
cen, tako za domače blago, kakor tudi za 
nekatere vrste uvoznega blaga, in je trdno 
odločena te fiksne cene ohraniti do konca 
vojne. Cene bodo stabilizirane na sedanji 
višini, kjer bi se pa pozneje pojavile težko-
če, se bo Izravnava dosegla iz sredstev po-
sebnega izravnalnega fonda za cene, kamor 
se bodo stekali razni dohodki. Pogoj za 
stabilizacij^ cen je tudi, da se stabilizirajo 
plače in mezde. Zato se bo vprašanje cen 
in mezd uredilo na enotni podlagi in se bo-
do plače ln mezde stabilizirale in fiksirale. 
Sedanji sistem racioniranja ln skupne oskr-
be prebivalstva z živili bo Se razširjen, ker 
je to v Interesu stabilizacije cen. Končno 
je vlada sklenila znatno poostriti predpise 
in kazni za špekulacijo in se bodo prestopki 
predpisov kaznovali kakor izdaja nad naro-
dom z najstrožjimi kaznimi 

Bolgarija je bila poleg Madžarske v prvih 
dveh letih vojne edina balkanska država, 
ki Ji je uspelo držati nivo cen na skoro 
nespremenjeni predvojni višini. Indeks cen, 
izračunan na podlagi povprečja za leto 1939 
( = 100) je za domače bolgarske proizvode 
v letu 1940. narasel le na 108.8% in tudi 
do izbruha vojne na Balkanu se ni bistve-
no povečal. Po končani vojni pa so se začele 
cene v znatnejšem obsegu dvigati in je in-
deks cen domačih proizvodov v juniju lan-
skega leta narasel na 121.3, v decembru 
na 154.1 in v februarju t. 1. pa nâ  161.1. 
Indeks cen uvoznih proizvodov pa se je že 
leta 1940. dvignil na 133.7 in je znašal v 
februarju 163,3. Glede stabilizacije cen Je 
Nemčija, kot največja odjemalka bolgar-
skega blaga, pri zadnjih obljubila polno 
pomoč, ki bo obstojala v tem, da se bo 
Nemčija držala stabilnih nakupnih cen v 
Bolgariji in bo tudi Bolgariji dobavljala 
blago po nespremenjenih cenah. 

Bolgarska vlada namerava predvsem 
preprečiti tudi nadaljnje dviganje plač in 
mezd, ki so deloma narasle v večjem ob-
segu kakor pa se je dvignil nivo cen. Tako 
se je povprečje mezde navadnega delavca 
povečalo od 43.40 leva v letu 1939. na 72.30 
leva v februarju t. L Plače državnih usluž-
bencev pa so bile povišane za 40 do 50%. 
Borba bolgarske vlade za stabilizacijo cen 
bo naprej usmerjena proti črni borzi, kjer 
so ponekod cene znatno prekoračile uradno 
določene cene. Tako se prodaja v Sofiji 
par novih čevljev po 1200 do 1400 levov 
pri maksimalni ceni, ki znaša 570 levov. Z 
novimi strogimi ukrepi bodo delovanje črne 
borze docela eliminirali. 

V zvezi z akcijo proti navljalcem cen in 
verižništvu ln v zvezi z novimi ostrejšimi 
predpisi ter kazenskimi sankcijami bo vlada 
uredila za verižnike posebno koncentracij-
sko taborišče v bližini velikega kamnoloma 
pri Bošulji v okraju Pasardžik, kjer bodo 
morali kaznovani verižniki trdo delati. Tr-
govinski minister pa je že odredil, da se v 
interesu borbe proti verižništvu pospeši lik-
vidacija židovskih tvrdk ln bodo morali ži-
dovski trgovci in industrijci, ki morajo v 
smislu zakona o zaščiti naroda likvidirati, 
v dveh tednih predložiti ministrstvu poroči-
lo o načinu likvidacije. 

V interesu stabilizacije cen bo razširjeno 
tudi nadzorstvo nad zunanjo trgovino, ki se 
je v zadnjem času bistveno povečala tako 
na strani uvoza kakor izvoza V najnovej-
ših številkah o zunanji trgovini prihaja že 
do Izraza povečanje državnega področja. 
Tako je v aprilu narasel bolgarski Izvoz na 
859 milijonov levov (lani 322), bolgarski 
uvoz pa na 834 milijonov levov (lani 422). 
To znatno povečanje vrednosti izvoza in 
uvoza pa ni zgolj posledica naraslih cen, 
kajti tudi količina izvoza in uvoza se je 
bistveno dvignila Tako se je izvoz po koli-
čini povečal od lanskih 17.700 na 29.600 ton, 
količina uvoza pa je narasla od lanskih 
20.800 na 32.000 ton. 

Gospodarske vesti 
= Vprašanje drugega pridelka v Italiji. 

Ker je pšenica letos zgodaj dozorela, je po-
stalo posebno aktualno vprašanje drugega 
pridelka na poljih, kjer so že pridelali pše-
nico in drugo žito. Italijanske podnebne raz-
mere dopuščajo v številnih primerih, da se 
na istem polju po končani žitni letini pose-
jejo še riž, koruza ali pa se posadi krom-
pir. V posameznih področjih Severne Italije, 
kjer je urejeno namakanje polj, že vrsto let 
pridelujejo riž po končani žitni letini. Sedaj 
poročajo iz Rima, da bo v kratkem vlada 
izdala še nadaljnje ukrepe, da se čim bolj 
pospeši druga setev. Kmetje, ki bodo po 
končani letini pšenice posejali koruzo, bodo 
lahko od tega drugega pridelka pridržali 
za svoje lastne potrebe, zlasti za krmljenje 
živine, dodatne količine. Enaki predpisi bo-
do izdani za primer, če bo kmet po končani 
žitni letini pridelal na istem polju še krom-
pir ali fižol. Za pridelovanje riža kot dru-
gega pridelka pa so že določene posebne 
premije. 

= Prebivalstvo Italijanske Dalmacije. 
Dalmatinsko ozemlje, ki je bilo priključe-
no Italiji, meri po uradnih ugotovitvah 
5777 kv. km. K temu pa je prišteti še po-
dročje Zare, ki meri 110 kv. km. Na ce-
lotnem podrojju italijanske Dalmacije pre-
biva skupaj 439.770 prebivalcev, to je 48 
prebivalcev na kv. km. če se upošteva sa-
mo obdelana zemlja je Dalmacija preoblju-
dena, kajti na en kv. km obdelane zemlje 
pride povprečno 300 ljudi. 



S ßresctn v vis e (ce peletfe 
Cae gre nezadržno svojo pot dalje v ne-

skončno večnost. Kako majhni smo v njem 
kako neznatni, kako nevidni, kljub vsemu 
velikemu dogajanju ali pa morda prav za-
radi njega. Saj smo še nedavno tičali v tr-
di zimi v oklepu ledu in snega in že smo 
na pragu poletja, že se je približala kiesna 
noč. Minili so trije tedni meteorološkega 
poletja in že bo v kresnem tednu napočil 
praznični dan, ko bo svetloba dosegla vi-
šino svojih moči in pregnala temo tudi iz 
krajev ledenih planjav na visokem severu 
V ponedeljek zjutraj ob 3. un in 4 minute 
bo sonce stopilo v znamenje Raka, nato se 
bo čez dan povzpelo najvišje nad obzorie 
in tako zapoeelo trimesečno dobo astronom-
skega poletja. 

Poletje! Zemlja in nebo sta se odmaknila 
daleč narazen, v sinji, visoko razpeti mo-
drini kraljuje mogočni stvarjalec sončne 
vedrine. Na jugu Evrope se koplje bohot-
no razrasla narava v vroči prigrevici po 
zaslugi uvaževanega gosta tam do Azorov 
in prelepih Kanarskih otokov. Tudi pri nas 
smo imeli letos že pred pričetkom astro- j 
nomskega poletja mnogo prijetnih užitkov j 

Po sedanjem deževnem in mlačnem pre-
sledku pa bodo gotovo spet kmalu sledili pra-
vi, vroči poletni dnevi, ki bodo pognali v 
zorenje vse, kar mora tudi letos zadostiti 
klicu narave. Korak za korakom se iz viso-
ko zaraslih dolin seli pomlad v gore m tik 
umikajoče se snežne odeje poljublja sonce 
vsak dan pestro cvetje nežnih planinskih le-
potic. Ko se bo na večer razlezel iz gozdov 
po dolinah in v segrete mestne ulice pri-
jeten hlad, ko bodo zatrepetale na temnem 
nebu m i l i j a r d e svetlih zvezd, se bodo vži-
gale med visoko rosno travo lučice drobnih 
kresnic, znanilk plodnega visokega poletja. 

K r e s n i teden bo na široko odprl vrata v 
p o l e t j e . V toplem soncu se bodo že preje 
o g r e l e naše vode. Visoke :rave so letos zgo-
daj odcvetele, že vsa zadnja dva tedna nas 
spremlja prijetni vonj dišečega sena. Zme-
rom manj bo jutranje rose med zelenimi 
stebelci žitnih polj. Sonce se bo uprlo v 
k l a s j e in pretvorilo v poletnem vetriču va-
l o v e č o ozimino v zlatorumene žitne plo-
s k v e . Na polja in travnike kliče zdaj ' K m e -
ta dan za dnem polno dela in v obzorju 
poletnega neba bo visel že precej časa usod-

Zgodovina in pravljica okrog Turjaka 
Blizu Turjaka na griču med zelenimi 

smrekami stoji cerkvica sv. Ahacija. 
L, 1593, na dan sv. Ahacija, ob 7. 

Zjutraj so prinesli kranjski vojaki Andreju 
Turjaškemu truplo Hasana paše, ki je bil 
utonil v Kolpi, in dragoceni zlati plašč, k» 
je bil iz samega turškega zlata in posejan 
z dragimi kamni; rubini, safirji m sma-
ragdi (plašča pa "danes ni več). P n Sv 
Ahaciju hrani cerkvica precej zgodovine. 
Na levi strani je turški grb, v zidu je ka-
menita plošča z latinskimi napisi, ki nam 
pove, da je pod cerkvico turška grobnica 
iz tistih časov, zgodovinsko bandero ima 
sliko zmage po grozni bitki pri Sisku 159Ö 
žalosten spomin razodeva tudi kanienita 
plošča grofice Rozamunde Turjaške, ki so 
jo Turki odpeljali leta 1728. 

S cerkvico sv. Ahacija je zvezanih več 
legend. Stari Turjačani pripovedujejo, da 
je pod cerkvico sv. Ahacija jezerce, cer-
kvica sama pa da je sezidana na mnogih 
kolih, kt so zabiti v dno jezera. Prišel bo 
čas, pravijo, ko bodo ti koli strohneli in 
takrat pa se bo tudi cerkvica pogreznila 
v jezero. V okolici Turjaka izvira 99 stu-
denčkov, vsi pa prihajajo izpod gore Sv. 
Ahacija. Ko so Turki napadli Turjačane, 
so se le-ti vselej umaknili na goro, v cer-
kvico sv. Ahacija. Nekoč pa je njihovo 
skrivališče izsledil turški konjenik. Pognal 
je konja proti cerkvici in hotel pojezditi 

naravnost v cerkev, toda na cerkvenem 
I pragu se je konju vdrlo kopito, da ni mo-

gel naprej, še danes kažejo na kamenitem 
pragu vtisnjeno konjsko kopito. . . 

V tistih časih, ko so Turjačani bežali 
pred Turki v cerkvico sv. Ahacija, so vzeli 
s seboj tudi ves denar in ga zakopali v 
podzemsko jamo za cerkvenim obzidkom. 
Nekoč so vsi kristjani v cerkvici pomrli, 
ker se niso dali ujeti krivoverskim Tur-
kom. Zaklad pa je ostal zakopan. Zanj je 
zvedel neki graničar. Napotil se je proti 
Turjaku in povpraševal po cerkvici sv. 
Ahacija. Spotoma je svojo skrivnost za-
upal grajskemu lovcu Martinu. Ta ga je 
krivo napotil, pokazal mu je cerkvico na 
Kureščku, češ: »Tamkaj je sveti Ahacij !« 
On sam pa je pohitel za obzidek cerkvice 
sv. Ahacija in pričel kopita. Kmalu je iz-
sledil zakopani denar. Ker pa je vedel, da 
se zakopanega denarja človek ne sme do-
takniti, je nagnal svojega psa, da mu ga 
je privlekel iz jame in tako je postal bo-
gat. Sezidal si je lepo hišo na Turjaku, 
a je čez leto dni že tam umrl. 

Tako ljudska govorica. Kdor ob žegr-a-
nju, ki pade v najlepši letni čas, obišče 
Turjak in goro sv. Ahacija, se ob krasnem 
razgledu in ob spoznavanju resničnih zgo-
dovinskih dogodkov ne čuli, če je ljudska 
domišljija napletla tako zanimive zgodbe 
in prigode. Turjačan Anton Pritekelj 

Kavkaz v središču zanimanja 
Carigrajsüci dopisnik hrvatskega 

poročevalskega urada »Evrope« je 
o pomenu Sevastopolja za Črno 
morje in Kavkaz napisal naslednji 
članek, ki ga v celoti rtproduci-
ramo. 

Kaže, da gospodu Molotovu ni bilo uso-
jeno v miru uživati plodove svojih diplo-
matskih uspehov v Londonu in Wsbingtonu. 
Namesto da bi se predal lepim iluzijam 
na temelju teoretičnih garancij, s katerimi 
so anglosaške države za jamčile Sovjetski 
zvezi gospostvo v Evropi, je takoj po svo-
jem povratku domov doživel močno ofen-
zivo Nemčije in njenih zaveznikov proti 
Sevastopolju, kar praktično pomeni, da so 
lahko Rusi za Črno morje v velikih skrbeh. 
Če Sovjeti izgube Sevastopolj, in to je dej-
stvo, s katerim je treba resno računati, 
ostanejo brez edinega primernega oporišča 
na Črnem piorju in brez vsake taktične mož-
nosti za svoje uspešno prodiranje za Bližnji 
in srednji vzhod in proti Dardanelam. 

Od krimske vojne, ko se je prvič v zgo-
dovini izkazal po svojem ugodnem prirod-
nem položaju, je postal Sevastopolj pojem 
utrjenega mesta; ko pa je prišel pod bolj-
ševiško upravo, so ga rz leta v leto vedno 
bolj utrjevali, tako da je danes po sodbi 
nemških vojaških strokovnjakov najmoč-
nejša trdnjava sveta. V njem je kombini-
rana prirodna lega luke in okolice z naj-
modernejšimi pridobitvami vojne tehnike, 
tako da je nastalo oporišče, katerega so 
smatrali moskovski oblastniki, da je prak-
tično neosvojUjiva. 
Sam na sebi težko prehoden teren s števil-
nimi strmimi dolinami in prepadi je omo-
gočil Sovjetom izgradnjo takšnega obramb-
nega sistema, za katerega zavzetje so po-
trebne največje priprave in materialne žrtve 
Podobno utrdbam bivše Metaxasove črte 
ali onim na Malti, je vsa okolica Sevasto-

polja pretvorjena v niz globoko zgrajenih 
bunkerjev in zaklonišč, ki so opremljeni z 
najmodernejšim orožjem Kolikor pi bilo 
zgrajenega pred samim začetkom vojne, »o 
z mrzlično naglico nadaljevali v teku vojne 
in po obkoli t vi mesta, tako da zdaj prak-
tično na vsiakem koraku ,okoli Sevastopolja 
naletiš na močno utrjen položaj, ki ga je 
treba napadati in osvojiti Utrdbe so zgra-
jene v samih skalah in tako rekoč zrasle s 
terenom, kar onemogoča generalno napada-
nje in borbo iz daljave, ampak zahteva 
osvajanje posameznih bunkerjev drugega za 
drugim. 

V teku bojev s>e je pokazali o, da »o Rusi 
v Sevastopolju nakopičili velikanske koli-
čine ljudi in vojnega materiala in da misli-
jo mesto uporno braniti. Ni dvoma, da bo-
do sovjetski vojaki v obna'mbi Sevastopolja 
pokazali vso svojo trdoživo odpornost, kajti 
ta črnogorska luka je za Ruse sedaj važ-
nejša od vsega drugega. Odporna silà Seva-
stopolja pa je bistveno zmanjšana zaradi 
dejstva, da je nemški in zavezniški vojski 
uspelo obroč okoli mesta zelo zožiti, na 
nekaterih mestih pa ga celo razbiti, tako da 
se vrše bo>ji zdaj že v samih notranjih utrd-
bah. Nemška in zavezniška vojska razpola 
gata na Krimu z dobrimi letališči, od koder 
letala z uspehom podpirajo napade pehotnih 
oddelkov, medtem ko se mora rusko letal-
stvo posluževati zelo oddaljenih letališč. 
Glede na številne močne utrdbe je položaj 
tak. da bodo morali pri zavzemanju mesta 
prispevati velik delež .pehotni oddelki, če 
prav jih vodstvo pošlje v akcijo šele tedaj, 
ko so že topovi opravili svoje delo. 

N i važno, katere faze bodo še preživeli 
boji za Sevastopolj in v koliko dneh bodo 
nemške in zavezniške vojske izobesile svoje 
zastave na njegovih porušenih utrdbah Bolj 
važno je. pravi dopisnik, da bo s padcem 
Sevastopolja končno očiščen ves Krim od 

ni ključ do uganke, koliko bo letošnji pri-
delek, 5d je tako srečno ušel pomladnim 
neprilikam odtehtal nad in upov stavlje-
nih v posevke. Vroče poletje z najkrajšimi 
nočmi je tu. Od rane zore do pozne večer-
ne z a r j e b o svetloba v vseh kotih. Ko sili v 
osvežujočem v e č e r n e m mraku v stanovanja 
vonj z n a š i h v r t o v , kronan z opojnim du-
hom cvetja p o n o s n i h lip, se užiga na luč-
kah neba topla zavest svojevrstne lepote 
vseh naših l e tn ih časov. 

čar kresne noč i je ujel naš kmet v svoje 
starinske p e s n i š k e modrosti. Takole mo-
druje naš dolenjski očanec ob godovanju 
Janeza K r s t n i k a : Ako se kukavica dolgo 
po kresu o g l a š a , draginjo prinaša. Da bi 
jo letos ne s l i ša l i ! Ce na kresni dan dežuje, 
orehom slabo prerokuje. Kakršno je vreme 
kresnic, t a k o b o tudi žanjic. O kresu je 
tako dolg dan: f e bi zjutraj kravo gonil, 
ima zvečer ž e t e l e . Pred kresom prosi, naj 
deži — p o t e m prosit- treba ni! Tako sve-
tuje stari gospodar svojemu sinu, spoštu-
joč dva s v e t a J a n e z a : Eden dan krči, drugi 
ga izteže. Prvi je Janez Krstnik kresovalec, 
drugi je Janez Evangelist, božičnik. 

« « o , k j bt b * * » m svojo 
obrambo in zaktooÄe. Preostale trgovske 
luke lahko dajejo samo neznaten odpor in 
bodo zato imele sile osi prosto pot. da s 
kopnega in z morja napadejo sovjetsko 
petrodejsko področje in presekajo dotvave 
ruski vojski. 

Po Kerču in Sevastopolju, katerega usoda 
Je že zapečatena, se zavezniški napad pri-
bližuje ruskim petrolejskim področjem. Ka-
kor znano, vodi od luke Batuma na Črnem 
morju dvojni petrolejki vod. ki je speljan 
iz področja okoli Bakua čez Tiflis in ves 
Kavkaz. Ta prvotni šn najstarejši vod je 
dolg okoli 800 km. V zadnjih letih pa so ga 
stalno podaljševali, tako da meri sedaj po 
računih strokovnjakov kakih "800 km. Da 
sii zagotovi nemoteno dobavo petroleja, je 
Sovjetska zveza zgradila poseben petrolej-
ski vod med Črnim in Kaspiškim morjem, 
ki vodi iz Maikopa do Tuapse. Iz Gujeva, 
luke na severni obali Kaspiškega morja, vo-
di poseben petrolejski vod v uralsko pod-
ročje. Preiti dolini Donjeca je speljana iz 
področja Kasipiškega morja nadaljnja 1353 
kilometrov dó'ga petroiej'ka linija. Dopis-
nik agencije »Evrope« zaključuje svoj čla-
nek z" naslednjim stavkom: Na vsak način 
bo padec Sevastopolja pomenil težak udarec 
za rusko obrambo in bo odločilno prispeval 
k njenemu hitremu m končnemu zlomu. 

bol'ševi;'ke vojske in da bodo postale za- NOTRANJA VREDNOST 
vezniške pomorske sile izključen gospodar — Tone, povej mi, kaj je to: notranja 
Črnega morja, kajti sovjetska mornarica po- vrednost človeka? 
tem na Črnem morju ne bo imela nobene i — Prosim, gospod učitelj, zlate plombe. 

Obiskovalcem javnih nasadov 
Z magistrata smo prejeli: 
Menda o mestnih nasadih še nikdar ni-

smo čitali toliko dopisov v naš/, listih kot 
zadnje čase. Naša javnost pa tudi še nik-
dar ni tako ogorčeno obsojala divjanja mla-
dine ter malomarnosti in nedisciplinirano-
sti odraslih zaradi škode po javnih nasa-
dih. 

Citali srno izraze odkritosrčne skrbi, kaj 
bo z mestnimi in privatnimi gozdovi med 
Tivolijem in večno potjo ter na Golovcu in 
po vsej mestni občini ljubljanski. Čeprav 
so straže pomnožene, vendar škodljivcev, 
ki so med njimi tudi tatovi na debelo, ni 
mogoče pregnati. Od Tivolija do Rožnika 
in šišenskega vrha je bilo ob prelepih no-
vih sprehodnih poteh polno novih klopi še 
lansko jesen, nekaj tudi še spomladi, sedaj 
pa ni prav nobene več, ker so ljudje vse 
klopi razbili in izruvali kole ter les odne-
sli. Nekateri deli gozdov so taki kot bi bili 
posekani, drugi pa spet obeljeni kot hra-
stovi nasadi za pridobivanje čresla. Vse 
omajano in obeljeno drevje bo do jeseni su-
ho. Najlepše smreke in mecesni so okle-
ščeni, ker so jim tatovi posekali veje za 
prekle. Na tisoče lepo rastočih mladih 
smrek in borovcev se je iz mestnih in dru-
gih gozdov preselilo na razne vrtove, kjer 
se ovija sedaj fižol po njih, še več jih je 
pa napolnilo drvarnice. 

še nikdar prej niso prihajali sprehajalci 
iz Tivolija s polnimi naročji tam nalomlje-
nih cvetočih vej. Letos smo pa videli ele-
gantne dame z ogromnimi metlami zelenja 
in cvetja, druge pa spet z vozički, okraše-
rimi s cvetjem. Ob lepih dnevih se je letos 
razvijal iz Tivolija pravi cvetlični korzo ter 
se dame niso prav nič sramovale v Tivo-
liju natrganega cvetja. Ali se res niso za-
vedale tatvine in poškodovanja tuje lastni-
ne ? Gotovo so se pa zanašale, da jih ne bo 
dohitel kazenski zakon. Koliko so pri 
tem napravile škode, ker so poškodo-
vale grmičevje in rastline sploh, to ve sa-
mo tisti, ki skrbno goji svoj vrt. Po-
glejte samo posamezna drevesa in grme po 
naših nasadih, kako pravilno in lepo obliko 
so imeli, sedaj pa skoraj ni več n. pr. pi-
ramidne oblike brez odkrehnjenih vej. 
Skratka, naši gozdovi in tudi parki so sko-
raj nepopravljivo devastirani in poškodo-
vani. 

Tudi o razbitih železnih in betonskih klo-
peh smo že čitali. Celo železne klopi so raz-
bili in železo ter les odnesli. Betonske klo-
pi, bi sodil, bodo trajale večno. Tudi te so 
razbite s polomljenimi In razrezanimi lese-
nimi deli, če je les sploh še ostal na njih. 

Poteptana je trava, izruvane so trajnice 
j in polomljene, pohojeni so nasadi krompir-

ja in zelenjave — škoda na vseh koncih in 
krajih! 

Predstavnica mater zahteva, naj bi otro-
ci smeli po mili volji divjati po javnih vr-
tovih in parkih, odrasli pa prenašati klopi, 
kamor bi se jim zdelo. Najraje bi seveda 
vse klopi imela v senci, saj vendar ljubi 
otročki hodijo zaradi sonca v Tivoli. Toda 
klopi naj hi stale sredi okrasnega grmičev-
ja, da je že vse polomljeno, poteptane pa 
vse trajnice ob grmič ju. 

Res je, da otroški paradiž še ni odprt 
ter je Tivoli sedaj zaradi tega velikega 
dela manjši. V resnici je pa mladini v ljub-
ljanskih nasadih na razpolago toliko pro-
stora kot v kakem milijonskem mestu. Vse 
mamice in tetke seveda hočejo biti ob glav-
ni promenadi ali pa vsaj tako blizu, da ne 
zgreše nobenega sprehajalca. V Tivoliju se 
je treba namreč tudi pokazati in si obenem 
vsakega natanko ogledati. Zato menda ta-
ke matere ne vodijo svoje mladine na veliki 
travnik med Lat term annovlm drevoredom 
in med cesto, ki vodi od velesejma do Tiči-
stana. Na ogromnem tem travniku lahko 
skačejo in se igrajo ter valjajo otroci, ko-
likor hočejo. Tudi zajčke lahko prineso s 
seboj sem na pašo. 

Prav prijetno otroško igrišče je tudi na 
letnem gledališču. Ko bodo klopi popravlje-
ne in bo samo nekaj lepih dam prišlo na 
to igrišče, bo tudi ta sedaj zapuščeni pro-
stor kmalu premajhen. 

Obiskovalke Tivolija naj se torej neko-
liko porazdele in za vse bo dosti prijetne-
ga prostora. Klopi pa res manjka, ker 
mestna vrtnarija nikakor ne more sproti 
vseh popraviti, še manj pa napraviti toliko 
novih klopi kot jih polomijo s prenašanjem 
ter tudi popolnoma razbijejo z divjanjem. 
Mestna vrtnarija hiti z delom in bo v krat-
kem postavila v parke precej popravljenih 
klopi. Ljudje naj pa tudi v javnih nasadih 
nekoliko potrpe ter se zavedajo, da so vsi 
mestni nasadi — za vse. Vzdržujejo jih vsi 
ljubljanski davkoplačevalci s prav znatni-
mi žrtvami. Kakor vedno in povsod, tako 
pa tudi v parkih najbolj zabavljajo in naj-
več zahtevajo tisti, ki najmanj žrtvujejo. 

Naposled pa prosimo vse prave Ljub-
ljančane in Vse prijatelje lepe zelene in 
cvetoče Ljubljane, naj sami pomagajo de-
lati red in opozarjajo druge na škodo. 
Mestna občina je sicer pomnožila število 
čuvajev ter jim dala najstrožja navodila, 
zato naj pa razsodna javnost dd skrajno-
sti upošteva, da moramo vsi varovati vsej 
javnosti namenjeno skupno last. 

Dober sadni pridelek daje le negovano drevje 
Znani siadjarski sitrokovnjak M Hu-

mek je v glasilu Sadjarskega in vrt-
narskega društva napisal naslednji 
poučni sestavek o sadnih zajedavcih 
in njih pokončavan ju : 

O glavnih dveh škodljivcih, ki oškodujeta 
naš sadni pridelek vsako lete za sito in sto 
tisoče — o zavijaču (črvivost) in škrlupu ali 
fuzikladiju (krastavost) — je bitlo že toliko 

govorjeno in pisano, da bi ne smelo biti več 
sadjarja, ld bi ne bil o obrambi pred to 
silno nadlego dodobra poučen. Saj so sko-
raj vsa obrambna sredstva, ki jih uporab-
ljajo dandanes sadjarji po vsem svetu, zlasti 
spomladi in poleti, v prvi vrsti naperjena 
proti tema dvema sovražnikoma sadnega 
pridelka. 

Žal je še nešteto drugih zajedavcev, zla-

Otroška kolera — strah vročih dni 
Pri zdravem dojenčku je prebava zelo 

redna, če upoštevamo smiselno in name-
nom ustrezajočo hrano ter tudi primeren 
način, kako dojenčku hrano podamo. Red-
nost je tako prikrojena, da se odraža po 
svojem učinku na vsem organizmu. Zlasti 
se kaže v tem. da se otrok kar vidno dobro 
počuti. Ko se -premika vžita hrana skozi pre-
dele črevesa, učinkujejo nanjo razni pre-
bavni sokovi. Bakterije v črevesju razkra-
jajo redilne snovi. Prehrana pa mora biti 
primerna zmožnosti organov in otrokovi 
starosti. Ce ni tako, nastopijo motnje, ki 
zadenejo najprej prebavila, potem pa ce-
lotno presnavljanje. Navsezadnje manj ali 
bolj zmanjšajo odpornost organizma proti 
Infekcijam in vnanjim škodljivim vplivom. 

Bolezen, katere se v dojenski dobi pa 
tudi še v drugem letu in končno tudi nekaj 
pozneje najbolj bojimc, je bruhanje z od-
vajanjem (diarejo). Tudi še danes zahteva 
ta bolezen številne žrtve, dasiprav je v 
zadnjih 30 do 40 letih število obolenj in 
smrtnih primerov upadlo. Otroško zdrav-
stvo se je ukvarjalo in se še danes vneto 
ukvarja z vsemi vprašanji, ki so s tem v 
zvezi. Ono je našlo v zaščiti otrok, v otro-
škem varstvu, "ki je znaten del otroškega 
zdravstva, veliko pomočnico, ki stremi za 
tem, da v prid ljudstvu izkoristi vse znan-
stvene izsledke. 

Bruhanje z odvajanjem — to sta tista 
dva znaka, ki obeležujeta otrokovo stanje 
v začetku bolezni. V splošnem so lažji pri-
meri tisti, pri katerih so v ospredju mot-
nje prebavil. Oba pojava — bruhanje ka-

kor tudi diareja ali po domače driska — 
delujeta istočasno kot obrambna ukrepa. Z 
njuno pomočjo odstranjuje organizem 
škodljive sestavine in snovi iz želodca in 
črevesja, öe pa telesu v tem trudapolnem 
stremenju s primernim in namenu ustre-
zajočlm posegom, s takojšnjo pravilno pre-
hrano in nego pomagamo in s tem nudimo 
oporo, se nam zelo pogosto posreči, da pre-
prečimo nadaljnji nepovoljni razvoj bolezni, 
ali celo to, da bolezen ustavimo in tsko 
rešimo otroka nevarnih posledic. 

Pri lahkih oblikah bolezni bruhanje in 
odvajanje nista in tudi ne ostaneta edina 
znaka. Pozorna, natančna mati ali negoval-
ka opazi že poprej na otrokovem razpolo-
ženju, da nekaj ni v redu. Opazita, da ni 
več tako vesel in se ne počuti prijetno, da 
je postal bolj jokav in nekam siten. Spa-
nje se je poslabšalo, otrok se hitreje in la-
že zbudi, če je za to boleznijo prvič zbolel 
ali če je na tem, da zboli, ne nastopijo po-
javi bolezni tako viharno. To p a je tisto, 
kar marsikatero mater in negovalko zape-
lje v zmoto. Iztrebljanje je pogostejše. Se-
stavina otrebka se spremeni. Postane bolj 
in bolj redek, da, celo voden. Otrok pije 
bolj nerad, manj in slabo pije. Zdaj bruha, 
zdaj spet ne. Postane bledlčen in ohlapen) 
počasi vene. Telesna teža pade. Telesna 
toplota je neenakomerna. Pokaže sem pa 
tja nekaj zvišane temperature, dokler na-
vsezadnje — Ce vmes ne poseže strokovna 
roka in strokovna pomoč — ne nastane 
močno odvajanje, »griža«, driska. Mnogo-
krat opazujemo, da izloča otrok 6 do 8 ali 

celo veliko več vodenih brizgajočih otreb-
kov, ki so sluzasti, vse to v teku 24 ur. Pri 
nekaterih otrokih opazujemo, da posebno 
močno bruhajo za časa hranitve ali po njej. 
Pri drugih so taki pojavi spet redki. 

V tem stanju bolezni skoraj nikoli ne 
izostane upadek telesne teže. Otrok peša. 
Padec teže znaša večkrat po 400 do 500 
gramov v nekaj dneh. Izpočetka je to gu-
bitek vode, potem pa tudi izguba telesne 
sestavine. Ce ostanejo motnje v črevesu 
delj časa, ali če po prehodu v navidezno iz-
boljšanje motnje iznova nastopijo, tedaj se 
telesnim pojavom pridružijo tudi težki 
splošni znaki bolezni ln to v raznovrstni 
obliki. Ti postanejo smrtnonevarni. Skraj-
no resno ogražajo otrokovo življenje. Sli-
ka bolezni se nam kaže približno takole: 
zvišana telesna toplota, upadek teže, mot-
nje krvnega obtoka, znaki od strani možga-
nov, spremembe v dihanju itd. 

Kaj naj v takem primeru stori mati? 
Poglavitno je, da opazi takoj prve znake 
in da je nanje pozorna ter da čim prej 
poišče zdravniško pomoč. Dalje je »elo 
tehtnega pomena, da v e vsaka mati vsaj 
glavne reči, kako naj že v vsem začetku 
prepreči bolezen. Ce pa je bolezen že tu, 
naj bi vedela ukreniti vse, da se bolezen 
ne bi širila. Naloga matere ali negovalke je 
torej: že v začetku spoznati vzroke mo-
tenja prehrane. 

Pri tem imajo svojo vlogo različni čini-
telji. Posebno vlogo pripisujemo učinku bak-
terij v želodčno-črevesnem kanalu. Bakte-
rielnl ražkrojevalni procesi pri prebavi in 
razkroju hrane se odigravajo v spodnjih 
črevesnih delih (seveda pri normalnih raz-
merah) — torej v debelem ali Širokem čre-

vesu. Želodec in tanko črevo sta tisti kraj, 
kjer učinkujejo prebavni sokovi, ln sta le 
malo naseljena od bakterij. Ce pa je hrana 
neprimerna ali tako izbrana, da ne ustreza 
svojemu namenu, ali če jo dajemo otroku 
preveliko količino, nastopijo motnje. Da-
lje, če otroka prepogosto krmimo, torej če 
se ne držimo predpisanih presledkov in 
rednih obrokov, nastopijo motnje v delo-
vanju želodca ln črevesja. Pri tem lahko 
pride do spremembe bakterielnih razmer, 
ki medsebojno slabo vplivajo druga na dru-
go. Posledica tega je: sprememba v preba-
vi, dražljaji od strani črevesne sluznice 
in črevesnega mišičja. Tako nastane bru-
hanje in odvajanje. 

Da ima poletna vročina pri črevesnih bo-
leznih veliko vlogo, je znano. Ni pa še 
razčiščeno vprašanje, na kak način in po 
kateri poti nastaja škodljivi učinek zračne 
toplote. Nekaj časa so mislili, da je glavni 
vzrok v spremembi kravjega mleka, ki 
nastane zaradi vročine pri umetno hranje-
nih dojenčkih. Vendar stopa zadnji čas to 
mnenje v ozadje. Vsekakor pa moramo hi-
gieni mleka posvečati veliko pozornost. Vse 
kaže, da ima vročina neprijeten in neva-
ren učinek direktno na otroka samega in 
da po prebavi pripravlja ugodna tla za 
motnje prehrane. 

Da se izognemo bruhanju in driski, so 
poglavitni pogoji tile: 1. prehrana mora 
biti pravilna; 2. najbolj zanesljiva je na-
ravna prehrana, torej žensko mleko; 3. 
natančno se moramo držati velikih presled-
kov v prehrani, zatorej dajmo otroku piti 
na vsake tri ali štiri ure; 4. nikar preveč 
ne krmimo otroka; 5. otroka moramo varo-
vati, da se ne pregreje, zlasti upoštevajmo 

w rada, posebno W * , k» • 
skozi vso porriLad in poletje pasejo prav pO 
vseh organih sadnih rastlin. Nevarni so, 
ker ne ogražajo samo zdravja rastlin in nje-
nih plodov, ampak strežejo celo po življe-
nju zlasti mlajšemu sadnemu naraščaju. Ka-
kor pri vseh drugih kulturnih rastbnah, 
imamo tudi tu opraviti z ob jedači, ki odje-
dajo organe drevesa, in pa s sesači, ki iz-
sesavajo iz organov prebavljeni sok m dre-
vo prav tako, včasih pa še bolj, oškodujejo 
kakor objedači. Najprej nekoliko o najbolj 
škodljivih in nevarnih objedačih. 

Čez poletje dorašča v debrfe sadnega 
drevja vrb ar; e va ali zavrtačeva gosenica. 
Če se iz takega debla melje rjav, žaganju 
podoben drobir, je to znak, da je na delu 
vrbarjeva gosenica. S primemo zakrivljeno 
žico jo skuša j mo izvleči iz rova ali pa ;o 
v rovu vsaj zmečkajmo in rano zaimažimo 
s cepilno smolo. Najrajši se pojavi na ja-
blanah, pa tudi drugih sadnih plemen ne za-
metava. 

Ponekod se pojavljata dva huda škodljiv-
ca mladega sadnega drevja — vrtni za vrtač 
in zalubnik ali likar. Sta to le majhna h<ro-
ščka, ki v večjem številu vrtata, prvi po 
lesu, drugi pa pod lubjem mlajšega jabfla-
novega in hruškovega drevja, Močno na-
vrtano drevje je navadno izgubljeno. Naj-
bolje storimo, če ga čimprej odstranimo iz 
sadovnjaka in sežgemo. Zdravo drevje ob-
varujemo pred tema škodljivcema, če ma-
žemo debla in debelejše veje z 10 do 15od-
stotnim drevesnim karbolinejem. Dobro se 
je izkazala tudi rnaža iz kravjeka. živinske 
krvi in apna. Sicer je pa treba skrbeti, da 
ima drevje v zemlji dovolj hrane, ker se 
slabo hranjenih, v rasti zaostalih, zanikrnih 
rastlin škodljivci raj rajši in najprej lotijo. 

Na mlade jablane se rad priklati čez po-
letje, ko so v najbujnejši rasti, obrezač ali 
omladar, ki odgrizuje sočne vršičke in tako 
kvari mlado drevje, zlasti po drevesnicah. 
V vsakem odstriženem vršičku je zalega za 
drugo leto. Zato je treba te vršičke skrbno 
pobirati in sežigati. Tudi precej hroščkov, 
ki stavijo zalego po vršičkih, lahko pokon-
čamo, če jih zjutraj, dokler so še otrpli, 
stresamo z drevja na podstavljene rjuhe in 
jih uničimo. 

Konec pomladi in v ranem poletju se po-
javi po vrtovih včasih v veliki množini 
listožcT — majhen črnikast hrošček, ki ob-
jeda liste raznega sadnega drevja in dela 
po listih luknjice. Temu škodljivcu ni lahko 
priti do živega. Nekaj pač dosežemo, če ga 
ob ranih jutrnjih uirah stresamo z drevja 
in sežigamo. Čez dan je zelo gibčen in ga v 
večji množini ni mogoče dobiti v roke. Stru-
pena poletna škropiva ga seveda tudi uni-
čijo. 

Skoraj povsod pri nas opazimo čez po-
letje na mladih češnjah, zlasti pa tudi na 
hruškah, sluzaste, črnim polžkom podobne 
živalce, ki glodajo zgornjo plast listov, spod-
nja se pa posuši. Listi odmrjejo in so po-
dobni rjavosivi mrežici. T o dela češnjeva 
grizlica. Tega zajedavca se pa prav lahko 
iznebimo, ako poprašimo prizadete liste s 
tobačnim prahom, z živim apnom ali le z 
lesnim pepelom. Te bolj ali manj jedke 
snovi se primejo sluzastih žival c ki jih 
umore. Strupena poletna škropiva! 

V poletnih mesecih nadlegujejo sadno 
drevje, ki ni o pravem času primerno oskr-
bovano, razne gosenice, ki so prezimovale 
posamezno ali v večjih družbah, že izležene 
ali v jajčecih, po raznih skrivališčih in za-
predkih (n. pr. gosenice glogovega belina, 
zla tn ice, jablanovega molja i. dr-, jajčeca 
gobavca, prstaničarja i. dr.), ali pa so bile 
zal e žene šele spomladi (n. pr. gosenice ma-
lega zimskega pedica, jablanovega os+ružni-
ka i. dr.). Kjer najdemo zapredke, polne go-
senic, odrežimo in sežgimo tiste vejice. Kjer 
koli se pojavijo kakršne koli gosenice v več-
jem številu, si jih najbolj zanesljivo in hitro 
iznebimo, če tisto drevje škropimo z običaj-
no 2%no kalifornijsko brozgo, ki ji prime-
šamo na 100 litrov škropiva 300 do 400 g 
arezina ali meritola. Gosenice, ki objedajo 
s tem strupenim škropivom orošeno listje, 
se zastrupijo in poginejo T o sredstvo je 
uporabno sploh za vse obgrizače; brez učin-
ka pa je pri sesači h. 

Razen naštetih so tudi hudi škodljivci na-
šega sadja: češnjeva muha (črvivost češenj), 
hruŠkova hržica, ki uničuje še drobne hru-
šice, ko se komaj začno debeliti, in češpljev 
zavijač (črvivost češpelj). Tudi te prište-
vamo k obgrizačem. ker njih ličinke z raz-
jedanjem plodov povzročajo veliko škodo. 

Sodnik: >In nastopali ste pri tej kupčiji 
z napačnim imenom!« 

Obtoženec: »Da, gospod sodnik, saj ven-
dar ne bom tvegal svojega poštenega ime-
na za takšne sleparije!« 

• 

Sef: »Slišal sem, da končate vedno točno 
ob petih z delom, tudi če imate pod roko 
važno pismo!« 

Uradnik: »To je nemogoče! Zadnje pol 
ure ne pričnem nikoli važnega pisma!« 

vse to v času poletne vročine! Vroči dne-
vi pa pridejo nepričakovano tudi jesenL 
Zato ne pozabljajmo, da so jesenski vroči 
dnevi prav tolikšen strup za dojenčkovo 
zdravje kakor poletni. Vemo namreč, da 
nekatere matere tedaj, ko se bliža jesen, 
niso več tako pozorne kakor poleti in ne 
pazijo dovolj na vse opisane nevarnosti. 
Naenkrat pa pride zadnji val bolezni, ld 
nam ugrabi otroka, ko je vnovič zbolel in 
postal slaboten. 

Zapomnite si torej še nekaj tehtnega! 
Ka j naj storimo, če dojenec kaže znake, da 
se bliža bolezen, oziroma, če je bruhanje 
z drisko že pred vrati? Ka j naj storimo, 
če upravičeno domnevamo, da je ta bole-
zen v nastanku? Ustavimo v*ako prehra-
no, dajemo otroku čaj s saharinom in po-
kličemo zdravnika! To so tri stare zapo-
vedi, ki se najbolje obnesejo. 

Na nekem prehodu h Kranjski gori stoji 
na 900 m visokem gričku lepa, zračna pla-
ninska koča. Okrog je drevje, koča pa sto-
ji pod drevesom na dišečem travniku. Tam 
sem videl pred dvema letoma, nekeggt vro-
čega julijskega dne — bilo je ob 10. do-
poldne — košarico v senci. Cez mrvo je 
bila pogrnena snažna rjuhica, to je otroku 
služilo za ležišče. Bil je to brhek dojenec. 
Ko sem zajtrkoval tam blizu, je mati na-
dojila otroka, bil je čas za to. »V senci se 
najbolje počuti,« je rekla dojenčkova mati, 
ko sem jo o tem vprašal. Kraj, kjer je sta-
la košara, je bil najbolj zračen. »Na sonce 
sem g a tudi že nekajkrat ©stavila« — mi 
je rekla — »toda potem postane nesna-
žen« . . . Tak dojenec je varen pred bruha-
njem in » lakiranjem«, torej pred odvaja-
njem in otroško kolero. Dr. D-š. 



r o n i k a 
• Vodnikova družba v Ljubljani Do iz-

dala za leto 19-12 dve knjigi: Vodnikovo 
pratiko za leto 1943. kot vsako leto bogato 
ilustrirano, s članki zanimive vsebine; in 
izredno globoko zajeto in krepko napisa-
no povest iz kmetskega življenja »Na no-
vinah« znanega pripovednika Janka Kača. 
Obseg obeh knjig bo znašal 20 tiskovnih 
pol. Članarina znaša 16 L, stroški ekspedi-
cije 1 L, ako poverjenik odnosno član dvig-
ne knjige v družbeni pisarni ali pa se do-
stavijo na avtobus. Alio pa prejme pover-
jeni za svoje člane knjige po pošti ali po 
železnici, znašajo ekspedicijski stroški za 
člana 2 L. Direktni člani pa plačajo 20 L 
za članarino in ekspedicijske stroške, ako 
se jim knjige pošljejo po pošti. Vezava 
znaša za vsako knjigo 8 L. Knjige bo dru-
žba pričela oddajati svojim poverjenikom 
5. novembra t. 1. Prosimo gg. poverjenike, 
da blagovolijo pobrati pri vseh svojih čla-
nih članarino in ekspedicijske stroške, obe-
nem pa, da skuajo pridobiti družbi še nove 
člane. Vse one člane, ki so doslej naročali 
knjige direktno v pisarni Vodnikove dru-
žbe, v knjigarni Tiskovne zadruge in v 
knjigarni Učiteljske tiskarne, prosimo, da 
obnovijo svojo članarino za leto 1942. čim-
prej. 

• šahovski turnir v Solnogradu. Kolikor 
bolj se približuje turnir svojemu koncu, 
tem jasneje se vidi, da je bil svetovni moj-
ster dr. Aljehin v začetku nekoliko iz vaje 
in da je šele zdaj prišel v svojo staro 
formo. Za poraz, ki mu ga je zadal v pr-
vem delu turnirja mladi hamburški prvak 
Junge, se je svetovni mojster maščeval v 
drugi igri z njim s silnim napadom, ki je 
mladega mojstra prisilil k predaji. Estonec 

Keres, ki dr. Aljehinu sledi tesno za peta-
mi, je v 8. kolu v zanimivi partiji porazil 
evroskega mojstra Stoltza. šele v zadnjem 
kolu se bosta spet srečala oba voieča moj-
stra, tako da bo tinnir do konca napet. 
Bogoljubov je v drugem delu turnirja moč-
no popustil in ga je zdaj porazil tudi nem-
ški mojster Schmidt. Stanje po 8. kodu 
je naslednje: dr. Aljehin 5 in pol točke, 
Keres 5, Junge, Schmidt in Bogoljubov po 
3 in pol, Stoltz 3 točke. V 9. kolu je imel 
Aljehin za nasprotnika Stoltza, Schmidt 
Jungea in Bogoljubov Keresa. 

* Knjiga Gregorič: »Samoubistvo Ju-
goslavije«, ki bo zlasti zanimala zgodovi-
narje, je spet na razpolago v Mladinski 
založbi, Ljubljana, Stari trg 30. 

IZ LJUBLJANE 
u— Poroka. Včeraj popoldne sta se po-

ročila v cerkvi Marijinega Oznanjenja g. 
dr. med. ur.iv. Franc ž v a n u t, zdravnik 
splošne bolnice v Ljubljani, in gdč. Milena 
M a v r i č e v a , uradnica Visokega komisa-
riata. Uglednemu paru želimo vso srečo na 
skupni poti v bodočnost. 

u— Trg v znamenju solate, čebule in pa-
radižnika. že delj časa naše Trnovčanke m 
Krakovčanke zalagajo trg z res lepo so-
lato. Najprej so se ji pridružile kolerabice, 
potem pa še druga povrtnina. Včeraj je 
bilo na trgu tudi že precej domačih kumar 
in buč. Zlasti mnogo je naprodaj čebule in 
paradižnika. Gospodinje pridno segajo po 
velikih zalogah, ki jih pa nikakor noče biti 
konec. Večje povpraševanje je za grah, ker 
smo zdaj navezani le na domač pridelek. 
Vsaka prodajalka, ki ga je kaj imela, je 

K A J V I E M ? M A J Z W A M ? 
123. Katero mesto je hotel Wallenstein 

zavzeti, »pa čeprav bi bilo z verigami pri-
trjeno na nebo«? 

124. Kako se imenuje glavno mesto Ha-
vajskih otokov? 

125. Koliko vrst šteje približno rodbina 
trav? 

126. Kaj je Citlatepetl ? 
127. Kako se imenuje Citlaltepetl z dru-

gim imenom? 
* 

128. Razžagani križ. 
V neki vasi so mizarju naročili naj na-

pravi nov križ za cerkveni stolp. Mojster 
se je s svojim pomočnikom dela takoj lo-
til in ga tudi opravil. Ko ga je hotel drugo 
jutro izročiti, je doživel grdo presenečenje: 
hudoben človek je bil ponoči razžagal križ 
v več kosov, kakor nam kaže slika. 

Mojstra je obšla tesnoba, toda pomočnik 
ga Je po kratkem premisleku potolažil, češ 

130. Nedeljska križanka. 
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da je mogoče iz posameznih delov še vedno 
sestaviti lep križ. Mojster mu sprva ni 
hotel verjeti, potem mu je obljubil dobro 
nagrado, če se mu to res posreči. Pomočnik 
se je lotil dela in nagrado tudi dobil. Kako 
je sestavil križ? Ali bi ne hoteli tudi vi 
poskusiti ? 

* 

129. Čudno računstvo. 
Nekdo nas je presenetil z vprašanjem, 

koliko je 1000 gramov in 100 cm. Na to 
nismo vedeli odgovcra. A vi? 

Vodoravno: 1 Slovenski slovstveni zgo-
dovinar, Prešernov biograf, 8. kazen, ki jo 
sprejmemo nase zaradi storjenih grehov, 
13. vrsta preda. 14. reka v Afriki, 17. rim-
ska boginja jeze, 19. igralna karta, 20. na-
zor, ki zanikuje duha in pravi, da je snov 
bistvo vsega, 22. kratica za »številka«, 23. 
izpraznitev ogroženih krajev. 24. stara ob-
lika veznika. 26. barka, 28. hrvaška kratica 
za »lastnoročno«. 29. vas pri Ljubljani, 30. 
prenočišče (turcizem), 32. moško ime. 33. 
literarna tatvina, 37. del gledališča, oder, 
38. cigaretni ogorek, 39. najmanjši delec 
elektrike, 40. potomci Noetovega sina; Jud-
je, cigani, 41. kem. znak za prvino, 42. 
skrajšano moško ime (od Aleksander), 43. 
staro grško ime, tudi prvi rimski dramat-
ski pesnik, 45. kratica za »športni klub«, 
47. egipč. bog sonca, 49. razdobje, 50. pri-
slov kraja, 51. vrela voda, 53. italijanski 
izumitelj, 56. oče, 58. kesanje, 59. grška po-
krajina, 65. posoda za cvetlice, 61. reka v 
Indiji, 62. kem. znak za radium. 

Navpično: 1. prodajalna slaščic, 2. ptica 
selivka, 3. kratica pri glasbenih delih, 4. 
Jurčičevo delo, 5. morala, 6. naš pesnik 
(Murn), 7. zdravnik, kj operira, odreže ra-
njene dele telesa, 8. mnogoženstvo, 9. alka-
loid; strup, ki ga pridobivajo iz maka, 10. 
ruskj konjenik, 11. mesto v Italiji, 12. plo-
skovna mera, 15. žensko ime 16. varovanec; 
bolnik, ki je v zdravniški oskrbi, 18. skriv-
no razodetje sv. Janeza, 21. kazalni zaimek, 
2-5. Zolajev roman, 27. kraj v Sloveniji, 31. 
slovenski mesečnik, 35. žensko ime, 34. ku-
hinjska posoda, 35. ime hrvaškega preva-
jalca iz tujih jezikov Velikanoviča, 36. go-
voriti »ti«, 44. telesna poškodba, 46. ja-
dranski otok, 48. vodna žival; tudi ne-
ozdravljiva bolezen, 52. skandinavski de-
nar, 53. osebni zaimek, 54. kot 47. vodo-
ravno, 55. predlog, 57. nemški predlog. 

—— Rešitve nalog 19. t. m.: 

114. Pripadnikov krščanskih veroizpovedi 
je približno tretjina vseh zemeljskih prebi-
valcev. 

115. Povprečni izobraženec razpolaga z 
2000 do 3000 besedami. 

116. Otočje Aleuti leži v Beringovem 
morju med Severno Ameriko in Azi jo ter 
se razprostira v 1750 km dolgem loku od 
Aljaške proti zapadu. Pripada teritoriju 
Aljaske, ki je posest Zedinjenih držav. Sku-
pina šteje brez malih čeri 150 otokov s 

površino 37.840 štirjaških kilometrov in je 
ognjeniškega izvora. Več ognjenikov je še 
vedno delavnih. Na otokih ni drevesne rasti. 
Delijo se v Lisičje otoke na vzhodu z Uni-
makom, Unalaško in Umnakom, v otoke 
štirih gora, v Otoke Andrejenovskega, v 
Podganje in druge manjše otoške skupine. 
Glavni kraj je Unalaška na otoku istega 
imena. Podnebje je mrzlo in vlažno. Prebi-
valcev je kakšnih 1000 in se bavijo veči-
noma -z ribolovom ter z lovom na mrože. 
Praprebivalci otočja so Aleuti in spadajo 
med Eskime. Njih število stalno nazaduje. 

117. Harkov leži ob majhnem pritoku 
Donca, Udiju, in ne ob Doncu samem, ka-
kor večinoma mislimo. 

118. Bodensko jezero je tako veliko — 
ali prostornina celotnega človeštva je tako 
majhna, da bi se jezerska gladina dvignila 
komaj za kakšnih 19 cm, če bi se ves člo-
veški rod potopil pod njo. 

• 

119. Ali ste v geometriji kaj doma? 
Največji osni presek ima v kroglo včr-

tani stožec z višino 3r/2, ta presek pa pred-
stavlja v krog včrtan enakostranični tri-
kotnik. Vendar pa tako včrtani stožec ni-
ma največje prostornine. N? i večjo prostor-
nino ima včrtani stožec z višino 4r/3, ki je 
njegov osni presek enakokrak trikotnik z 
navedeno višino. Prostornini obeh stožcev 
sta v razmerju 243:256. 

* 

120. Svet od zgoraj. 
Na sliki so narisani naslednji predmeti: 

1. ročka za mleko, 2. svinčnik, 3. škropil-
nica, 4. hladilnik, 5. Kotliček za vodo, 6. 
stekleničica parfema in 7. čistilnik za par-
ket. Vsi predmeti so narisani v pravem 
medsebojnem velikostnem razmerju. * 

121. štedljivost do skrajnosti 
Iz devetih cigaret je možak »pridobil« 

devet cigaretnih ostankov, torej si je iz 
njih izdelal tri nove cigarete — bi menil 
marsikdo in bi se zmotil. Mož je bil nam-
reč tako štedljiv, da si je še iz novih treh 
ostankov izdelal cigareto, torej četrto. Ka-
ko mu je kaj dišala, pa ne vemo. 

bfia oblegana od kupovaOc. Isto vetja aa 
one, ki so prinesli borovnice. Veliko tega 
črnega sadu so prinesli od vsepovsod, to-
da brž je bil razprodan in nikomur m bilo 
treba ponujati blaga Tudi za češnje je bilo 
precejšnje povpraševanje. Največ je bilo 
uvoženih, ki so tudi mnogo lepše kakor do-
mače. Prve letošnje breskve in marelice so 
že pred nekaj dnevi prispele v Ljubljano. 
Ni jih bilo veliko, zato so bile hitro pro-
dane, čeprav je cena razmeroma še precej 
visoka. Marelice stanejo 14 lir kg, breskve 
pa 18 lir. 

0 

u— Živilske nakaznice za julij je mestni 
preskrbovalni urad že začel dostavljati ter 
opozarja vse družinske glavarje, naj pri-
pravijo glave majskih nakaznic in denar za 
julijske nakaznice. To pot se je dostav-
ljanje začelo narobe kakor prejšnji mesec, 
namreč po ulicah z začetno črko 2, da bo-
do prišli stanovalci na vrsto v obratnem 
redu kot prejšnji mesec. Posebej pa opo-
zarjamo, naj oni član družine, ki bo pre-
vzel živilske nakaznice, zapiše na potrdi-
lo v posebno rubriko vse one družinske 
člane, ki jih ni več v Ljubljani ter je vr-
nil njihove živilske nakaznice. Reklamaci-
je zaradi živilskih nakaznic pa bo mestni 
preskrbovalni urad sprejemal šele peti dan 
po dostavi živilskih nakaznic. Kdor nakaz-
nice sploh ne bi dobil, naj pride po 1. juli-
ju v veliko dvorano Mestnega doma. 

Gospodinje 
pozor! 

Velika množina raznovrstne alumini-
jaste posode pravkar prispela — Za 

cenjeni obisk se priporoča 

Venceslav Breznik 
trgovina z železnino 

LJUBLJANA, Stritarjeva ulica 7 

» — Na L ženski realni gimnaziji bodo 
popravni izpiti za IV. razrede v dneh od 
9. do l l č julija. Neizogibni pogoj za pri-
pustitev k popravnemu izpitu iz italijan-
skega jezika je, da bodo prizadete učenke 
redno obiskovale pouk v italijanščini, ki 
se bo za IV. razrede nadaljeval v Lichten-
thurnovem zavodu. Pričetek pouka za IV. c 
in IV. d razred bo v ponedeljek 22. t. m. 
ob 14. uri. Vsa druga navodila za vse IV. 
razrede so razvidna na vratih konferenčne 
sobe v bivši prisilni delavnici. Ravnatelj-
stvo. 

u— Pogreša se 2 ln pol leta star deček, 
bos, gladko ostrižen. Kdor kaj ve o njem, 
se naproša, da sporoči na naslov: Slabe 
Alojzij, Ločnikarjeva 14/c. 

u— Tisti, ki so končali meščansko šolo 
ali nižjo gimnazijo in žele nadaljevati štu-
dije na trgovski šoli ali trgovski akademiji, 
naj dopolnijo svoje znanje v poletnem uč-
nem tečaju, kjer dobe temeljito pripravo 
iz vseh predmetov. Učnina, plačljiva pri 
vpisu, je zmerna. Vpisovanja vsak dan od 
10. do 12. v avli Uršulink, Kongresni trg. 

u— Jezikovni pouk (italijanščina, nem-
ščina, češčina, srbohrvaščina itd.) za za-
četnike in spretnejše po praktični metodi 
dajemo. Informacije vsak dan od 10. do 
12. v avli Uršulink, Kongresni trg. 

u— Ponavljalni tečaj za učence (ke) 
srednjih šol, ki imajo popravni izpit iz 
kateregakoli prelmeta, se začne 1. ali 15. 
julija. Učnina zmerna. Kongresni trg, Ur-
šulinke. Informacije dnevno istotam v avli, 
med 10. in 12. uro. 

122. Začarani križ: 
5 35 

29 37 9 
19 39 7 

11 41 

17 
27 

u— Trdoživa eksotična rastlina se je 
razcvetela. Ferantova vrtnarija na Gregor-
čičevi cesti se je postavila z zelo zanimivo 
ratslino. Med drugimi je na vrtu tudi 
okrog 20 let stara, sobni palmi podobna 
rastlina, ozkolistna julta (Yucca angusti -
folla). Visoka je približno dva in pol me-
tra. Prvič po 20 letih se je razcvetela. 
Cvet sam je nad meter visok in še rase. 
Skoraj beli cvetovi so bili že odprti, a so 
se zaradi neugodnega vremena spet zaprli. 
Ko bo posijalo sonce, pa bodo takoj razši-
rili liste. Cvetovi so sestavljeni iz 6 cvetnih 
listov, ki zakrivajo v svojem objemu šest 
belih pestičev in plodnico. Rastlina je brez 
duha. Ozkolistna juka, ki je letos pognala 
cvetove, je pokazala veliko trdoživost. čez 
vso ziimo — in letošnja zima ni bila mila! 
— so jo hranili v nezakurjenem prostoru, 
tako da je zemlja, iz katere rase, povsem 
zamrznila. Kljub temu pa je juka ostala 
pri življenju, še več, rastlina veselo cvete 
!n upravičeno vzbuja splošno pozornost. 

u— Kako bomo pridelali čim več krom-
pirja? Na nekaterih njivah je začel krom-
pir že cveteti, drugod pa bo v bližnjih 
dneh. Mnogi praktiki svetujejo prideloval-
cem, naj potrgajo razen treh, štirih cve-
tov na vsakem grmu vse cvetje, da bodo 
imeli jeseni čim obilnejši sad. Drugi zo-
pe omenjeni postopek odsvetujejo. Ljudje 
so v zadregi, ker ne vedo, koga naj po-
slušajo, da se jim bodo izpolnile želje po 
čim večjem prilelku. Z več strani smo 
bili naprošeni, da pozovemo strokovnjake, | 
naj oni spregovore. Prostor jim bomo rade 
volje dali na razpolago. 

u— Bolnica za ženske bolezni v Ljub-
ljani opozarja občinstvo, da mora v smislu 
člena 12. t. b. »Ureditve racioniranja živil« 
(Službeni list št. 78/35 z dne 2. maja 1942) 
vsaka bolnica izročiti pri sprejemu v bol-
nico Živilsko nakaznico. Ob odpustu iz bol-
nice se živilska nakaznica vrne, ustrezni 
odrezki za čas oskrbe v zavodu pa se pri-
držijo. 

u— Javne produkcije. V nedeljo ob 10.30 
in v ponedeljek ob 18.15 bodo nastopili v 
filharmonični dvorani učenci srednje glas-
bene šole in Glasbene akademije. Na spo-
redu so koncertne skladbe, pesmi in operne 
arije Bortkiewicza, Beethovna, Chopina, 
Dvoraka, Lajovica, Leoncavalla, Liszta; 
Puccnija, šlcerjanca, Verdija, Thomasa 
i. dr. Sporedi so naprodaj v Matični knji-
garni. 

u— Cepljenje proti tifusu se bo začelo, 
kakor je bilo objavljeno, v ponedeljek 22. 
t. m. ob 7.30 uri ter bo vsak dan prihod-
njega tedna trajalo samo do 9. ure. Proti 
tifusu morajo biti cepljeni vsi, ki imajo 
opraviti z mlekom, ter vse perice. Opomi-
njamo -ih pa. da k cepljenju morajo priti 
popolnoma tešči, hkrati jih pa prosimo, naj 
ne pozabijo s seboj prinesti kozarca. 

u— Drugo cepljenje proti davici se začne 
v ponedeljek 22. t. m. ter bo trajalo do 
sobete, 27. t. m. po istem razporedu kot 
prvo cepljen;e, ki je bilo prejšnji teden 
končano. Starše opozarjamo, naj pripeljejo 
že prvič cepljene otroke na isto mesto in 
isti dan tedna kot so jih prieljali k prve-
mu cepljenju, saj bodo po cepljenju do-
bili tudi potrdilo o opravljenem cepljenju. 

u— Postaja električne cestne železnice 
je z ogla Zvezde premaknjena proti ur-
šulinski cerkvi na sredo Zvezde, na kar 
opozarjamo vse prebivalstvo, da ne bo zme-
de. Vse, ki se voz'jo s tramvajem, pa opo-
minjamo da je v vsakem vozu ob izhodu 
predalce za rabljene vozne listke, da jih 
ne bodo več metali po tleh in smetili vo-
zov ter ulic. Sicer je pa tudi v bližini vsa-
ke postaje košek za smeti, kamor naj vrže 
že rabljeno vozovnico tisti, ki je ni dal že 
v predalce v vozu. 

u— Za vozni promet bo zaprta Sv. Petra 
cesta od Marijinega trga do Kolodvorske 
ulice v ponedelek 22. t. m. zjutraj in na-
daljnje dni do preklica, ker bodo popravlja-
li tlak. 

u— Delo na. cesti. Delavci so se lotili po-
pravila tramvajske proge na Tržaški cesti 
blizu Stana in doma. Delo je bilo opravlje-
no hitro, ne da bi bil oviran tramvajski 
promet. Poleg teh popravil pa so v teku 
tudi dela na raznih cestah. Med drugimi 
so posuli Cesto 29. oktobra. Popravljeni so 
bili tudi hodniki za pešce in odstranjena 
trava na nekaterih periferijekih ulicah. 

DR. MED. 

Stana Jeglič - Globočnik 
I redno ordinira za zobe od 9—11 in 14—17 
' Ljubljana, Gosposvetska cesta 2 — tel. 31-93 

u— Nadici Druškovičevi v spomin. Zem-
lja, je že naredila enkratno pot okoli sonca, 
odkar spiš v njenem naročju. Vrzel, ki je 
nastala v mojem srcu ob Tvojem odhodu, 
se ni izpolnila. Brezskrbni dnevi iskrenega 
tovarištva najinih skupnih počitnic se ne 
bodo nikdar več povrnili. Pomlad, ki je 
prišla z vso svojo lepoto, je dala zopet 
življenje cvetju pod Tvojim oknom. Nadi-
ca! Grenka bolečina mi razjeda ranjeno 
srce, ko pomislim, da bi letos dočakala 
devetnajsto pomlad svojega življenja. 
Nihče od nas, ki smo Te poznali, si niti 
v sanjah ni predstavlal, da nas boš v cvetu 
let zapustila, saj si bila polna življenja v 
pričakovanju smotrov, ki si jih začrtala 
na svoji življenjski poti. Toda smrt Te je 
prestregla ravno v času, ko si začela piti 
iz čaše življenja. Odšla si — izginila našim 
očem, a v srcu nam boš vedno ostala, na-
smejana kot v onih dneh. — M. Bernardova 

Z Gorenjskega 
Na vzhodni fronti so padli naslednji 

koroški vojaki: 251etni podčastnik Adolf 
Türk, ki je imel več odlikovanj, 281etni 
višji desetnik Rudolf Malé in letalski nad-
poročnik Herman Seebacher, vodja letal-
skega oddelka, doma iz Celovca. 

Da bi bili otroci obvarovani pred davico^ 
je bilo lani na Koroškem cepljenih blizu 
100.000 otrok, število obolenj je vidno 
upadlo. Tudi letos bo izvedeno splošno cep-
ljenje in sicer pridejo na vrsto medtem 
dorasli dveletni otroci, kakor tudi vsi otro-
ci v starosti ol 1 1 do 14 let, da bo s tem 
vsa mladina od 2 do 14 let zavarovana 
pred morilko. Zdravniki so kljub preza-
poselnosti pripravljeni, da izvedejo ceplje-
nje jeseni 1942. 

S Spadme šta^rske 
Vsi bivši jugoslovanski učitelji in učite-

ljice mariborskega okrožja, ki so bili pred 
letom zavrnjeni, so z novim oglasom v ma-
riborskem dnevniku ponovno pozvani, naj 
takoj vložijo prošnje, da bi bili znova pri-
puščeni k izpitu. Najpozneje morajo vložiti 
prošnje do 27. junija pri šolskem poverje-
niku mariborskega podeželskega okrožja, 
ki obsega poleg vsega Maribora tudi Ma-
renberg, Slovenj Gradec in Slovenske Ko-
njice. Izpit za novo namestitev bo 1. julija 
ob 9. v ljudski šoli v Lajteršpergu. 

Nesreče. Na križišču pri stolnici v Ma-
riboru je 161etna Rozalija Kovačeva s ko-
lesom trčila v trikolesno motorno vozilo. 
Odletela je s kolesa in se precej hudo po-
škodovala. V industriji na Teznem zapo-
sleni mehanik Štefan Fink pa ima zdrob-
ljeno nogo, ker mu je pri razkladanju pa-
dio težko železje nanjo. 

Trikrat je treščilo ob zadnji nevihti v 
domačijo posestnika Simperla v okolici 
Lipnice. Prva strela je v hlevu podrla ži-
vino in prekinila elektriko. Druga strela 
je treščila v hišo in omotila vso družino. 
Tretja strela pa je švignila v kozolec. Na 
vso srečo pa strela nobenkrat ni zažgala 
in tudi sicer ni škoda prehuda. 

Koncerti v rudniškem revirju. Včeraj po-
poldne je bil prirejen v Trbovljah koncert 
okrožne glasbene šole. Obenem so bile pri-
rejene izločilne mladinske tekme. Zvečer 
je bil slavnostni simfonični koncert, ki ga 
je vodil glasbeni ravnatelj Konrad SteckL 
Danes bo budnica trboveljske fanfare. Do-
poldne bo predavanje 0 razvoju glasbe na 
štajerskem, popoldne pa bo koncert na 
športnem igrišču ter mladinske tekme. V 
Hrastniku bo danes javni koncert steklar-
ske godbe, zvečer pa ljudski koncert rud-
niške godbe pod vodstvom Jožeta Bruna. 
Jutri bodo učenci Glasbene šole priredili še 
en koncert v Hrastniku. V Zagorju bo da-
nes promenadni koncert Ln nastop Glasbe-
ne šole v Trbovljah, Hrastniku in Zagorju. 

Na gospodinjski šoli v Ravnah pri Gu-
štanju je bil prirejen tečaj za oddelne 
kmetijske voditeljice. Predavali so jim o 
sedanjem stanju prehrane v Evropi in po-
sebej še na Koroškem. Dali so jim tudi 
vsa potrebna navodila 

Pomožna postaja na vsaki šoli. V ptuj-
skem okrožju bodo po navodilih Rdečega 
križa uredili na vsaki šoli postaje za prvo 
pomoč. 22 učiteljic je bilo v ta namen v 
dvodnevnem tečaju za pomočnice v Ptuju. 
Tečaj je vodil dr. Blancke. 

MODA »N DOM 
Dve popoldanski 

obleki 

Tudi na letošnjih popoldanskih oblekah 
prinaša moda nekaj ročno vezenega okras-
ja. Kako elegantna in svojevrstna je na 
primer temnordeča obleka iz surove svile 
ali iz šantunga, ki jo okrasimo s snežno-
belim vezenjem in h kateri nosimo črn aH 
bel klobuk! Modna barva pa je letos sre-
brnosiva — popoldansko obleko v tej bar-
vi okrasimo z rokavi, ki jih izvezemo rde-
če in črno, obleka sama pa ima precej 
dolg život v obliki kazaka. 

Vsak dan nova misel 
Ponedeljek: Tu je še vedno porumeneli 

slamnik od preteklega leta! Zopet bo bel in 
kakor nov, če ga najprej previdno ovlaži-
mo z mešanico iz pol vode in pol limono-
vega soka, nato pa ga posujemo z žveple-
nim prahom. Prah pustimo, da se posuši, 
nato pa slamnik dobro skrtačimo! 

Torek: Ste že poskusih jesti cvetlice? 
Sveže cvete in mlade listke od kapucinčkov 
položimo na lahno z maslom namazane re-
zine kruha, posolimo in potresemo s pa-
priko! 

Sreda: Zakaj bi si napravile dvojno de-
lo? če si vsakokrat pri čiščenju zelenjave 
podložimo časopisni papir, si pozneje pri-
štedimo čiščenje kuhinjske mize. 

četrtek: Če diše roke prehudo po čebuli, 
si jih izmijemo z mlačno vodo, ki smo ji 
primešale salmijaka, in nato še splaknemo 
v čisti mlačni vodi. 

Petek: Zelo dobra, hitro pripravljena ve-
čerja so slani Skladanci. Testo napravimo 
iz 125 g moke, 50 g masla aH masti, neko-
liko soli in štirih žlic belega vina ali vode. 
Testo tanko razvaljamo, razrežemo v dva 
prsta široke skladance, pomažemo s poso-
jenim mlekom, z vilicami večkrat prebode-
mo in nato spečemo v zelo vroči pečici. Te 
skladance nato namažemo ali z bešamelno 
omako aH s sardelno pasto ali z gorčičnim 
maslom ln položimo sfttupaj po dva in dva. 

Napolnimo pa jih lahko tudi s kakim zele-
njavnim nadevom. 

Sobota: Mornarski puding nas nasiti in 
je vrhu tega tudi zelo okusen. Dovolj velik 
kalup obložimo s testom, ki smo ga rai"va-
ljale za prst debelo. V testo pa napolnimo 
sledeči nadev: V« kg dušene, na drobne ko-
sce zrezane govedine, 3 velike čebule, 5 v 
kolesca zrezanih krompirjev, malo soli in 
precej različnih dišav ter drobno seseklja-
nih zelišč. Preko tega zlijemo čašo goveje 
juhe ali vode, testo pa zgoraj zganemo 
skupaj. Okoli kalupa zavozljamo krpo in 
ga poveznemo v velik lonec s kropom. Pu-
ding pustimo vreti tri ure, izvrnemo pa ga 
šele, ko se je ohladil in ga serviramo mr-
zlega. 

Nedelja: Nadevane kolerabice lahko tvo-
rijo zelo primerno nedeljsko kosilo. Na j -
prej sesekljamo kuhano ali pečeno meso 
kakršnekoli vrste, zmešamo ga z rižem, 
dušenim ali kuhanim, a ne docela mehkim, 
osolimo, zabelimo z zarumenelo, drobno 
zrezano čebulo, začinimo s papriko, pretla-
čenim paradižnikom ali paradižnikovo me-
zgo in zelenim sesekljanim peteršiljem, pri-
mešamo še kakšno žlico smetane ter na-
polnimo s tem kolerabice, ki morajo biti 
bolj mlade. Vsako kolerabo olupimo, jo od-
režemo pri enem koncu in izdolbemo iz nje 
malo duplino. NekoUko jo nasolimo, potem 
natlačimo vanjo pripravljeni nadev. Odre-
zani konček namažemo z beljakom in ga 
pritisnemo h kolerabici. Ko so vse kolera-
bice napolnjene, jih lepo zložimo v kožico 
in parimo v paradižnikovi omaki. 

Rožasto krilo — 
bela bluza 

Iz cenenega rožastega kretona aH zefirja 
si napravimo dokaj široko krilo, ki učin-
kuje kakor pristna poletna stvaritev. K 
takšnemu krilu se kajpada najlepše po-
da platnena bela bluza, ki jo lahko še okra-
simo z rožastim ovratnikom ali rožastinr 
rokavi, da je še bolj v skladu s krilor 
Krilo s tako izdelano bluzo učinkuje pote 
kakor cela obleka. 



S P O R T 

Razvoj športnega tiska v Evropi 
Tudi športno novinarstvo se mora smatrati kot važen vzgojni faktor pri 

ostvaritvi nove Evrope 
Dosedanje skušnje so pokazale, da je 

športnemu življenju v Evropi kljub vojni 
zagotovljeno obširno polje za udejstvova-
nje. V isti smeri in s prav tako lepimi 
uspehi se razvija v tej dobi tudi evropski 
športni tisk. Med tem ko je bila v minuli 
svetovni vojni mednarodna obveščevalna 
služba omejena samo na službena vojna 
poročila in na najvažnejše politične vesti, 
so danes vsa moderna sredstva kakor br-
zojav, telefon in radio skoraj v nezmanjša-
ni meri tudi v službi športnega obveščanja. 

Cela vrsta strokovnih športnih listov, 
kakor so »El Mundo Sportivo« v Barceloni,' 
»Idraets Bla det« v Kodanju, »Gazzetta del-
lo Sport« v Milanu, »Sport« v Curihu in 
Sofiji, »Idrotsbladet« v Stockholmu, »Nem-
zeti Sport« v Budimpešti, »Urheilu« v Hel-
sinkih, »L ' Auto« v Parizu, »NS-Sport« v 
Berlinu, »Sport« v Zagrebu, »Norges 
Idrotsblad« v Oslu in »Les Sports« v Brus-
lju, tvori danes gosto mrežo evropske ob-
veščevalne službe za športne dogodke. Po-
leg teh vodilnih strokovnih listov s pod-
ročja sporta in na stotine dnevnih časopi-
sov in tednikov, ki beležijo vsaj v glav-
nem vse pomembnejše športne dogodke do-
ma in po svetu, gotovo v vsej Evropi ni 
nikjer nobenega lista, ki bi kljub neštevil-
nim drugim dnevnim vprašanjem ne dal 
nekaj prostora na razpolago tudi za vpra-
šanja športnega življenja v Evropi. 

Za vsem tem delom stoje agilni evrop-
ski športni novinarji, toda ne kakor v prej-
šnji vojni, kot neznatni in neopaženi pred-
stavniki nekega odvisnega športnega giba-
nja, temveč kot ljudje, ki se dobro zave-
dajo vrednosti in velikega pomena svoje 
naloga Ljudje, ki v športu ne vidijo samo 
raznih uspehov na terenu in v tisku ne sa-
mo posredovalca med izvajalci in široko 
javnostjo, temveč smatrajo sport za važen 
vzgojni faktor in sestavni del javnega 
udejstvovanja tudi sredi vojne. 

Glede na vse to je razumi j ivd, da se je 

v zadnjih letih razvilo tudi drugačno poj-
movanje o poklicu športnih novinarjev. Ta 

•stroka novinarjev je s svojim vztrajnim 
delom ter s svojim vestnim obveščevalnim 
poslom prodrla v široko javnost kljub vsem 
še tako burnim političnim in vojnim do-
godkom. Baš ti športni pisci so dosegli, da 
je športni pokret ostal v svojih mejah, ka-
kor mu jih je začrtala narava, pri tem pa 
so mu spretno pomagali, da je premagoval 
vse zapreke. Športni novinarji so si bili baš 
v tej kritični dobi najbolj svestì odgovor-
nosti, ki jo imajo, in dolžnosti, ki so pre-
šle nanje, ker so se zavedali predvsem, da 
kot športni novinarji pošiljajo svoje vesti 
predvsem mladim ljudem, ki so dostopni 
za vsako resnico, pri čemer so dosegli naj-
prej to, da so ostali tudi v vojnem času, 
kar so bili pred vojno, in sicer ljudje s 
pravim športnim duhom. 

»Naše glavno geslo je resnica« — tako je 
dejal italijanski minister narodne prosve-
te Pavolini na nedavnem mednarodnem no-
vinarskem kongresu v Benetkah, ki je te-
daj tudi za novinarstvo proglasil splošno 
načelo, kakršno je že precej pred njim eden 
prestavnikov olimpijskega odbora postavil 
ca športne novinarje, in sicer, da mora 
športni tisk izčrpno in najbolj svobodno 
razpravljati o vseh športnih vprašanjih. Ta 
služba resnici na ljubo v evropskem šport-
nem novinarstvu se ne izčrpava samo v 
poštenem poročanju o dogodkih, temveč se 
kaže tudi v službi, ki gre za dosego višje-
ga sodobnega reda. Zato ni samo slučaj, 
da se evropsko športno novinarstvo v zme-
rom vidnejši obliki bavi tudi z vprašanjem 
novih gledanj na svet. Misel nove Evrope, 
ki je prvič prišla do izraza baš na velikih 
mednarodnih športnih prireditvah prejš-
njih dob, je v svojem taboru zbrala ne sa-
mo mnoge športnike, temveč tudi večino 
evropskih športnih novinarjev, ki so 
iskreni pristaši novega reda. 

(Po »Športni S l u ž b i E. S.«) 

Same sence nad 
francoskim športom 
Kriza med nogometaši v Franciji še 

zmerom ni rešena 
Ko je polkovnik Pascot pred kratkim 

prevzel nasledstvo po Jeanu Borotri kot 
generalni komisar francoskega sporta, je 
bilo pred njim mnogo težkih problemov, 
eden najtežjih pa oni o pripustitvi ali 
ukinitvi profesionalnega nogometa, ki ga 
Borotra tudi ni znal spraviti na čisto. 

Nogometaši, ki so se posvetili tej igri 
za denar, so se Borotrovemu ukrepu upi-
rali na vse načine in so nazadnje zahte-
vali vsaj toliko, naj bi bili verificirani kot 
posebna skupina, ločeno od pravih ama-
terje"/. Baš v onih časih, ko je bilo treba 
spra-viti s sveta ta vprašanja, je francoski 
nogomet kakor nalašč doživel dva precej 
huda poraza, in sicer v Marseilleu in Se-
villi, in to je dalo zagovornikom profesio-
nalnega sporta novega gradiva, da so za-
čeli še bolj glasno godrnjati proti Boro-
trovi novotariji. 

Ko je prišel na krmilo Pascot, je med 
prvim izjavil, da se ne strinja z Borotro-
vim mnenjem glede profesionalnih nogo-
metašev in da bo že našel pota in sred-
stva, da bo kakor koli pomagal franco-
skemu nogometu do novega poleta. Toda, 
ko je bilo treba od besed preiti na deja-
nja, so vsi lepi načrti naglo splavali po 
vodi. Novi generalni komisar je izdal ne-
ko odločitev, ki je vzbudila vihar kritik in 
ugovorov, ni pa še zmerom prinesla nobe-
nega zboljšanja. Mož se je namreč odločil 
za združitev nekaj profesionalnih in nekaj 
amaterskih klubov v skupno ligo, ki naj bi 
se polagoma spremenila v samo amatersko, 
in sicer glede na to, da so po njegovem 
amaterji v večini, profesionali pa prav za 

prav samo še izjeme. 
Delavci z nogometnega terena pa s to 

polovično rešitvijo niso bili zadovoljni. 
Združitev profesionalnih in amaterskih no-
gometnih klubov bo škodovala splošni for-
mi francoskega nogometa — tako so nagla-
šali, ker je pač "znana stvar, da se boljši, 
to so v tem primeru profesionali, ne mo-
rejo ničesar naučiti od slabših, kakršni so 
na Francoskem amaterski klubi. Razen te-
ga bo ta rešitev zelo pospeševala navidez-
no amaterstvo, ker se bodo skušali profe-
sionali vtihotapiti v amaterska društva ter 
po možnosti zaslužiti več kakor v svojem 
pravem okolju. Kontrola nad takimi po-
skusi bo zelo težka in tako se mora skle-
pati, da se bo tudi Pascotov poizkus za sa-
nacijo nogometa v Franciji končal bržkone 
močno drugače, kakor je mislil on. 

Kakor v nogometu se razvijajo razmere 
manj razveseljivo tudi v ostalih športnih 
panogah, tako da zmerom bolj prevladuj e-
mnenje, da tudi polkovnik Pascot ni oni 
pravi dolgo pričakovani Mesija, ki bo mo-
gel rešiti francoski sport pred propastjo. 

— Kako se dela prava propaganda za at-
letski sport? Med celo vrsto atletskih pri-
reditev, ki poživljajo nedeljo za nedeljo ne-
šteta tekališča po vsej Italiji, pripravlja 
zdaj »Gazzetta dello Sport« iz Milana spo-
razumno z atletsko federacijo spet novo 
propagandno tekmovanje na zelenem polju 
z geslom »Sto metrov«. Iz razpisa za to te-
kmovanje posnemamo, da se bodo smeli 
tega tekmovanja, ki je preračunano vse 
nedelje do konca avgusta t. 1. in bo obsto-
jalo iz najmanj 30 izbirnih nastopov ter 2 
semifinalov in finala, udeležiti samo atleti 
najnižje kategorije ali pa neorganizirani te-
kači, ki pa ne bodo smeli biti starejši ka-
kor 22 let. Med to množico miadih fantov 
hoče atletska federacija spet poiskati vsaj 
en nov talent za teke na kratke proge. 

Najvišje cene na ljubljanskem živilskem trgu 
veljavne od ponedeljka 22. t. m. zjutraj do objave novega 

cenika 
Ljubljana, 20. junija 

Po dogovoru z zastopnicami in zastop-
niki konsumentov, pridelovalcev in proda-
jalcev je mestni tržni urad Visokemu Ko-
misariatu spet predložil najvišje cene za 
tržno blago v Ljubljani ter jih je ta odo-
bril. 

Z odlokom Vffl/2 št. 2089/12 Vis. Ko-
misariata za Ljubljansko pokrajino veljajo 
za Ljubljano določene najvišje cene od 
p o n e d e l j k a 22. j u n i j a 1 9 4 2 - X X z j u t r a j d a -
l j e , d o k l e r n e i z i d e n o v c e n i k . 

Najvišje cene, ki je po njih dovoljeno 
v Ljubljani prodajati v ceniku navedeno 
blago in ga plačevati so naslednje: 

Kislo zelje na drobno 3 L ; kmečko kislo 
zelje 2.50 L ; kisla repa 2 L ; nova repa 
2 L ; ohrovt 4 L ; karfiola 5 L ; bučke 4.50 
L ; grah 4.50 L ; kolerabice 3 L ; rdeča pesa 
brez listja 3.50 L; rdeči korenček brez ze-
lenjave 3.50 L; črna redkev 1.50 L ; red-
kvica 3 L ; osnaženi hren 4 L ; šopek ze-
lenjave za juho 0.50 L ; peteršilj 4 L ; por 
3 L ; zelena 4 L; čebula 3 L ; šalota 5 L ; 
česen 7 L ; glavnata solata 3 L ; radič 3 
L ; špinača 4 L; beluši 9 L ; rabarbara 4 L ; 
češnje hrustavke 6 L; navadne češnje 5 L ; 
gozdne in vrtne jagode liter 8 L ; borovnice 
liter 4 L ; sruhe bezgove jagode liter 6 L ; 
suhi šipek kilogram 8 L; kildgram svežega 
lipovega cvetja 10 L; kilogram suhega li-
povega cvetja 20 L; jajca 1.75 L komad. 

Kjer ni posebej nave i en liter, veljajo cene 
za kilogram. Opozarjamo pa, da vse te ce-
ne veljajo samo za blago, pridelano v 
Ljubljanski pokrajini, ker je za iz drugih 
pokrajin uvoženo blago v veljavi cenik za 
zelenjavo in sadje š t 17 na zelenem pa-
pirju. Posebno pa opozarjamo prodajalke 
in prodajalce, da mora biti po teh cenah 
na-prodaj vse blago zdravo, otrebljeno in v 

K U P O N 
za 

Zaupno posvetovalnico 
Štev. 14 

takem stanju, kakor je opisano v ceniku. 
Vsa povrtnina mora biti snažna in oprana, 
vendar pa ne več mokra, pač pa sveža. 

Vse te najvišje dopustne cene in tudi 
vse nižje cene morajo biti vi^no označene 
pri vsem v ceniku navedenem blagu ne sa-
mo na Vodnikovem in Pogačarjevem, tem-
več tudi na živilskih trgih v Mostah, na 
Viču, na Sv. Jakoba trgu in v šiški, enako 
pa sploh pri vseh prodajalkah in prodajal-
cih po vsej mestni občini ljubljanski. 

Prebivalstvo bo opazilo, da so v novem 
ceniku cene za vse rdeče zagode in borov-
nice, prav tako pa tudi za suhe bezgove 
jagode določene za liter, ne pa za kilo-
gram. Gotovo bo s to spremembo ustre-
ženo tako prodajalkam kakor kupovaikam, 
ker pri cenah ne bo več pomot kot prejšnji 
teden. 

Radio Lfublfana 
NEDELJA. 21. JUNIJA 1942-XX 

8.00: Poročila v silovenščini. 8 15: Poročila 
v italijanščini. 8.30: Božjepoten opis: Cer-
kev Marije Tolažnice. 8.40: Oigtlsfci kon-
cert Alessandra Pascucci ja. 11.00. Prenos 
pete maše iz bazilike sv. Pavla v Rimu. 12.00: 
Razlaga evangelija v italijanščini (O. Zap-
paterreni). 12.15: Razlaga evangelija v silo-
venščini (O. Sekovanič). 12.35: Koncert pia-
nista Antona Trosta. 13.00: Napoved časa; 
poročiHa v italijanščini. 13.15: Poročilo Vr-
hovnega Poveljstva Oboroženih Sil v silo-
venščini. 13.20: Koncert operne glasbe 13.45' 
Vojaške pesmi. 14.00: Poročala v italijan-
ščini. 14.15: Koncert radijskega orkestra in 
komornega zbora, vodi dirigent D. M Sija-
nec. Slovenska glasba. 14.45: Poročila v sJo-
venšjini. 17.15: J. Koren: Bolezni od zajedaJ-
cev — nova boflezen pri konjih — predava-
nje v silovenščini. 17.35: Koncert scipramstke 
Rezike Lipušček - Koritnikove. 19.30: Poro-
cil4 v silovenščini. 19.45: Simfonična glasba. 
20.00: Napoved časa; poročila v iitailijanšči-
ni, 20.20: Komentar dnevnih dogodkov v slo-
venščini. 20.40: Godalni orkester, vodi diri-
gent Spaggiari. 21.10: Predavanje v siloven-
ščini. 21.20: Orkester pesmi, vodi dirigent 
Angelini. V odmoru: zanimivosti v sloven-
ščini. 22.45; Poročila v italijanščini. 

PONEDELJEK, 22. JUNIJA 1942-XX 
730: Poročila v silovenščini. 7.45: Sloven-

ska glasba; v odmoru (8.00) napoved časa 
8.15: Poročila v jta.lij&ni&'m- 12.15: Koncert 
vaške muzike. 12.40: Koncert tenorista An-
tona Sladoljeva. 13.00: Napoved časa; poro-
čila v italijanščini. 13.15: Poročilo Vrhovne-
ga Poveljstva Oboroženih Sil v slovenščini 
13.20: Iz znanih filmov, orkester vodi diri-
gent Barzizza. 14.00: Poročila v italijanščini 
14.15: Koncert radijskega orkestra, vodi diri-
gent D. M. Sijanec. Godba za godalni orke-
ster. 14.45; Poročila v slovenščini. '17.15-
Koncert čelista Čende Sedlbauerja (pri kla-

virju Marijan Lipovšek). 1735: Orkester. 
vodi dirigent Spaggiari- 19.30: Poročila v slo-
venščini. 19.45: Komorna glasba. 20.00: Na 
poved časa; poročila v italijanščini. 20.20 
Komentar dnevnih dogodkov v slovenščini 
20.30: Vojaške pesmi. 20 45: Pesmi J. Eichen-
dorf fa. uglasbil Robert Schumann, poje bari-
tonist Boris Popov, uvodno predavanje in 
klavirska spremljav« dT. Otto Druener. 
21.20: Simfonična prireditev družbe EIAR: 
Simfonični koncert, vodi dirigent A. Casella 
sodeluje čelist A. Bonucci. V odmoru: pre-
davanje v slovenščini. 22.45: Poročila v ita-
li janščini. 

Mali 
Službo dobi 

Besed» L —.60. uksa —-60 

za daianie naslova ali " 
Iifro L i . — . 

Knjigovodja 
dobi stalno službo pri 
več j em lesnem pod je t ju 
na deželi. Biti mora d o -
ber računar ln obvladati 
mora per fektno Italijan-
ski Jezik. Prednost ima-
j o tisti, ki so že vpelja-
ni v lesni stroki in sam-
ski. P o n u d b e na ogl. odd. 
Jutra pod »Dobra plača«. 

8098-1 

Dekle 
a z n a n j e m nemškega je-
zika in pospravl janja ,do-
bi takoj s lužbo k dvema 
otrokoma. Ponudbe na 
ogl . odd . Jutra pod 
»Vestna in poštena dobi 
dobro plačo« . 8129-1 

Kuharico 
čisto, z dal jš imi spriče-
vali, Išče dvočlanska dru-

ž i n a sredi mesta, lahko 
za tako j . Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

8197-1 

Delavke 
vajene papirnatih in ce -
lo fanskih izdelkov sprej-
m e »Paplrocel« , Lepo-
dvorska 23. 8126-1 

Sprejmem 
več čevljarskih p o m o č -
n ikov čev l jarstvo Bitenc 
Jože, 'Tyrèeva 37b, Pošt-
ni d o m . 8167-1 

Postrežnico 
čedno in pošteno, va je -
n o kuhe , za takojšen n a -
stop išče samosto jen g o -
spod. Pismene ponudbe 
na j ra je s sliko, ki se vr -
ne, na ogl. odd . Jutra 
pod »Lep postopek«. 

8218-1 

Služkinjo 
k trem odrasl im osebam 
iščemo. Zglasitl se Je od 
13.—15. ln od 19. dal je 
v Kopališki ulici št. 2 
(Ko lez i ja ) . 8208-1 

Kuharico 
snažno in pošteno , ne če? 
30 let, iščem za prvi Ju-
l i j . Lončarska ste«a 5. 

8274-1 

Postrežnico 
za dopoldanske ure brez 
hrane iščem v šiški . — 
Naslov v vseh pos loval -
n icah Jutra. 8293-1 

Dekle 
ki bi stregla gos tom in 
opravl jala vsa hišna de -
la, nad 25 let staro, 
spre jmem. Vprašati v b u -
f e tu kopališča Iliri je. 

8290-1 

Postrežnico 
za dopoldanske ure iščem. 
Poštena dobi prenočišče. 
Prečna ulica 8. 8201-1 

Pošteno dekle 
va jeno vseh hišnih p o -
slov, spre jmem tako j . 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 8255-1 

Hlapca za kmetijo 
spre jmem. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

8354-1 

Postrežnico 
mlajšo , u r n o ln pošte -
no , Iščem za dva dni v 
t e d n u (sredo ln s o b o t o ) . 
Naslov v vseh pos loval -
n icah Jutra. Zglasiti se 
m e d 12. In 14. uro. 

8351-1 

čevlj. pomočnika 
za popravila spre jme 
Anderle, LJubljana, P o -
l janska 12. 8339-1 

Cenjene dame! 
Po nizkih cenah iz n a j -
nove jš ih žurnalov izde-
l u j e m plašče, kostume in 
obleke Se priporoča Sa-
lon Genica, Podml lščako -
va 37. 8276-1 

Služkinjo 
dobro va jeno kuhe ln 
samosto jnega g o s p o d i n j -
stva, spre jme proti dobri 
plači manjša trgovska 
družina. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

8300-1 

Čevlj. pomočnika 
spre jmem ln plačam d o -
bro. Humar Franc, Stari 
trg 9. 8304-1 

Postrežnico 
pošteno , va jeno vsega de -
la, spre jmem dnevno od 
9 d o 15. u r e : Bakavec , 
Galetova 3. 8306-1 

Poštenega fanta 
spre jmem za kleparsko 
ln vodovodno instalacijo. 
Gustav Puc , Tržaška 9 

8315-1 

Gosp. pomočnico 
mlajšo, Izurjeno za vsa 
hišna dela, iščem za 
boljšo hišo. Plača lepa, 
oskrba dobra. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra 

Postrežnico 
zanesl j ivo in pošteno, ki 
zna tudi kuhati , iščem. 
Naslov v vseh posloval-
n icah Jutra. 8376-1 

Službe išče 
Beseda L — .JO. taksa — . 6 0 . 
».a d a i a n i e naslova t l i la 

Iifro L 2.—. m 
Absolventka 

dvorazredne trgovske šo -
le s pet letno pisarniško 
prakso v tekstilni Indu-
strij i , dobra strojepiska 
ln računarlca, išče pr i -
merne, tudi začasne za -
poslitve. Ponudbe na 
ogl . odd . Jutra pod » A b -
solventka« . 8163-2 

Uradnik 
mlad. prosi kakršne koli 
zaposlitve. Gre tudi v 
pokra j ino . Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

8161-2 

Mladenič 
z več letno prakso v p a -
pirnati stroki, dobra, za -
nesl j iva .moč. z dobrimi 
spričevali, išče s l u ž b o . — 
Gost i lna Ravbar, Bež i -
grad 8159-2 

INSERIRAJ 
V „JUTRU44* 

Mlada šivilja 
bol jša , sposobna, gre ši -
vat na d o m . Naslov v 

Frizersko vajenko 
spre jmem tako j . Vpra -
šat i : Salon Vena, G r a d i -
šče 4 8378-44 

Zaslužek 
Zidarska dela 

popravila ali nove stav-
be spre jmem. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra . 

8158-2 

Trgovina z živili 
v sredini mesta, prevza-
m e razno blago v p r o -
da jo , razpečavan.le, raz-
vnžanje ali vskladiščenje . 
Skladišče, te le fon ln t r i -
c ikel j na razpolago. P o -
n u d b e na ogl . odd . J u -
tra pod »Sol idna trgo -
v ina« . 8342-3 

i Ji f 
Beseda L —.60, taksa —.60 
'.a daian-e naslova ali za 

Iifro L J.—. 

Brizgalne 
za br izganje vrta ln 

. , , . . t . drevja dobi te pri nerš lč , 
vseh poslovalnicah Jutra. ; C e s t à 2 9. oktobra 13. t e -

8196-6 8 1 7 3 - 2 l e f on 37-54. 

Gradbeni tehnik 
dober risar, sprejme s lu -
ž b o tudi ko t polir. P o -
n u d b e na ogl . odd . J u -
tra pod »Zanesl j iv« . 

8272-2 

Kuharica 
samosto jna , za vsa hišna 
dela, spre jme s lužbo k 
bol jš i družini v centru 
LJubl jane takoj ali 1. 
ju l i ja . P o n u d b e na ogl . 
odd . Jutra pod » K u h a -
rica«. 8283-2 

Dipl. gradb. tehnik 
Išče zaposlitve svoje ali 
katere koli stroke. P o -
n u d b e na ogl . odd . J u -
tra pod »Marl j iv« . 

8281-2 

Gospodična 
z mešč . šolo. od l i čn jak l -
n j a in z z n a n j e m s t ro j e -
pisja, išče pr imerne za -
poslitve. na j ra je v p i -
sarni. Cen j . p o n u d b e na 
ogl . odd . Jutra pod 
»Vestna m o č « . 8234-2 

Elegantno svetilko 
potezalko, k o v a n o že le -
zo, z vel ikim ze lenim 
svi lenim senčn ikom, p r o -
dam za 600 lir. Ravnikar, 
Linhartova 25 ( P o n e d e -
l j ek : p isarna) . 8192-6 

Prodam 
60 m2 eterna plošč 2»/«, 
25 m2 eterna plošč 2 c m , 
40 m2 eterna plošč 7 c m . 
(Herakllt ) , Gl ince , S ibe-
niška 19. 8166-6 

Košnja trave 
bl izu Malega grabna p r o -
dam. Poizve se: Lavrih 
Anton , Celovška 99. 

8168-6 

Prodam 
aparat za t ra jno o n d u -
lac l jo . Medvedova c . 4. 
Medvešček. 8171-6 

Otroški voziček 
globok, prodam. Ausenek, 
Malejeva 18, Kode l j evo . 

8227-6 

Otroški voziček 
modern , g lobok, dobro 
ohran jen , prodam za 1100 
Ur. Dragaš, Pokopališka 
ul . 1 - n . , Moste. 8144-6 

Tri lepe oleandre 
cvetoče, poceni prodam. 
Aleševčeva ul. 42 . 8236-6 

Otročja stajica 
ln 2 iz ložbeni vitrini 
naproda j . Naslov v vseh 
pos lovalnicah Jutra. 

8235-6 

Otroški voziček 
lep, g lobok, ln p le teno 
kcšaro , p rodam. M a r e n -
č lčeva 3. 8248-6 

Otroški voziček 
globok, skoraj nov . p r o -
dam. Cvetl ičarna Ferant , 
Pogačar jev trg. 8265-6 

Prodam 
Elektro-Lux-aparat , p o -
p o l n o m a nov . Naslov • 
vseh pos lovalnicah Jutra . 

8263-6 

Železno blagajno 
ognjevarno , prodam. — 
Naslov v vseh pos lova l -
n icah Jutra. 8353-6 

Frizerly» 
išče s lužbo tako j ali p o -
zneje . P o n u d b e na ogl . 
odd . Jutra pod »Frizer -
ka«. 8231-2 

Kovinostrugar 
išče zaposlitve. P o n u d b e 
na ogl. odd . Jutra pod 
»Kovinostrugar« . 8239-2 

Absolvent 
drž. delovodske šole, str. 
mojstrskega oddelka, išče 
primerne zaposlitve. P o -
n u d b e na ogl . odd . J u -
tra pod » A b s o i v e n t - m o j -
ster«. . 8238-2 

Postrežnica 
zmožna vsega dela. išče 
zaposlitve za d o p o l d n e -
ve v bl ižini Bežigrada. 
P o n u d b e na ogl . odd . 
Jutra pod »Bežigrad«. 

8346-2 

Damska krojačica 
išče zaposlitve v" kakem 
salonu ali k jer koli . P o -
nudbe na ogl . odd . J u -
tra pod »Kro jač i ca« . 

8299-2 

Trg. pomočnik 
ln skladiščnik, zanesl j iv, 
vesten ln pošten, z n a j -
bol jš imi priporoči l i , išče 
zaposlitve. P o n u d b e na 
ogl. odd . Jutra pod » Z a -
nesljiv p o m o č n i k « . 

8301-2 

Frizerka in brivka 
išče stalno zaposlitev v 
L jubl jani . Z m o ž n a tudi 
za samosto jno p o d r u ž n i -
co. Naslov v vseh pos l o -
valnicah Jutra. 8330-2 

Vzgojiteljica 
z z n a n j e m nemšč ine ln 
Itali janščine, išče s lužbo. 
Pouču je tudi nemšč ino . 
Grebene, Parmova 9, Be -
žigrad. 8369-2 

' « C D B C D B o a c r » ' 

Vajenci (-ke) 
Beseda L —.60, taksa —.60. 
'» daianie naslova ali za 

Iifro t 5.—. 

Vajenca 
sprejme trgovina z m e -
šanim b lagom. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

8275-44 

Vajenca 
za kro jaštvo spre jmem 
takoj . T Pogon, Ž idov -
ska ul . 8. 8270-44 

Frizersko vajenko 
Iščem za tako j . Salon 
Mila, Celovška c. 53. 8269-44 

Šiviljsko vajenko 
spre jmem takoj . Nasloy 
v vseh poslovalnicah J u -
tra. 8355-44 

Vajenko 
za mod ls t in j o sprejmem 
takoj . M. Slablna. 
Stari trg 3. 8314-44 

• Vajenca 
mehanika sprejme K r i -
stan Fr_ Bleiweisova 54 
(stara Tyrèeva) . 8241-44 

Skoraj nov 
»Svet lomer« (Be l i ch -
tungsmesser) Horvex n a -
proda j . Naslov v vseh 
pos lovalnicah Jutra . 

8184-6 

Prodam 
k o m p l e t n o poste l jo B 
n o č n o omarico . Emonska 
c . 10, g. Narobe. . 

8222-6 

Otroški voziček 
globok, na jmoderne jš i , 
aerodinamične l ini je , nov 
s pravimi balonskimi g u -
mi jas t imi kolesi, m a s i -
ven, beogradski fabrikat, 
prodam. Interesenti , ki 
h o č e j o res prvovrstni 
voziček, d o b i j o naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

8221-6 

Vozičke 
g loboke ln športne, smo 
ravnokar prejel i . Nova 
trgovina, Bleiweisova 36 
(pre je Tyrèeva) . 8214-6 

Prodam 
železni štedilnik. Poizve 
se : Zaloška cesta 27, 
b u f f e t . 8213-6 

Prodam 
otroški voziček, globok, 
ln otroško košaro na k o -
lescih, o b o j e dobro ohra-
n j e n o . Ogleda se v K o -
roški ul . 8, vrata 7. 

8209-6 

Oleandre 
lepe, belo cvetoče, u g o d -
n o prodam Na og led : 
Al jaževa c . 8, Rebec. 8206-6 

Gumi vozove 
prakt ično Izdelane, p ro -
dam, kakor tudi nava-
den leseni voz, pripra-
ven za metertrugo, k a -
son, diro ali lo j tre, N o -
si lnost 2500 do 4000 kg. 
Zidar Alo jz i j , kovaški 
mojster , Jegličeva ul. 15. 

8277-6 

Vosek Ia. 
rumen, proda Medarna, 
Ljubljana, Židovska 6. 

8296-6 

Trčalnico 
za trčenje medu , skoro 
novo, proda Medarna, 
L jub l jana , Židovska u l i -
ca 6. 8295-6 

Steklenice 
Radenske, bute l jke . C h i -
anti , C inzano ln razne 
vinske, več tisoč k o m a -
dov prodam. P o n u d b e 
na ogl . odd . Jutra pod 
»Ciste steklenice« 

8294-6 

Prodam 
inventar za mesarski l o -
ka l : reme kromane , č o -
ki. pult i , stro j i za meso , 
steklena vitrina. Mlškec, 
Medvedova 38, tel. 35-75. 

8303-6 

Otroške vozičke 
vseh vrst, dobro kupite , 
prodaste ali zamenjate 
pri tvrdkl »Promet« . Na-
po leonov trg 7, t e le fon 
43-90. 8311-6 

Perzijsko preprogo 
originalno, zelo lepe k o -
made, proda Hvastja, 
Jàvornlkova 13. Ogled v 
nede l j o od 10. d o 14. ure. 

8357-6 

Otroški voziček 
globok, prodam. Naslov • 
vseh poslovalnicah Jutra. 

8373-6 

Čebelnjak 
panje , satove v okvir j ih , 
prodam. Razpotna ul . 6, 
T r n o v o . 8370-6 

Prodam ali 
zamenjam 

za drva prvovrstno an-
gleško blago, m o d e m 
vzorec, svetle barve, s 
pr iborom za moško o b l e -
ko ali damski kostum. 
P o n u d b e na ogl . odd . 
Jutra pod »Dobra zame-
n java 123«. 8351-6 

Prodam ugodno 
klavirsko harmoniko za 
ceno 420 lir, za začetni -
ka. Dolenjska cesta 13, 
pritl ič je, desno. 8382-6 

Prodam 
vrtno barakico, prenos -
l j ivo. Okiškega ul ica 8 
LJubljana. 8377-6 

Vaj več oglasov ima 
„JUTRO" 

Inserirà j te torej tndi 
VI! 

Kupimo 
dobro o h r a n j e n o dec i -
malno t ehtn i co , p o m o ž -
nost i lz trdega lesa ta 
k o m p l . garni turo uteži 
za 500 kg. P o n u d b e z n a -
vedbo cene n a ogl . odd . 
Jutra p o d »Tehtn i ca« . 

8262-7 

Najboljše plača 
c u n j e vseh vrst, kovine 
ta druge predmete M e -
tali», Gosposvetska 16. 8253-7 

Barako 
aH rab l j en les za i u p o 
kupim. Roje, Triglavska 
ul. 9. tel. 28-71. 8345-7 

Poljsko seno 
ali dete l jo k u p i m . Pre -
dovlč J., Po l janska c . 73. 

8333-7 

Električen hladilnik 
majhen, kupim. Naslov 
v vseh poslovalnicah J u -
tra. 8327-7 

Kupim 
dec imalno tehtnico d o 
500 ke. Mlškec. Medvedo -
va 38, tel. 35-75 . 8302-7 

Stare bicikelj gume 
(zračnice ln plašče) ter 
komple tne blc ikl je , kar -
bid in vreče, vsako k o -
l ič ino k u p i m o ; p lačamo 
dobro . Generator delav-
nica, Tyrèeva 13 (F igo -
vec. levo dvorišče) , tel . 
29-27. 8368-7 

Beseda L —.60, uksa —.60. 
za daianie naslova ali za 

Iifro t 5.—. 

Starši! 
Pri javite svo je otroke, ki 
Jih hoče te vpisati na 
s redn jo šolo, k t e ča ju za 
spre jemne izpite. S t roko -
ven pouk , p o n a v l j a n j e ta 
temel j i ta priprava. Z a -
četek 1. ali 15. j u l i j a : 
Kongresn i trg, Uršulinke. 
I n f o r m a c i j e is to t a m v 
avli d n e v n o od 10. d o 
12. ure . Učn lna zmerna, 
p lač l j iva prt vpisu. 

8224-4 

Inštruktorja 
za p o u č e v a n j e trgovskih 
predmetov ali abso lven -
ta lz 3. le tnika trgovske 
akademi je , z n a v e d b o c e -
ne Iščem. P o n u d b e n a 
ogl . odd . Jutra p o d 
»Akademi ja « . 8230-4 

Inštruiram 
pocen i vse predmete k l a -
s ične g imnaz i j e ta t r -
govske šole. P o n u d b e na 
ogl . odd . Jutra p o d 
»Uspeh« . 8204-4 

Beseda L —.60. Uksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

iifro L J.—. 

Valvasor: 
»Die Ehre d. Herzogth. 
Kraln« , posamezne k n j i -
ge, kup im. P o n u d b e z 
navedbo cene n a ogl . 
odd . Jutra p o d »Valva-
sor«. 8215-8 

Beseda L —.60, uksa —.60, 
za daianie oasiova «li za 

Iifro L i . — . 

Kupim 
m o d e r n o Jedilnico l n k u -
h in j sko opravo . P o n u d b e 
na ogl . odd . Jutra pod 
»Jedi lnica ta kuh in ja« . 

8136-12 

Lahek voz 
»samec« k u p i m all d a m 
v z a m e n o težki voz . P o 
n u d b e n a ogl . o d d . J u -
tra p o d »Voz« . 8116-7 

Prodam . 
globok, dobro ohranjen 
otroški voziček. — Osredv 
kar, Vodovodna 39-1. 

8291-6 

Staro opeko 
prodam. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

8285-6 

Polžaste stopnice 
železne, 2 nizki ta 1 v i -
soko omaro , s o b n o ta 
k u h i n j s k o kredenco ta 
drugo ter les za tesarje 
proda Ivan Šiška. M e -
telkova 4. 8228-6 

Kupimo 
dobro o h r a n j e n e sode, 
male ta transportne . — 
P o n u d b e na ogl . odd . 
Jutra p o d »Hrastove«. 

8193-7 

Dobro ohranjeno 
gradbeno Igračo »Mftr-
kl in« , p o možnost i štev. 
5, 5A ali 6, kup im. P o -
n u d b e na ogl. odd . J u -
tra p o d »Märklln«. 

^ 8162-7 

Ping-pong-mizo 
k u p i m . Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 8717-7 

Fotoaparate 
rabl jene ta ves pribor , 
kakor druge sl ične p r e d -
mete , k u p u j e Fo to t e h n i -
ka, Tyrèeva 15. 8278-7 

Kupim 
d o petcevnl superhet . — 
Ponudbe z op isom ta c e -
n o na ogl . o d d . Jutra 
p o d » superhet « . 8287-7 

Ležalni stol 
kupim. Lahko tudi z n a -
na k arri. Pišite dopisnico , 
pr idem pogledat. P o d l o -
irar L jubl jana , Prečna 
ul ica 8. 8200-7 

Plinski reso 
n a 2 plamena k u p i m . — 
Naslov v vseh pos loval -
nicah Jutra. 8267-7 

Beseda L—.60, taksa—.60, 
za dajanje naslova ali za 

Iifro L 3.—. 

Fiat Topolino 
Cabrio, skoraj nov , p r o -
da u g o d n o D K W zastop -
stvo LovSe, Celovška 95. 

8109-10 

D K W motocikle 
Se nekaj k o m a d o v p o t o -
varniških c e n a h proda 
zastopstvo Lovèe, C e l o v -
èka cesta 95. 8110-10 

Prodam 
lahkotovornl av to s Sti-
r imi brz inami , p o g o n n a 
pl inski generator . — P o -
l janska c . 69, L j u b l j a n a , 
Jenlč . 8223-10 

Naprodaj 
Opel O lympia l imuzina , 
• zelo d o b r e m s tan ju , 
n o v e g u m e ta a k u m u l a -
tor . S tanovnlk , Kr l ževn i -
Ska u l . 11. 8279-10 

Kupimo 
stara m o t o r n a kolesa ta 
Fiat T o p o l i n o . » P l a č a m o 
dobro . Generator de lav -
nica , Tyrèeva 13 (F igo -
vec , levo dvorišče) , tel. 
29-27. 8366-10 

Kolesa 
Beseda L —.60, uksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

Iifro L i-—• 

Nove triciklje 
m o č n e konstrukci je , d o 
500 kg. Izdeluje m e h a n i k 
L. Ambrož , Tyrèeva 71. 

8216-11 

Pohištvo 
Pisalno mizo 

veliko amerikansko, tri 
lzvlečne plošče, prvovrst-
na kakovost, čisti hrast, 
temnozeleno, rabljeno, a 
dobro ohranjeno, kakor 
tudi pr ipadajoč i pisalni 
stol, prodam. Ravnikar, 
Linhartova 25 (Ponede-
l jek v p isarni) . 8191-12 

Samsko sobo 
skoraj novo , s p isa lno 
mizo , u g o d n o p r o d a m . 
Kavč širok (pr ipraven za 
zakonski par. Naslov • 
vseh poslovalnicah Jutra . 

8154-12 

Snažno pohištvo 
vseh vrst, otroške p o s t e -
l j ice , štedilnike, p l inske 
ln električne kuhaln ike , 
ter druge uporabne p r e d -
mete , stalno k u p u j e N o -
va trgovina »Ogled« . 
Mestni trg 3, v h o d skozi 
vežo . 8219-12 

Oglejte si 
krasne spalnice ta k u -
h i n j e pri tvrdkl Stlgl, k i 
j ih razstavl ja vsak dan 
v gost i lni »Zvezda« , C e -
lovška c . 72. 8203-12 

Umivalnik prodam. 
Zelena p o t 3. 8271-tt 

Ugodno naprodaj 
dobro o h r a n j e n a spa ln i -
ca ln k u h i n j a ter neka j 
n a m i z n i h vag. Metalia, 
Gosposvetska 16. 8254-12 

Spalnico 
m a l o rabl jeno , prep le -
skano orehovo , p r o d a m 
za 3150 lir. — Pohiš tvo 
Gluhak, Flor i janska u l . 

8264-12 

Spalnice in kuhinje 
kakor tud i posamezni 
komad i pohištva n a j c e -
n e j e pri »Opravi«, M e s t -
n i trg 17, prehod. 

8258-12 

Več komadov 
dobro ohran jenega p o h i -
štva u g o d n o prodam. — 
č e m e Avgust , LJubl jana. 
Vodn ikova 83. 8305-12 

Kuhinjske opreme 
m o d e r n e ta sol idne i z -
delave. proda p o nizki 
ceni mizarstvo Artnak 
Josip, Jenkova 7. 

8319-12 

Kauči! 
K a u č e v razl ičnih v z o r -
c ih , f o te l je , o tomane , p e -
resnlce, modroce . dob i te 
pri tapetn lku F. S a j o -
vic, L jub l j ana , Stari trg 
št . 6. 8317-12 

Delovne prostore 
cca 200 m2, za m a l o I n -
dustr i j o , v z a m e m o t a k o ] 
v n a j e m v mestn i čr t i 
v LJubl jani . P o n u d b e n a 
ogl . odd . Jutra p o d » I n -
dustri jski prostor i« . 

8085-1« 

Izredna prilika! 
se n u d i ea prevzem t r -
gov ine % barvami v s r e -
d išču L j u b l j a n e z o b -
sežnimi p r o d a j n i m i ta 
skladiščnimi prostori z 
vsem Inventar j em ta 
stroj i n a električni p o -
gon . Nizka n a j e m n i n a . 
Potreben kapital Lir 150 
t isoč . Z a p o d j e t n e g a t r -
govca s i j a j n a eksistenca. 
S a m o resni interesenti 
n a j se Javijo prt : 
R u d o l f ZORE, L j u b l j a n a , 

Gledal lčka ul i ca 12. 
8325-19 

Manjši lokal 
za ze lenjarsko t rgov ino , 
v c en t ru ali u g o d n e m 
predmest ju . Iščem. P o -
n u d b e na ogl . odd . J u -
tra p o d »Lep prostor« . 

8372-19 

V najem 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

Iifro L 3.—. 

Tricikelj 
u g o d n o prodam. Ce lov -
ška c . 43, Rus , čevl jar . 

8280-11 

Nov tricikelj 
p r o d a m za 1250 lir. B e r -
lot , Povšetova 82, K o d e -
l jevo . 8257-11 

Pozor, triciklji! 
Vaše k o l o v z a m e m o v ra -
čun ln V a m Istočasno 
d o b a v i m o n o v tr ic ikel j z 
neka j doplačUa, katere 
Imamo v raz l i čnih ve l i -
kost ih n a zalogi . S p e -
c ia lna de lavnica za t r i -
c ikl je , Tyrèeva 13 ( F i -
govec . levo dvor išče) , tel . 
29-27. 8334-11 

Rabljen bicikelj 
k u p i m . Suèterèlè Leopold . 
L j u b l j a n a , Frankopanska 
u l . 21. 8349-11 

Tricikelj 
malo rabljen, izvrstne 
Izdelave, z novimi guma-
mi. naprodaj za 1700 lir. 
Ogledati pri hišnici v 
Kolodvorski ulici 11. 

8335-11 

H. I. S. Tricikelj-
prikolico 

PO 158 lir ln razne tri-
ciklje od 500 Ur napre j . 
Izdeluje H r o m e Ivan, 
Sneberje, p. D. M. v Po-
Uu. Ljubljana. 8359-11 

Izložbeno okno 
veliko, na p r o m e t n e m 
kraju, o d d a m v n a j e m za 
reklamo kina. f o t oa te l j e 
ali umetne slike ta p o -
dobno . P o n u d b e n a og l . 
odd . Jutra p o d »So l idna 
trgovina«. 8341-1.7 

Vzamem v najem 
v centru mes ta 6 d o 10 
več j ih s obn ih prostorov 
ali eno e tažo v več j i h i -
ši. P o n u d b e n a ogl . o d d . 
Jutra p o d » D o 1. Juli ja« . 

8364-20 

Kam pa,kam ? 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali z» 

šifro L 3.—. 

Naznanjam 
da sem začasno zaprla 
gost i lno v Podut iku . — 
Katar ina Vodn ik . 8186-18 

Beseaa L —.oo, uiks* — oO, 
ca daianie naslova ali za 

Iifro t 5.—. 

10.000 lir posojila 
iščem. Vknj l ž i se l a h k o 
n a prvo mesto e n o n a d -
stropne hiše. P o n u d b e 
n a P. H., L j u b l j a n a . R o ž -
na dol ina, Cesta VI., š t . 
13. 8175-16 

Posojilo 6000 Ur 
i ščem tako j ali s p r e j m e m 
družabnico . Zenltev nI 
i zk l jučena . P o n u d b e n a 
ogl . odd . Jutra p o d » E n a -
kovredno j amstvo« . 

8331-16 

Kompanjona (-ko) 
za zelo rentab i lno p o d -
j e t j e i ščemo. P o t r e b n o 
35.000 Ur. Mesečni zas lu -
žek 5000 lir. P o n u d b e n a 
ogl . o d d . Jutra p o d 
»100*/« s igurnost« . 

8367-16 

Vložim 50.000 lir 
äll več v d o n o s n o p o d -
j e t j e . P o n u d b e n a og l . 
odd . Jutra p o d » S o d e l o -
vanje«. 8381-14 



lasest 
Večjo stavbno 

parcelo 
v b l i žn j i l j ub l j ansk i oko-
lici, ugodno ležečo, l z -
mere do 10.000 kv. m e -
trov, za z idavo hrani l -
ne Industr i je , kup im ta-
ko j . Ponudbe z opisom 
lese in navedbo cene na 
ogl . odd. Jutra pod 
» L g o d n o 50«. 8189-20 

Ugodna prilika! 
Prodam circa 10.000 m2 
zeml j išča, pr imerno za 
parce lac i jo . Lež i v me -
stu in j e naproda j za-
radi družinskih razmer. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Res ugodna 
pr i l ika « . 8289-20 

Hišo kupim 
o d 130.000 do 150.000 l ir. 
Ponudbe s podrobn im 
opisom na ogl . odd. Ju-
tra pod »Donosna « . 

8232-20 

Enodružinsko hišo 
dobro ohran jeno , s 3000 
m2 zeml j e , v b l iž in i 
L j u b l j a n e na G o r e n j -
skem, z a m e n j a m z ena-
kovredno ali več jo z do-
plač i lom razlike v l j u b -
l jansk i pokra j in i . Po -
nudbe na og! odd. Ju-
tra ood »Ugodna pri l ika 
3000«. 8233-20 

Stavbno parcelo 
970 m2. ogra jeno , obde la-
n o ln zasa jeno s sadnim 
drev j em, vrtna hišica z i -
dana. prodam za 140.000 
l ir. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod » K o l e z i j a « . 

8247-20 

Kupim hišo 
Šiška. Stožice. Nove Jar-
še. Rudnik . Vič Vpra -
šati, Ko l i ze j ska ul. 19. 
U . nadstr. 8242-20 

Lepo parcelo 
pri remizi . 670 m2. pro-
dam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

8256-20 

Lepo zemljišče 
ob Gradaščici, ležeče ob 
dveh cestah na Gi incah, 
po zelo ugodni ceni pro-
dam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

8350-20 

Hišo zamenjam 
v M o s t a h ali k u p i m d r u -
g o . P o n u d b e na o g l . o d d . 
J u t r a p o d » 3 s t a n o v a n j 
s k a « . . 8273-20 

Vilo 
dvos tanovan jsko p r o d a m . 
Ponudbe na og l . o d d . 
Jutra p o d » K o d e l j e v o « . 

8362-20 

Parcelo prodam 
oz. del mi rnega sončne-
ga vrta v T r n o v e m . — 
Ugodn i p lač i ln i pogo j i . 
Cesta na Loko 22, L j u b -
l jana . 8374-20 

heseCa I —.60. taksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

šifro L } . — . 

Stanovanje 
3 sob, pr i t ik l in , brez ko -
palnice. strogi center , 
oddam. Na tančne ponud-
be z opisom druž ine na 
ogl . odd. Juti-a pod » T o -
čen, snažen« . 8174-21 

Enosob. stanovanje 
brez štedi ln ika oddam. 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod » P r o t i odškod-
n in i « . 8268-21 

Sobo odda 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za daianie naslovi ali za 

iifro L 5.—. 

Starejšega gospoda 
z l a s t n i m p o h i š t v o m 
s p r e j m e m v s k r b n o n e -
g o . P o n u d b e na o g l . 
o d d . J u t r a p o d » P r v o 
v r s t n a g o s p o d i n j a * . 

6172-23 

Sobo 
lepo opremljeno, aončno 
mirno, • posebnim vho-
dom, oddam samo bolj 
6emu gospodu, lahko 
vso oskrbo «11 brez. — 
Koroščeva 1, Moste. 

8321-23 

Veliko prazno sobo 
s e p a r i r a n o , z a d v e osebi , 
s h r a n o ln k o p a l n i c o , 
o d d a m . N a s l o v v v s e h 
p o s l o v a l n i c a h J u t r a . 

8187-23 

Opremljeno sobo 
o d d a m t a k o j s o l i d n e m u 
g o s p o d u . Ul ica n a G r a d 
èt . 1. 8220-23 

Prazno sobo 
s posebnim v h o d o m od -
dam. Mestn i trg 3 - I I I . 

8225-23 

Sostanovalko 
sp re jmem tako j . . Hreno -
va ul . 12-1. 8212-23 

Kupim hišo 
ali z eml j i šče do 500.000 
l ir. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »500.000 t a k o j « 

8328-20 

Kupim 
večs tanovan jsko hišo ali 
parcelo v centru. P onud -
be na ogl . odd. Jutra 
pod » Indus t r i j a l e c « . 

8309-20 

Prodam parcelo 
v svetokr iškem okra ju . 
Eonudbe na ogl odd. 
Jutra pod »3000 m2« . 

8308-20 

Stanovanje 
2 sob s pr i t ik l inaml , v 
centru oddam tako j b o l j -
ši. dobro si tuirani , n a j -
več tričlanski druž in i . — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Skupno go-
spod in js tvo « . 8261-21 

Bvosob. stanovanje 
in dve garsonjer i oddam 
t is temu, ki sam postav i 
peči. Naslov v vseh po-
s lovalnicah Jutra . 

8336-21 

Stanovanje 
preprosto, oddam t a k o j 
maloč lanski druž in i z 
n eka j go tov ine . Nas lov 
v vseh pos lova ln icah Ju -
tra. 8375-21 

beseda L — .60, caKsa —.60, 
za datante naslova ali za 

5ifro L } . — . 

Parcele naprodaj 
v Šiški po 80 lir, v Ro ž -
n i dol ini po 120, v cen-
tru 350. za Bež igradom 
250. v Zeleni Jami po 
80. na Brdu po 55. K o -
sezah po 55 lir za 1 m2. 
T ravn ik 40.000 m2 in raz-
ne druge nepremičn ine . 
Rea l i te tna pisarna A n -
dre j ZAJEC. Tavča r j e va 
ul. 10. tel. 34-86 8329-20 

Lepo vilo 
dvostanovanjsko. v b l i -
ž in i stare cerkve v Žiški, 
p rodam za 420.000 l ir. — 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod » D o t r amva ja 
1 m inu to « . 8361-20 

Travnik kupim 
k j e r koli. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »L i r 
50.000«. 8360-20 

Vilo 
eno- dvonadstropno v 
centru mesta, z ve l ik imi 
prostori , pr ipravno za pi-
sarne, zavode, v zgo j e va -
lišča ali tudi za indu-
str i jo . prodam za L ir 
1.200.000. Ponudbe na 
og l . odd. Jutra pod » N o -
va masivna zgradba« 

8363-20 

Enosobno 
(a l i s k a b i n e t o m ) s tano-
v a n j e iščem za dve od -
rasli osebi za t ako j al i 
pozne j e . P l a čam tud i za 
tri mesece napre j . P o -
nudbe na og l . odd. Ju-
tra Dod » S u h o in m i r -
n o « . " 8195-21a 

Eno- ali dvosobno 
s tanovan j e išče t r i č lan-
ska druž ina za t ako j ali 
pozne j e . P o n u d b " na 
ogl . odd. Jutra pod » T o -
čen p lačnik 78«. 

8190-21a 

5C0 lir nagrade 
kdor preskrbi k o m f o r t n o 
dvosobno s tanovan j e za 
dve osebi. Ponudbe na 
ogl . odd. Jutra pod 
» L j u b l j a n č a n « . 8138-21a 

Encscb. stanovanje 
ali prazno sobo s š tedi l -
n i kom iščem. Ponudbe 
na og l . odd. Jutra pod 
» U p o k o j e n k a « . 8226-21a 

Enosob. stanovanje 
ali p razno sobo s soupo-
rabo kuh in j e , iščem za 
t ako j . Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod >-Za dva « . 

828G-21a 

Gospodično 
sp r e jmem na s t anovan j e 
ki Je čez dan odsotna. — 
Študentovska ul . 9 -1 . 
Ogled od 7. do 8. zvečer 

8207-23 

Oddam 
l epo o p r e m l j e n o sobo 
Zg . Šiški. š išenska 53. 

8127-23 

Opremljeno sobo 
u g o d n o oddam i zven m e 
sta samski osebi, event . 
z oskrbo. Nas lov v vseh 
pos lova ln icah Jutra. 

8134-23 

Dve prazni sobi 
oddam s tare jšemu go-
spodu ali gospodični 
skupno ali vsako pose-
be j . za 1. j u l i j t ik t r a m -
va j a . Po i zve se pri s tav-

ben iku K a m n i k a r j u , 
Smart inska c. 55, v ne-
de l j o od 9. do 11. ure. 

8237-23 

Dve prazni sobi 
shramba, vr t , oddam. — 
T u r n e r j e va ul . Nas lov v 
vseh pos lova ln icah Jutra. 

8266-23 

Opremljeno sobo 
s souporabo kopaln ice , 
oddam zakonskemu pa-
ru brez o t rok . Nas lov v 
vseh pos lova ln icah Jutra. 

8246-23 

Sostanovalko 
bol jšo , sp r e jme samo-
s to jna gospa tako j ali s 
1. j u l i j e m . Hrenova u l i -
ca 12-1. 8245-23 

Prazno sobo 
lepo. brez uporabe ku-
h in j e , oddam tako j . — 
Og l eda t i : Čopova 19-111. 

8240-23 

Sobico 
v sredini mesta, oddam 
tako j . Nas lov v vseh po-
s lovalnicah Jutra. 

8251-23 

Iščem 
4sobno s tanovan j e s ko -
palnico . Tr ič lanska l j u b -
l j anska druž ina. P o n u d -
be na ogl . odd. Jutra 
pod » L epa nagrada « . 

8259-21a 

Prodam 
n o v o hišo dvonadstrop-
n ico za L ir 550.000. P o -
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Bež igrad nova 
hiša« . 8365-20 

Donosno hišo 
enonadstropno, par m i -
nut od t ramva ja , ugod-
no prodam. Ponudbe na 
ogl . odd. Jutra pod j » T a k o j ali kasne j e « . 
» V zhodn i de l « . 8380-20 ' 8379-21a 

Gospodična išče 
enosobno s tanovan j e ali 
mes to hišnice. Ponudbe 
na ogl . odd. Jutro pod 
» č i m p r e j « . 8318-21a 

Opremljeno 
stanovanje 

iščeta mlada zakonca 
brez otrok za tako j ali 
pozne j e . Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod » P o l n o 
j ams t vo « . 8383-21a 

Stanovanje 
2—3sobno. s kopa ln ico 
iščem <2 oseb i ) v oko l i -
šu M i r j e -V r t a ča -Drama 
ali sv. Jože f , odnosno za -
m e n j a m dvosobno k o m -
f o r t n o s tanovan j e na 
Resi j ev i cesti. P o n u d b e 
na og l odd. Jutra pod 

Vel. ;o prazno sobo 
souporabo kopaln ice , 

event . tud i kuh in j e , o d -
dam. P o n u d b e na o g l . 
odd. Jutra pod » I l i r i j a « . 

8250-23 

Opremljeno sobo 
lepo, čisto, t a k o j al i p o -
zne j e oddam sol idni o s e -
bi. Ze l e zn ikar j eva 10-1.. 
levo. 8260-23 

Takoj oddam 
čisto, sončno s o b o z dve -
ma pos te l j ama in s stro-
go separ i ranim vhodom. 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod »Bež i g rad 222« 

8348-23 

Sobo 
oddam dvema gospodo-
ma. Naslov v vseh po -
s lovalnicah Jut "a . 

8323-23 

Lepo spalnico 
in salonček, seperatno 
predsobo, kopaln ico , od-
dam brez per i la in po-
strežbe bo l j š ima zakon-
cema brez otrok, t ako j 
t ik tobačne tovarne . Po -
nudbe na og l . odd. Ju -
tra pod » B r e z k u h i n j e « . 

8326-23 

Opremljeno sobo 
s posebn im vhodom, od -
dam so l idnemu gospodu. 
Pru le 27. 8310-23 

Lepo sobo 
sončno, s souporabo ko-
palnice, oddam eni ali 
dvema osebama. Bližina 
Ilirije. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

8316-23 

Sobo 
z d v e m a p o s t e l j a m a l n 
s o u p o r a b o k o p a l n i c e o d -
d a m g o s p o d o m a . N a s l o v 
v vseh p o s l o v a l n i c a h J u 
tra . 8358-23 

Opremljeno sobo 
l e p o , s o n č n o , s k o p a l n i -
c o , o d d a m s 1. J u l i j e m . 
N a s l o v v vseh p o s l o v a l -
n i c a h J u t r a . 8356-23 

Opremljeno sobo 
z e n o p o s t e l j o , s s o u p o -
r a b o k o p a l n i c e s s t a l n o 
t o p l o v o d o , o d d a m v v i l i 
13 m i n u t o d p o š t e . — 
O g l e d m e d 11. l n 16. u r o . 
N a s l o v v vseh p o s l o v a l -
n i c a h J u t r a . 8347-23 

Oddam 
l e p o o p r e m l j e n o s o b o za 
d v e o seb i — b r e z m a l i h 
o t r o k Sever , J u r č i č e v 
t rg 2. 8371-23 

Sobe išče 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
za datante naslova ali za 

Šifro L 5 .—. 

Opremljeno sobo 
i š č e ta z a k o n c a b r e z o t r o k 
za t a k o j ali p o z n e j e . — 
P o n u d b e n a o g l . o d d . J u -
t ra p o d » L a s t n o peri lo ' « . 

8384-23a 

Iščem 
l epo , z r a č n o , o p r e m l j e n o 
s o b o s s o u p o r a b o k o p a l -
n i ce , p o m o ž n o s t i s h r a -
n o , v s r e d i š č u m e s t a . — 
Ž iv i la d a m t u d i s a m . 
P o n u d b e n a og l . o d d . 
J u t r a p o d » S o l i d e n d o -
m a č i n « . 8147-23a 

Starejša dama išče 
l e p o o p r e m l j e n o s o b o s 
s o u p o r a b o k u h i n j e za 1. 
a v g u s t . P o n u d b e n a o g l . 
o d d . J u t r a p o d » D o b r o 
p l a č i l o « . 8165-23a 

Opremljeno sobo 
išče m i rna in ves dan 
odsotna. Nas lov v vseh 
pos lova ln icah Jutra. 

8182-23a 

Prazno sobo 
prost im vhodom, po 

možnos t i s š ted i ln ikom, 
išče za s ta lno gospod, 
točen p lačnik . Ponudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
»Za j u l i j « . 8211-23a 

Gospodična 
išče garson je ro ali praz -
no sobo s posebn im vho -
d o m v centru . Nas lov v 
vseh pos lova ln icah Jutra . 

8293-23a 

Opremljeno sobo 
čisto, išče pr i va tna urad-
nica. Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod » S t a l n a « . 

8292-23a 

Gospodična 
išče sobo za 1. j u l i j ob 
Celovški cesti ali v š išk i . 
P o n u d b e na og l . odd. 
Jutra pod » T o č n a p lač-
n i ca « . 8283-23a 

Klavirsko 
harmoniko 

e 80 basi, 1 register ln 
120 basi, 3 registre, pro-
dam. Oražem, Sv. Petra 
cesta 81. 8284-28 

Staro mojstrsko 
violino prodam. Ogleda 
se lahko vsak dan od 
18. do 19. ure. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

8198-26 

Kupim klavir 
z angleško aH dunajsko 
mehaniko. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
ber klavir«. 8343-26 

Harmoniko • 
k u p i m . P o n u d b e n a o g l . 
o d d . J u t r a p o d » T a k o j 
h a r m o n i k a « . 8313-26 

Harmonike 
d i a t o n i č n e , k r o m a t i č n e 
in k lav i r ske d o b i t e pri 
» P r o m e t u « . S t a r e v z a m e -
m o v r a č u n . N a p o l e o n o v 
t rg 7, t e l . 43-09. 8312-26 

Živali 
Ušla je papigica 

z e l e n a . P r o s i m n a j d i t e l j a , 
d a o b v e s t i n a n a s l o v : 
K n a f l j e v a ( p r e j D v o f a k o -
v a ) 1 0 - i n . , t e l e f o n 46-36. 
P o v r n e m s t roške , n a g r a -
d a . 8180-27 

Kozo švicarko 
d o b r o m l e k a r l c o p r o d a m . 
A r t a č , V i č 84, Ces ta d v e h 
c e s a r j e v . 8160-27 

Prodam 
par k o n j in k u p i m z a -
p r a v l j i v č e k . M i h a B i z j a n , 
J e r n e j e v a c . 17, Š iška . 

. 8218-27 

Prodam 
d v e a n g o r k i . 11 m e s e c e v 
stari , z 8 m l a d i č i (21 ; 
m e s e c a ) , in k o v č e g - g r a -
m o f o n s 40 p l o š č a m i . — 
M a l g a j e v a 9. 8244-6 

Prodam 
dobro ohranjen sedlarski 
stroj. Grebene, Sv. Petra 
cesta 33. tel. 34-26. 

8340-29 

Pisalni stroj 
nemšlri ln amerlkanskl, 
v prvovrstnem stanju, 
proda »Torpedo«, Miklo-
šičeva c. 18. 8338-29 

Prodam 
pogrezljlvi gospodinjski 
Šivalni stroj Pfaff ln 
Singer, popolnoma nov 
Jeršan, Bežigrad 14-1., 
desno. 8337-29 

Pisalni stroj 
prenoßnl (portable), ame-
riškega izvora, za papir 
23 cm širine, kupim. — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »TJnderwood«. 

8332-29 

Obrt 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
23 datante naslova ali za 

Jifro L } . — . 

Barvanje 
usnjenih izdelkov 

s s p e c i j e l n o b a r v o n a 
b r i z g a ' n i k . B a r v e in a c e -
t o n : E faks , N a p o l e o n o v 
t rg . 8229-30 

Nasade, vrtne ograje 
t e r vsa s t a v b n a d e l a i z -
v r š u j e l n se p r i p o r o č a 
s t a v b n o p o d j e t j e R u d o l f 
Terče lJ , pr i n o v i š i š ensk i 
c e r k v i . 8344-30 

Izgubljeno 
Beseda L —.60 , taksa —.60, 
za dajante naslova ali za 

Jifro L J . — . 

Izgubila sem 
črno ročno torbico, vse-
bina: 4 ključi; Bleiwei-
sova, Nunska. Muzejska. 
Gledališka. Oddati proti 
nagradi v ogl. odd. Ju-
tra. 8288-28 

Očala 
Črno obrobljena. Je Iz-
gubila revna žena prej-
taji teden. Ker brez njih 
ne m o r e po lož i t i i zp i ta , 
prosi najditelja, da jih 
odda proti nagradi v ogl. 
odd . Jutra . 8320-28 

Informacije 

V E S T I L O 

ClHLAR JOŽE 
GRA-OBENU PODJETJE 
— S T A V B E N I K — 

LJUBLJANA 

Vodovodna 1 

Dvokolesni voziček 
s m o v č e t r t e k z a m e n j a l i 
p r e d c u k r a r n o . P r o s i m o 
I m e t n i k a n a š e g a v o z i č k a 
za s p o r o č i l o n a s l o v a k 
M e n a r d l . te l 20-62. 

8176-31 

Zdraystvq 
Beseda l —.60, taksa —.60, 
za datante naslova ali za 

Jifro L 3 . — . 

Zdravilna zelišča 
vseh vrst, večte količine, 
kupi : Lekarna Mr. Baho-
vec, Ljubltana. 6503-40 

Razno 
Beseda L —.60. taksa —.60, 
za datante naslova ali za 

Jifro L 3.—. 

Psičke mladiče 
e d i n s t v e n e p a s m e , o d l i č -
n e č u v a j e , p r o d a m . — 
P o n u d b e n a o g l . o d d . 
J u t r a p o d » P r i j a t e l j ž i -
va l i « . 8205-27 

Mladega volčjaka 
p r o d a m . I g n a c N o v a k . 
R i b n i š k a 7. 8249-27 

V svrho ženitve 
iščem skromno dekle ; 
n eka j go tov ine po t r ebno 
za razš ir i tev obrata . P o -
nudbe na og l . odd. Ju -
tra pod »Dobra duša« . 

8324-25 

Elektromotor 
K S kup im. Ponudbe 

na og l . o d d . Jutra pod 
» Z a p r t « . 8135-29 

Šivalni stroj 
d o b r o o h r a n j e n , p r o d a m . 
S t re l i ška u l . 24-1.. d e s n o . 

8155-29 

Prevode 
v italijanščino 

kakor tudi prošnje za 
dovolilnice Izdeluje pi-
sarna Volčič. Knafljeva 
(prej Dvofakova) 13. tel. 
36-96. 7612-37 

Sporočam, da sem ustanovil lastno gradbeno podjetje. — 
Izvrševal bom solidno in konkurenčno vsa v stavbeno stroko 
spadajoča dela. 

Priporočam se za cenjeno naklonjenost. 

G REMOC 

Revna raznašalka 
j e p u s t i l a n a k l o p i v 
a n a g r a f s k e m u r a d u v s o -
b o t o 20. j u n i j a d e n a r n i -
c o z v e č j o v s o t o , k i n i 
n j e n a last . N a j d i t e l j a 
p r o s i m , d a Jo v r n e p r o -
ti n a g r a d i v o g l . o d d . 
J u t r a . 8297-28 

Najditelja listnice 
v n e d e l j o 31. m a j a z v s e -
b i n o 420 l ir , i n v a l i d s k o 
p r i z n a n i c o in d r u g a l i -
s t ine , p o z i v a m , d a m i 
k n k o r k r u š n o k a r t o , v r -
n e Se o s ta l e d o k u m e n t e ; 
d e n a r n a j si o b d r ž i . 

8149-28 

Delovne prostore 
cca 200 m2 po možnosti s plinsko instala- I 
cijo. za malo industrijo, vzamemo takoj v ' 
najem v mestni četrti v Ljubljani Ponudbe | 
na ogl. odd. »Jutra« pod »Industrijski 

prostori.« 

Gradben! materija! 
Portland cement bel, cementne izdelke, dvojna betonska dimniška 
vratca, umetni kamen, stopnice, teraco, banje za pranje perila, 
kuhinjske pomivalnike, sanitarne naprave, kameninaste cevi, turška 
stranišča, »SACELIT « (Heraklit) izolacijske plošče, specijalne 
plošče za predelne stene in stropove, keramične plošče in plošče 
iz kamenine (Keramit), cementne plošče v raznih dimenzijah in 
barvah izdelujemo in imamo stalno na zalegi. — Vabimo na ogled 

naše tvorniške razstave. 

„ALPEKO" , gradbeno• Industrijska družba 
z o. z., LJUBLJANA 

Massaie rurali filate 
voi stesse lana, lino, canapa 

Kmečke gospodinje, 
predite same volno, lan in konoplfo 

Pilli ui perje prodaja I 
I R. SEVER, M a r i j i n t r g 2 ? 

Opremljeno sobo 
vso oskrbo išče gospod. 

P i smene ponudbe na 
gl . odd. Jutra pod »1. 

j u l i j « . 8202-23a 

Zakonski par 
brez o t rok išče lepo 
o p r e m l j e n o sobo s k o -
pa ln ico za tako j ali s 

j u l i j e m . P o n u d b e na 
ogl . odd. Jutra pod « T a -
ko j 7 « . 8199-23a 

Gospodična 
i šče s o b o za t a k o j ali za 

j u l i j . P o n u d b e n a o g l . 
o d d . J u t r a p o d » J u l i j « . 

8322-23a 

Glasbila 
Beseda L —.60, taksa —.60. 

datarne nas'nva ili r? 
Jifro l 3 .—. 

Prodam 
d o b r o o h r a n j e n g r a m o -
f o n z His M a s t e r s p i o -

a m i . Nov i sve t . k e g -
l j i š č e . 8210-26 

lektr. vrtalni stroj 
ročni . AEG . nov , preda 
A rmič S lavko, L j u b l j a n a . 
Campova 12. 8152-29 

Mlatilnico 
dobro oh ran j eno , na m o -
torn i pogon , vel iko, m o č -
no, s č i š č en j em ž i ta . ki 
pada v vreče. Og leda se 
ln p roda : K m e č k a go -
spodarska zadruga v Ši-
ški. L j u b l j a n a V I I . 

8137-29 

Šivalni stroj 
rab l j en , kup im . Ponudbe 
n a og l . o d d . J u t r a p o d 
» R a b i m t a k o j « . 8252-29 

Stružnice 
z N o r t o n . 1000 d o 3000 
m m . S h a p i n g 400 l n 600 
m m in o s t a l e s t r o j e d o -
b a v l j a k r a t k o r o č n o G u -
stav Lev i čar , M e d v e d o v a 
14. t e l e f . 47-91. 86-29 

Stružnico 
r a z d a l j a m e d k o n i c a m a 
1000 m m , t o v a r n i š k o n o -
v o , d o b a v i t a k o j i z t u -
k a j š n j e g a s k l a d i š č a G u -
s tav Lev i čar , M e d v e d o v a 
u l . 14. t e l e f . 47-91. 

86-29 

CREMO MARSALO 
in p r i s t n i V E R M O U T H 
dobil v vagonski pošiljki — Oddajam na 
debelo v založni kleti — Zaloška cesta 51 — 

V. BRAZ, telefon 36-17 

Cornili. A l f o n s o Casstagna 
(Jasa rondata 

nel 1900 
Commissioni — 
Esportaziom — 

rtappresentanze — 
Depositi — Tras-
oorti - Assicura-

zioni 
NAPOL I 

Tvrdka utemeljena 
leta 1900 

Komisije — eks-
irt — zastopstva 
— skladišča — 

prevozi — zavaro-
vanja 

Via Arte della Lana !8 

La „Filatrice Mani di Fata" 
mette chiunque ln grado di filare e ritorcere con la massima faci-
lità: lana, lino, canapa. Ck>struita in legno greggio, robusta, movi-
mento a pedale velocissimo, doppio supporto del volano. Si vende 
completa di 3 rocchetti, un uncinetto e istruzioni per l'uso. 

Completa franco Milano Lire Ilo.— 
Per spedizioni aggiungere Lire 25.- per spese postali ed imballaggio. 

Kolovrat „Mani di Fata" 
omogoča vsakomur brez vsake težkoče presti in sukati niti iz 
volne, lanu in konoplje. Zgrajen je iz surovega lesa, zelo močan, 
pogon na nogo, dvojno oprt vitelj. Prodaja se kompleten s tremi 
motki, eno kvačko in navodilom za uporabo. 

Kompleten franko Milano lir 110.— 
Za pošiljko je dodati lir 25.— za poštne stroške in embalažo. 

EHEDI CANETTA — MILANO 
VIA CARLO ALBERTO 22 

P A P R I K A M A R I C H 
Pepe rosso italiano 

garantito puro! 
In vendita presso 1 
migliori negozianti 
di generi alimenta-
ri e commestibili. 

Italijanski rdeči po-
per zajamčeno čist! 
V prodaji pri bolj-
ših trgovcih jestvin 

in kolonijalnega 
blaga. 

TORRE ANN. CENTRALE ( N A P O L I ) 
DITTA M. MAK ICH • 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste nas tolažili, poklonili krasno cvetje ter 

spremili našega srčnoljubljenega očeta 

HORVAT RUDOLFA 
nadučitelja v pokoju 

v tako ogromnem številu na zadnji poti, naša najiskre-
nejša hvala. 

Maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 25. junija 
ob 9. uri v župni cerkvi sv. Janeza Krstnika v Trnovem. 

Ljubljana, dne 21. junija 1942. 
ŽALUJOČI OTROCI 
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Niva je skrit prisostvoval prvi veliki žaloigri svo-
jega živl jenja in nastopu dv^nožne zveri. Ob pogle-
du nanjo se je stisnil v zavetje, kolikor se je le 
mogel, in srčece mu je bilo tako prevzeto od groze, 
da je bobnalo, kakor bi se hotelo razleteli. 

Niva ni več razumno mislil. Ne s pametjo, z ne-
čim drugim je spoznal, da se je zgodilo nekaj straš-
nega in da je to vitko, vzravnano bitje vzrok gorja. 
Očesca so se mu bliskala izza gostih cedrovčevih 
vej . Ugibal je, zakaj mati ne vstane in ne napade 
novega sovražnika. Vkl jub grozi j e bil pripravljen, 
da zagodrnja, če se ona zbudi, pripravljen, da zleze 
z drevesa in j i prihiti na pomoč, kakor j i je pomagal 
v boju zoper Makusa. Toda nobena mišica ni trznila 
Nuzaki, ko se je lovec sklonil k njenemu velikanske-
mu truplo: bila je mrtva. Challonerjev obraz je bil 
rdeč od zmagoslavja; potreba ga je bila storila 
ubijalca. To truplo je pomenilo zanj krasen kožuh 
in zalogo mesa, ki mu bo zadostovala za ves osta-
nek poti na jug. Prislonil je puško k drevesu in jel 
iskati medvedka. Poznal je ž ivl jenje v divjini in 
vedel, da ne more biti daleč; zato je pazl j ivo pre-
gledoval bližnje grme in drevesa. V zavetju svoje 
veje, skrit od gostega zelenja, se je delal Niva kar 
moči majhnega. Čez pol ure je Challoner zlovoljno 
opustil iskanje in krenil k potoku, da se odžeja s 
požirkom vode, preden dene medvedko iz kože. Ko-
ma j je izginil, se je N iva živahno vzravnal. Nekaj 
trenutkov je oprezal na vse strani, nato se je zaden-
ski spustil po deblu nizdol. Ko je pridrčal na tla, 
je zagnal rezek klic, toda mati se ni oglasila. Pri-

bližal se j i je in negibno obstal pri njeni glavi, voh-
l j a j e v zrak, ki je bil okužen z duhom po človeku. 
S smrčkom se je dotaknil njenega grla, ji ga za-
rinil v vrat in j o nazadnje ugriznil v uhelj ; to je bilo 
zmerom njegovo skrajno sredstvo, kadar jo je hotel 
zbuditi. Teda j je prepaden obstal in tiho zaječal, 
nato pa zlezel materi na široki hrbet in se prihulil. 
Njegovemu ječanju se je pridružil čuden glas, in iz 
grla se mu je izvila žalobna tožba, podobna otro-
škemu joku. Challoner, ki se je vračal, j e začul to 
ječanje, in srce se mu je skrčilo v prsih. Slišal j e 
bil otroke, ki so jokali takisto kakor ta osiroteli 
medvedek. Skrit za mlado smreko je vrgel oči proti 
kraju, k jer je ležalo Nuzakino truplo, in zagledal 
Nivo, ki j e čepel na nji. Mnogo živali je bil pobil 
v svojem življenju, kajt i ubijanje mu je bilo poklic, 
in preživljal se je s tem, da je kupoval kože zveri, 
ki so j ih bili drugi ubili. Toda nikoli še ni bil videl 
ka j podobnega, in mahoma ga je napadel kes, ka-
kor da bi bil storil zločin. 

»Škoda ! « je zamrmral.« 2al mi je, siromaček.« 
Bilo je, kakor bi ga prosil odpuščanja. 
A zdaj je bilo prepozno, moral je storiti, kar se 

je bil namenil. Tiho, da ga Niva ni mogel slišati, 
se je splazil pod veter in se skril za njegovim 
hrbtom. Nato je z naglim skokom planil po njem 
in, preden je utegnil zdrkniti z matere, vrgel čezenj 
vrečo za živila. Challoner še ni bil doživel tako bur-
nega trenutka. Vkljub žalosti in grozi se je v Nivi 
zdramila bojevita kri očeta Suminitika. Godrnjal je, 
brcal, praskal in grizel, vse hkratu. Pet minut se 
je zdelo, kakor bi se bilo pet majhnih peklenščkov 
strnilo v enega samega, in preden mu je utegnil 
Challoner zavezati vrv okrog vratu in stlačiti nje-
govo tolsto telesce v vrečo, je imel roke na več ko 
dvajset krajih opraskane in oklane. Niva je brcal 

v vreči, dokler ni povsem obnemogel, med t y n ko je 
Challoner odiral medvedko ter rezal z nje meso in 
tolščo, ki jo je potreboval. Oči so se mu svetile od 
občudovanja, tako lep je bil kožuh. Zavil je meso 
vanj in napravil iz vsega skupaj sveženj, ki ga je 
na koncih zadelal. Tako je s šestdeset funtov težkim 
tovorom na ramah pobral puško m . . . Nivo. 

Taborišče je bil zapustil zgodaj dopoldne; ko se 
je vrnil, je bila skoraj noč. 

Vso pot, do zadnje pol milje, se je Niva upiral 
kakor pravi špartanec. Potem se je vdal in obležal 
v vreči kakor mrtev, in ko je prišel Miki in nezaup-
l j ivo poduhal njegovo ječo, ni niti z najmanjšim 
znamenjem pokazal upora. Vsi duhovi so ga puščali 
ravnodušnega, in tudi glasov ni več razločil. Chal-
loner je bil kakor odrevenel, vse mišice in kosti so 
ga bolele. A smehljal se je, dasi sta mu pokrivala 
lice prah in znoj. 

»Hraber v ragec ! « je rekel ob pogledu na vrečo, 
ki jo je bil vrgel na tla, ter si natlačil prvo pipo 
današnjega popoldneva. »Hraber, hraber v ragec ! « 

Zadrgnil je konec Nivove vrvi okrog mladega dre-
vesa in jel previdno odvezovati vrečo za živila. Iz-
tresel je Nivo in naglo odskocil. V tem trenutku je 
bil ta nestvor z odtrganim uhljem, ta odrastek člo-
a tisti, ki so ga njegove zbegane oči najprej opazile, 
ko je zapustil vrečo, ni bil človek, temveč Miki! 
In živahni Miki s svojim nerodnim telesom se mu je 
v neugnani radovednosti približal, da ga poduha! 

Plamen se je ukresal Nivi v drobnih očeh. Ali je 
bil ta nestvor z odtrganim uhlem, da odrastek člo-
veške zveri, nemara nov sovražnik? Je bilo mar 
njegovo zvijanje in razburjeno mahanje z repom 
poziv na boj? Niva je tako mislil. Vsekako je bil 
nasprotnik približno njegove velikosti, in Niva se je 

kot blisk zaprašil, kakor daleč mu je dala vrv, ter 
padel po ščenetu. Miki, ki je pravkar še prekipeval 
od prijateljstva in dobre volje, je mahoma ležal na 
hrbtu in otepal s smešnimi šapami po zraku, in 
njegovo javkanje je napolnilo pokoj zlatega večera 
z obupnimi klici na pomoč. 

Challoner je bil tako presenečen, da ni spravil 
glasu iz sebe. V vsakem drugem trenutku bi bil 
spravil mlada nasprotnika vsaksebi, a tu mu nekaj 
ni dalo. Niva, čvrsto stoječ na Mikiju, ki je z vsemi 
štirimi dolgimi nogami kazal, da se brezpogojno 
uda, je počasi izdrl zobe iz ohlapne psičkove kože. 
Znova je bil zagledal človeško zver. Nagon, ostrejši 
od vsakega preprostega umovanja, mu je velel, da 
je za hip negibno obstal in uprl drobne oči v Chal-
lonerja. Miki je brcal z nogami po zraku in tiho 
ječal, in togi rep je trepljal po tleh, kakor bi prosil 
milosti; oblizoval si je ustnice ter očitno skušal pre-
pričati Nivo, da mu nikakor ne misli storiti žalega. 
Niva je nekaj časa gleda Challonerja v oči, nato se 
je izzivalno namrdnil in se počasi odmaknil od Mi-
kija. Ta se še vedno ni upal dihati in je obležal na 
hrbtu, moleč noge v zrak. Počasi, z vidno osuplostjo 
na obrazu, se je Challoner umaknil v šotor, da bi ju 
opazoval skozi razpor v platnu. Niva je nehal kazati 
zobe in pogledal psička. Nagon, skrit kdo ve kje v 
njegovih možganih, mu je morda razodeval vse 
tisto, česar mu je manjkalo, ker ni imel bratcev in 
sestric in ni poznal zaupljivosti in prvih otroških 
iger. Miki je menda nekako zaznal, da so se čuvstva 
te stvarce v črnem kožuščku, ki mu je bila pravkar 
še sovraženik, močno izpremenila. Navdušeno je za-
trepljal z repom po tleh in se pretegnil na prednjih 
nogah. Nato se je malce prestrašil, češ, kaj bo neki 
zdaj, in se zavalil na bok. Niva se ni ganil, in psi-
ček je od veselja poskočil. 

Urejuje Davorin Ravljen — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko VlranU — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja: Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Ljubomir Volčič. — Vsi v Ljubljani 



lasest 
Večjo stavbno 

parcelo 
v b l i žn j i l j ub l j ansk i oko-
lici, ugodno ležečo, i z -
mere do 10.000 kv. m e -
trov, za z idavo hrani l -
ne industr i j e , kup im ta-
ko j . Ponudbe z opisom 
lege in navedbo cene na 
ogl . odd. Jutra pod 
v L godno 50«. 8189-20 

Ugodna prilika! 
Prodam circa 10.000 m2 
zeml j išča , pr imerno za 
parce lac i jo . Lež i v me -
s t u in j e naproda j za-
radi družinskih razmer . 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Res ugodna 
pr i l ika « . 8289-20 

Hišo kupim 
o d 130.000 do 150.000 l ir. 
Ponudbe s podrobn im 
opisom na ogl . odd Ju-
tra pod »Donosna « . 

8232-20 

Enodružinsko hiso 
dobro ohran jeno , s 3000 
m2 zeml je , v bl iž ini 
L j u b l j a n e na G o r e n j -
skem. z a m e n j a m z ena 
kovredno ali v eč j o z do-
p lač i lom razl ike v l j u b -
l janski pokra j in i . Po -
nudbe na og' odd. Ju-
tra ood »Ugodna pri l ika 
3000«. 8233-20 

Hišo zamenjam 
v M o s t a h al i k u p i m d m 
g o . P o n u d b e n a o g l . o d d 
J u t r a p o d » 3 s t a n o v a n j 
skac . 8273-20 

Vilo 
dvos tanovan jsko p rodam 
Ponudbe na og l . odd 
Jutra pod » K o d e l j e v o « 

8362-20 

Parcelo prodam 
oz. del mi rnega sončne 
ga vrta v T r n o v e m . — 
Ugodn i p lač i ln i pogo j i 
Cesta na Loko 22, L i u b 
l j ana . 8374-20 

beseda t. —.60. caksa — . 6 0 , 
za daianie naslova ali za 

šifro L i . — . 

Stanovanje 
3 sob, pr i t ik l in , brez k o -
palnice. strogi center , 
oddam. Na tančne ponud-
be z op isom druž ine na 
ogl . odd. Jutra pod » T o -
čen, snažen« . 8174-21 

Stavbno parcelo 
970 m2. ogra jeno, obdela 
no in zasa jeno s sadnim 
drev j em, vrtna hišica z i-
dana, prodam za 140.000 
lir. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod » K o l e z i j a « . 

8247-20 

Kupim hiše 
Šiška. Slož ice. Nove Jar-
še. Rudnik . Vič Vpra -
šati, Ko l i ze jska ul. 19, 
U . nadstr. 8242-20 

Lepo parcelo 
pri remizi . 670 m2. pro-
dam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

8256-20 

Lepo zemljišče 
ob Gradaščici . ležeče ob 
dveh cestah na Gl incah, 
po zelo ugodni ceni pro-
dam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

8350-20 

Kupim hišo 
ali zeml j i šče do 500.000 
l ir. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »500.000 t a k o j « 

8328-20 

Kupim 
večs tanovan jsko hišo ali 
parcelo v centru. P onud -
be na ogl . odd. Jutra 
pod » Indus t r i j a l e c « . 

8309-20 

Prodam parcelo 
v sve toknškem okra ju . 
Eonudbe na ogl odd. 
Jutra pod »3000 m2« . 

8308-20 

Parcele naprodaj 
v R o ž -

Enosob. stanovanje 
brez štedi ln ika oddam. 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod »P ro t i odškod-
n in i « . 8268-21 

Stanovanje 
2 sob s pr i t ik l inaml , v 
centru oddam tako j bo l j 
ši, dobro si tuirani , n a j -
več tr ičlanski druž in i . — 
Fonudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Skupno go-
spod in j s t vo « . 8261-21 

Dvosob. stanovanje 
in dve garsonjer i oddam 
t is temu, ki sam postavi 
peči. Naslov v vseh po -
s lovalnicah Jutra. 

8336-21 

Stanovanje 
preprosto, oddam t a k o j 
maloč lanski druž in i z 
n eka j go tov ine . Nas lov 
v vseh pos lova ln icah Ju-
tra. 8375-21 

fflW|7Y 
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Hoeca L —.60, caKsa —.60, 
za daianie naslova ali 23 

šifro L }.—. 

Enosobno 
(a l i s k a b i n e t o m ) s tano-
v a n j e iščem za dve od -
rasli osebi za t ako j ali 
po zne j e . P l a čam tud i za 
tri mesece napre j . P o -
nudbe na og l . odd. Ju -
tra DOd s Suho in m i r -
n o « . ' 8195-21a 

Eno- ali dvosobno 
s tanovan j e išče t r i č lan-
ska druž ina za t ako j al i 
pozne j e . Pontidbr» na 
ogl. odd. Jutra pod » T o -
čen p lačnik 78«. 

8190-21a 

500 lir nagrade 
kdor preskrbi k o m f o r t n o 
dvosobno s t anovan j e za 
dve osebi. Ponudbe na 
og l . odd. Jutra pod 
» L j u b l j a n č a n « . 8138-21a 

v š iški po 80 lir. 
n i dol ini po 120, v cen-
tru 350. za Bež igradom 
250, v Zeleni j a m ; po 
80. na Erdu po 55. K o -
sezah po 55 lir za 1 m2. 
T ravn ik 40.000 m2 in raz-
ne druge nepremičn ine . 
Rea l i te tna pisarna A n -
dre j ZAJEC. Tavča r j e va j 
ui. io, tel. 34-86 8329-20 j Enosob. stanovanje 

ali prazno sobo s soupo-
rabo kuh in j e , iščem za 
t ako j . Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod ?Za dva « . 

8286-21a 

Encsob. stanovanje 
ali prazno sobo s š ted i l -
n ikom iščem. P o n u d b e 
na ogl . odd. Jutra pod 
» U p o k o j e n k a « . 8226-21a 

Lepo vilo 
dvostanovanjsko. v b l i -
ž in i stare cerkve v šiški, 
prodam za 420.000 l ir. — 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod » D o t r amva ja 
1 m inu to « . 8361-20 

Travnik kupim 
k j e r koli. Ponudbe na 
cgl . odd. Jutra pod »L i r 
50.000«. 8360-20 

Vilo 
eno- dvonadstropno v 
centru mesta, z ve l ik imi 
prostori , pr ipravno za p i -
sarne, zavode, v zgo j e va -
lišča ali tudi za indu-
str i jo , prodam za Lir 
1,200.000. Ponudbe na 
og l . odd. Jutra pod » N o -
va masivna zgradba« 

8363-20 

Sobo odda. 
Beseda L —.60, caksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

šifro L 3.—» 

Starejšega gospoda 
z l a s t n i m p o h i š t v o m 
s p r e j m e m v s k r b n o n e -
g o . P o n u d b e n a o g l . 
o d d . J u t r a p o d » P r v o -
v r s t n a g o s p o d i n j a * . 

6172-23 

Sobo 
lepo opremljeno, aontno, 
mirno, • posebnim vho-
dom, oddam samo bo l j -
šemu gospodu, lahko 
vso oskrbo ali brez. — 
Koroščeva 1, Moste. 

8321-23 

Veliko prazno sobo 
separirano, z a d v e o s e b i , 
s h r a n o ln k o p a l n i c o , 
oddam. N a s l o v v v s e h 
p o s l o v a l n i c a h J u t r a . 

8187-23 

Opremljeno sobo 
o d d a m t a k o j s o l i d n e m u 
g o s p o d u . Ul i ca n a G r a d 
ž t . 1. 8220-23 

Prazno sobo 
s posebn im v h o d o m od -
dam. Mestn i t rg 3 - I I I . 

8225-23 

Sostanovalko 
sp r e jmem tako j . . Hreno -
va ul . 12-1. 8212-23 

Gospodično 
s p r e j m e m na s tanovan je , 
k i j e čez dan odsotna. — 
š tudentovska ul . 9 -1 . — 
Ogled od 7. do 8. zvečer . 

8207-23 

Oddam 
l epo o p r e m l j e n o sobo v 
Z g . š iški . š išenska 53. 

8127-23 

Opremljeno sobo 
ugodno o d d a m i zven m e -
sta samski osebi, event . 

oskrbo. Nas lov v vseh 
pos lova ln icah Jutra. 

8134-23 

Lepo sobo 
s o n č n o , s s o u p o r a b o ko-
p a l n i c e , o d d a m e n i al i 
d v e m a o s e b a m a . B l i ž i n a 
I l i r i j e . N a s l o v v vseh p o -
s l o v a l n i c a h J u t r a . 

8316-23 

Sobo 
z d v e m a p o s t e l j a m a l n 
s o u p o r a b o k o p a l n i c e o d -
d a m g o s p o d o m a . Nas lov 
v vseh p o s l o v a l n i c a h J u -
tra. 8358-23 

Opremljeno sobo 
l e p o , s o n č n o , s k o p a l n i -
c o , o d d a m s 1. J u l i j e m . 
N a s l o v v vseh p o s l o v a l -
n i c a h J u t r a . 8356-23 

Opremljeno sobo 
z e n o p o s t e l j o , s s o u p o -
r a b o k o p a l n i c e s s t a l n o 
t o p l o v o d o , o d d a m v vi l i , 
13 m i n u t o d p o š t e . — 
O g l e d m e d 11. l n 16. u r o . 
N a s l o v v vseh p o s l o v a l -
n i c a h J u t r a . 8347-23 

Oddam 
l e p o o p r e m l j e n o s o b o za 
d v e o seb i — b r e z m a l i h 
o t r o k Sever , J u r č i č e v 
t rg 2. 8371-23 

Sobe is ie 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
za datarne naslova ali za 

šifro l 5 .—. 

Dve prazni sobi 
oddam s tare jšemu go-
spodu al i gospodični 
skupno ali vsako pose-
be j . za 1. j u l i j t ik t r a m -
v a j a . Po i z v e se pri stav 

ben iku K a m n i k a r j u , 
šmar t inska c. 55, v ne-
de l j o od 9. do 11. ure . 

8237-23 

Dve prazni sobi 
shramba, vr t , oddam. — 
T u r n e r j e v a u l . Nas lov v 
vseh pos lova ln icah Jutra. 

8266-23 

Opremljeno sobo 
souporabo kopa ln ice 

oddam" zakonskemu pa-
ru brez o t rok . Nas lov v 
vseh pos lova ln icah Jutra. 

8246-23 

Sostanovalko 
bo l j šo , sp r e jme samo-
s to jna gospa t ako j ali s 

j u l i j e m . Hrenova u l i -
12-1. 8245-23 

Prazno sobo 
lepo. brez uporabe ku-
h i n j e , oddam tako j . — 
Og l eda t i : Čopova 19-111. 

8240-23 

Sobico 
sredini mesta, oddam 

tako j . Nas lov v vseh po-
lova ln icah Jutra. 

8251-23 

Prodam 
n o v o hišo dvonadstrop-
nlco za L i r 550.000. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Bež igrad nova 
hiša« . 8365-20 

Donosno hišo 
enonadstropno, par m i -
nu t od t r amva ja , ugod-
n o prodam. Ponudbe na 
ogl . odd. Jutra pod 
» V z h o d n i de l « . 8380-20 

Iščem 
4sobno s tanovan j e s ko -
palnico. Tr i č lanska l j u b -
l janska druž ina . P o n u d -
be na og l . odd. Jutra 
pod » Lepa nagrada « . 

8259-21a 

Gospodična išče 
enosobno s tanovan j e ali 
mes to hišnice. Ponudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
» č i m p r e j « . 8318-21a 

Opremljeno 
stanovanje 

iščeta mlada zakonca 
brez otrok za tako j ali 
pozne j e . Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod » P o l n o 
j ams t vo « . 8383-21a 

Stanovanje 
2—3sobno. s kopaln ico 
iščem (2 osebi ) v oko l i -
šu M i r j e -V r t ača -Drama 
ali sv. Jožef , odnosno za-
m e n j a m dvosobno k o m -
f o r t n o s tanovan je na 
Resi j ev i cesti. P onudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
» T a k o j ali kasne je « . 

8379-21a 

Vel;ko prazno sobo 
souporabo kopaln ice , 

event . tud i kuh in j e , od -
dam. P o n u d b e na og l . 
odd. Jutra pod » I l i r i j a « . 

8250-23 

Opremljeno sobo 
lepo, čisto, t ako j ali p o -
zne j e oddam sol idni ose-
bi. Že l e zn ikar j eva 10-T.. 
l evo . 8260-23 

Takoj oddam 
čisto, sončno sobo z dve -
ma pos te l j ama in s stro-
go separ i ranim vhodom. 
Ponudbe na ogl . odd. 
Jutra pod »Bež i g rad 222« 

8348-23 

Sobo 
oddam dvema gospodo-
ma. Nas lov v vseh po -
s lova ln icah Jutra . 

8323-23 

Lepo spalnico 
in salonček, seperatno 
predsobo, kopaln ico , od -
dam brez per i la in po-
strežbe bo l j š ima zakon-
cema brez otrok, t ako j 
t ik tobačne tovarne . P o -
nudbe na og l . odd. Ju -
tra pod »B re z k u h i n j e « . 

8326-23 

Opremljeno sobo 
s posebn im vhodom, od -
dam so l idnemu gospodu. 
Pru le 27. 8310-23 

Opremljeno sobo 
i š če ta z a k o n c a b r e z o t r o k 
za t a k o j ali p o z n e j e . — 
P o n u d b e n a o g l . o d d . J u -
t ra p o d » L a s t n o peri lo ' « . 

8384-23a 

Klavirsko 
harmoniko 

z 80 basi. X register ln 
120 basi, 3 registre, pro-
dam. Oražem, Sv. Petra 
cesta 81. 8284-26 

Staro mojstrsko 
violino prodam. Ogleda 
se lahko vsak dan od 
18. do 19. ure. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

8198-26 

Prodam 
dobro ohranjen sedlarski 
stroj. Grebene, Sv. Petra 
cesta 33. tel. 34-26. 

8340-29 

Kupim klavir 
z angleško ali dunajsko 
mehaniko. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Do 
ber klavir«. 8343-26 

Harmoniko • 
k u p i m . P o n u d b e n a o g l . 
o d d . J u t r a p o d » T a k o j 
h a r m o n i k a « . 8313-26 

Harmonike 
d i a t o n i č n e , k r o m a t i č n e 
in k lav i r ske d o b i t e pr i 
» P r o m e t u « . S tare v z a m e -
m o v r a č u n . N a p o l e o n o v 
t rg 7, te l . 43-09. 8312-26 

Živali 
Ušla je papigica 

z e l e n a . P r o s i m n a j d i t e l j a , 
da o b v e s t i na n a s l o v : 
K n a f l j e v a ( p r e j D v o f a k o -
v a ) 1 0 - i n . , t e l e f o n 46-36. 
P o v r n e m s t roške , n a g r a -
d a . 8180-27 

Iščem 
l epo , z r a č n o , o p r e m l j e n o 
s o b o s s o u p o r a b o k o p a l -
n i c e , p o m o ž n o s t i s h r a -
n o , v s r e d i š č u m e s t a . — 
Ž iv i la d a m t u d i s a m . 
P o n u d b e n a o g l . o d d . 
J u t r a p o d » S o l i d e n d o -
m a č i n « . 8147-23a 

Starejša dama išče 
lepo o p r e m l j e n o sobo s 
souporabo k u h i n j e za 1. 
avgust . P o n u d b e na og l . 
odd. Jutra pod » D o b r o 
p lač i l o « . 8165-23a 

Opremljeno sobo 
išče m i rna ln ves dan 
odsotna. Nas lov v vseh 
pos lova ln icah Jutra. 

8182-23a 

Prazno sobo 
s prost im vhodom, po 
možnos t i s š ted i ln ikom, 
išče za s ta lno gospod, 
točen p lačnik . Ponudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
»Za j u l i j « . 8211-23a 

Gospodična 
išče garson jero ali praz -
no sobo s posebn im vho -
d o m v centru. Naslov v 
vseh pos lova ln icah Jutra . 

8293-23a 

Opremljeno sobo 
čisto, išče pr i va tna urad-
nica. Ponudbe na og l . 
odd. Jutra pod »S t a lna « . 

8292-23a 

Gospodična 
išče sobo za 1. j u l i j ob 
Celovški cesti ali v š iški . 
P o n u d b e na og l . odd. 
Jutra pod » T o č n a p lač-
n i ca « . 8283-23a 

Opremljeno sobo 
z vso oskrbo išče gospod. 
P i smene ponudbe na 
cg l . odd. Jutra pod »1. 
j u l i j « . 8202-23a 

Zakonski par 
brez otrok išče l epo 
o p r e m l j e n o sobo s ko -
pa ln ico za t ako j ali s 

j u l i j e m . Ponudbe na 
ogl . odd. Jutra pod » T a -
ko j 7« . 8199-23a 

Kozo švicarko 
d o b r o m l e k a r l c o p r o d a m . 
A r t a č , V i č 84, Ces ta d v e h 
c e s a r j e v . 8160-27 

Prodam 
par k o n j in k u p i m z a -
p r a v l j i v č e k . M i h a B i z j a n , 
J e r n e j e v a c . 17, š i š k a . 

. 8218-27 

Prodam 
d v e a n g o r k i . 11 m e s e c e v 
stari , z 8 m l a d i č i (21 ; 
m e s e c a ) , in k o v č e g - g r a -
m o f o n s 40 p l o š č a m i . — 
M a l g a j e v a 9. 8244-6 

Pisalni stroj 
nemški ln amerlkanskl, 
v prvovrstnem stanju, 
proda »Torpedo«. Miklo-
šičeva c. 18. 8338-29 

Prodam 
pogrezljlvl gospodinjski 
šivalni stroj P f a f f ln 
Singer, popolnoma nov. 
Jeršan, Bežigrad 14-1.. 
desno. 8337-29 

Pisalni stroj 
prenosni (portable) , ame-
riškega izvora, za papir 
23 cm širine, kupim. — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Underwood« . 

8332-29 

Obrt 
Beseda L —.60, taksa —.60. 
za daianie naslova ali za 

šifro L 3 . — . 

Psičke mladiče 
e d i n s t v e n e p a s m e , o d l i č -
n e č u v a j e , p r e d a m . — 
P o n u d b e n a o g l . o d d . 
J u t r a p o d » P r i j a t e l j ž i -
v a l i « . 8205-27 

Mladega volčjaka 
prodam. I gnac Novak . 
R ibn iška 7. 8249-27 

B a n a 
V svrho ženitve 

iščem skromno dekle : 
n e k a j go tov ine po t rebno 
za razš ir i tev obrata . P o -
nudbe na og l . odd. Ju -
tra pod »Dobra du*a « . 

8324-25 

Barvanje 
usnjenih izdelkov 

s s p e c l j e l n o b a r v o n a 
br izgal n i k . B a r v e ln a c e 
t o n : E faks . N a p o l e o n o v 
t rg . 8229-30 

Nasade, vrtne ograje 
t e r vsa s t a v b n a d e l a I z -
v r š u j e ln se p r i p o r o č a 
s t a v b n o p o d j e t j e R u d o l f 
Terče lJ , pr i n o v i š i š ensk i 
c e r k v i . 8344-30 

Izgubljeno 
Beseda L —.60 . taksa —.60 , 
za dajanie naslova ali za 

šifro L 3 . — . 

Revna raznašalka 
j e p u s t i l a n a k l o p i v 
a n a g r a f s k e m u r a d u v s o -
b o t o 20. J u n i j a d e n a r n i -
c o z v e č j o v s o t o , ki nI 
n j e n a l s s t . N a j d i t e l j a 
p r o s i m , d a Jo v r n e p r o -
ti n a g r a d i v o g l . o d d . 
J u t r a . 8297-28 

Najditelja listnice 
v n e d e l j o 31. m a j a z v s e -
b i n o 420 l ir , i n v a l i d s k o 
p r i z n a n i c o in d r u g s l i -
s t i n e , p o z i v a m , d a m i 
k n k o r k r u š n o kar to , v r -
n e še o s ta l e d o k u m e n t e ; 
d e n a r n a j si o b d r ž i . 

8149-28 

Izgubila sem 
črno ročno torbico, vse-
b ina: 4 kl juči ; Bleiwei-
sova, Nunska. Muzejska. 
Gledališka. Oddati proti 
nagradi v ogl. odd. Ju -
tra. 8288-28 

Očala 
črno obrobljena. Je iz-
gubila revna žena pre j -
šnj i teden. Ker brez n j i h 
ne more položiti i zp i ta , 
prosi najditel ja , da j i h 
odda proti nagradi v og l . 
odd. Jutra. 8320-28 

Informacije 

O B V E S T I L O 

ClHLAR JOŽE 

Dvokolesni voziček 
s m o v č e t r t e k z a m e n j a l i 
p r e d c u k r a r n o . P r o s i m o 
i m e t n i k a n a š e g a v o z i č k a 
za s p o r o č i l o n a s l o v a k 
M e n a r d i . te l 20-62. 

8176-31 

Zdravstvo 
Beseda l —.60, taksa —.60, 
za daianie naslova ali za 

šifro L 3 .—. 

Zdravilna zelišča 
vseh vrst, večje količine, 
kupi : Lekarna Mr. Baho-
vec, Ljubljana. 6503-40 

Razno 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za daianje naslova ali za 

šifro L 3 .—. 

Prevode 
v italijanščino 

kakor tudi prošnje za 
dovolilnice Izdeluje p i -
sarna Volčič, Kna f l j eva 
(prej Dvofakova ) 13. tel. 
36-96. 7612-37 

LJUBLJANA 
G R A D B E N O PODJETJE Vodovodna 1 

— S T A V B E N I K — : 

Sporočam, da sem ustanovil lastno gradbeno podjetje. — 
Izvrševal bom solidno in konkurenčno vsa v stavbeno stroko 
spadajoča dela. 

Priporočam se za cenjeno naklonjenost. 

Gradbeni materija! 
Portland cement bel, cementne izdelke, dvojna betonska dimniška 
vratca, umetni kamen, stopnice, teraco, banje za pranje perila, 
kuhinjske pomivalnike, sanitarne naprave, kameninaste cevi, turška 
stranišča, »SACELIT « (Heraklit) izolacijske plošče, specijalne 
plošče za predelne stene in stropove, keramične plošče in plošče 
iz kamenine (Keramit), cementne plošče v raznih dimenzijah in 
barvah izdelujemo in imamo stalno na zalegi. — Vabimo na ogled 

naše tvorniške razstave. 

„A L PEKO" , gradbeno - Industrijska dražba 
z o. z., LJUBLJANA 

Massaie rurali filate 
voi stesse lana, lino, canapa 

Kmečke gospodinje, 
predite same volno, lan in konopljo 

£ REMOC 

Delovne prostore 
cca 200 m2 po možnosti s plinsko Instala- I 
cijo. za malo industrijo, vzamemo takoj v i 
najem v mestni četrti v Ljubljani Ponudbe j 
na ogl. odd. »Jutra« pod »Industrijski 

prostori.« 

Elektromotor 
5 K S kup im. Ponudbe 
na og l . o d d . Jutra pod 
» Z a p r t « . 8135-29 

Šivalni stroj 
dobro oh ran j en , p rodam. 
Stre l lška ul . 24-1.. desno. 

8155-29 

Puli m perje prodaja | 
I R. S E V E R , M a r i j i n tvg 2 ! 

Gospodična 
išče sobo za t ako j ali za 
1. j u l i j . P onudbe na og l . 
odd. Jutra pod » J u l i j « . 

8322-23a 

Glasbila 
Beseda 1. —.60, taksa —.60. 

daianie naslova ili ' 
šifro t 3.—. 

dobro 
f o n z 
ščami. 
l j i šče . 

Prodam 
o h r a n j e n g r a m o -
His M a s t e r s p i o -
Nov i sve t , k e g -

8210-26 

Elektr. vrtalni stroj 
rečn i , AEG . nov , preda 
A rmič Slavko, L j u b l j a n a , 
Čampova 12. 8152-29 

Mlatilnico 
dobro ohran j eno , na m o -
torn i pogon, vel iko, m o č -
no, s č i š č en j em ž i ta . ki 
pada v vreče. Og leda se 
in p roda : K m e č k a go -
spodarska zadruga v š i -
ški. L j u b l j a n a V I I . 

8137-29 

Šivalni stroj 
r a b l j e n , k u p i m . P o n u d b e 
n a og l . o d d . J u t r a p o d 
» R a b i m t a k o j « . 8252-29 

Stružnice 
z N o r t o n . 1000 d o 3000 
m m . S h a p i n g 400 i n 600 
m m in o s t a l e s t r o j e d o -
b a v l j a k r a t k o r o č n o G u -
stav Lev i čar , M e d v e d o v a 
14. t e l e f . 47-91. 86-29 

Stružnico 
r a z d a l j a m e d k o n i c a m a 
1000 m m , t o v a r n i š k o n o -
v o , d o b a v i t a k o j i z t u -
k a j š n j e g a s k l a d i š č a G u -
s tav Lev i čar , M e d v e d o v a 
u l . 14. t e l e f . 47-91. 

86-29 

CREMO MARSALO 
in p r i s t n i V E R M O U T H 
dobi! v vagonski pošiljki — Oddajam na 
debelo v zatožni kleti — Zaloška ccsta 51 — 

V. BRAZ, telefon 36-17 

Comm. Afèoaso Cantagna 
Casa fondata 

nel 1900 
Commissioni — 
Esportazioni — 

ria p p resen tanze — 
Depositi — Tras-
oorti - Assicura-

zioni 

Tvrdka utemeljena 
leta 1900 

Komisije — eks-
>rt — zastopstva 
— skladišča — 

prevozi — zavaro-
vanja 

NAPOL I - Via Arte della Lana 18 

La „Filatrice Mani di Fata" 
mette chiunque ln grado di filare e ritorcere con la massima faci-
lità: lana, lino, canapa. Costruita in legno greggio, robusta, movi-
mento a pedale velocissimo, doppio supporto del volano. Si vende 
completa di 3 rocchetti, un uncinetto e istruzioni per l'uso. 

Completa franco Milano Lire Ilo.— 
Per spedizioni aggiungere Lire 25.- per spese postali ed imballaggio. 

Kolovrat „Mani di Fata41 

omogoča vsakomur brez vsake težkoče presti ln sukati niti iz 
volne, lanu in konoplje. Zgrajen je lz surovega lesa, zelo močan, 
pogon na nogo, dvojno oprt vitelj. Prodaja se kompleten s tremi 
motki, eno kvačko in navodilom za uporabo. 

Kompleten franko Milano lir 110.— 
Za pošiljko je dodati lir 25.— za poštne stroške in embalažo. 

EREDI CANETTA — MILANO 
VIA CARLO ALBERTO 22 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste nas tolažili, poklonili krasno cvetje ter 

spremili našega srčnoljubljenega očeta 

P A P R I K A M A R I C H 
Pepe rosso italiano 

garantito puro! 
In vendita presso 1 
migliori negozianti 
di generi alimenta-
ri e commestibili. 

Italijanski rdeči po-
per zajamčeno čist! 
V prodaji pri bolj-
ših trgovcih jestvin 

in kolonijalnega 
blaga. 

TORRE ANN. CENTRALE ( N A P O L I ) 
DITTA M. MAR ICH % 

HORVAT RUDOLFA 
n a d u č i t e l j a v p o k o j n 

v tako ogromnem številu na zadnji poti, naša najiskre- fciB 
nejša hvala. 

Maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 25. junija 
ob 9. uri v župni cerkvi sv. Janeza Krstnika v Trnovem. 

Ljubljana, dne 21. junija 1942. 
ŽALUJOČI OTROCI 

Niva je skrit prisostvoval prvi veliki žaloigri svo-
jega živl jenja in nastopu dvunožne zveri. Ob pogle-
du nanjo se je stisnil v zavetje, kolikor se je le 
mogel, in srčece mu je bilo tako prevzeto od groze, 
da je bobnalo, kakor bi se hotelo razleteti. 

Niva ni več razumno mislil. Ne s pametjo, z ne-
čim drugim je spoznal, da se je zgodilo nekaj straš-
nega in da je to vitko, vzravnano bitje vzrok gorja. 
Očesca so se mu bliskala izza gostih cedrovčevih 
vej. Ugibal je, zakaj mati ne vstane in ne napade 
novega sovražnika. Vkl jub grozi je bil pripravljen, 
da zagodrnja, če se ona zbudi, pripravljen, da zleze 
z drevesa in j i prihiti na pomoč, kakof j i je pomagal 
v boju zoper Makusa. Toda nobena mišica ni trznila 
Nuzaki, ko se je lovec sklonil k njenemu velikanske-
mu truplo: bila je mrtva. Challonerjev obraz je bil 
rdeč od zmagoslavja; potreba ga j e bila storila 
ubijalca. To truplo je pomenilo zanj krasen kožuh 
in zalogo mesa, ki mu bo zadostovala za ves osta-
nek poti na jug. Prislonil je puško k drevesu in jel 
iskati medvedka. Poznal je ž ivl jenje v divjini in 
vedel, da ne more biti daleč; zato je pazl j ivo pre-
gledoval bližnje grme in drevesa. V zavetju svoje 
veje, skrit od gostega zelenja, se je delal N iva kar 
moči majhnega. Čez pol ure je Challoner zlovoljno 
opustil iskanje in krenil k potoku, da se odžeja s 
požirkom vode, preden dene medvedko iz kože. Ko-
m a j je izginil, se je N iva živahno vzravnal. Neka j 
trenutkov je oprezal na vse strani, nato se je zaden-
ski spustil po deblu nizdol. Ko je pridrčal na tla, 
j e zagnal rezek klic, toda mati se ni oglasila. Pri-

bližal se j i je in negibno obstal pri njeni glavi, voh-
l ja je v zrak, ki je bil okužen z duhom po človeku. 
S smrčkom se je dotaknil njenega grla, ji ga za-
rinil v vrat in jo nazadnje ugriznil v uhelj ; to je bilo 
zmerom njegovo skrajno sredstvo, kadar jo je hotel 
zbuditi. Teda j j e prepaden obstal in tiho zaječal, 
nato pa zlezel materi na široki hrbet in se prihulil. 
Njegovemu ječanju se je pridružil čuden glas, in iz 
grla se mu je izvila žalobna tožba, podobna otro-
škemu joku. Challoner, ki se je vračal, je začul to 
ječanje, in srce se mu je skrčilo v prsih. Slišal j e 
bil otroke, ki so jokali takisto kakor ta osiroteli 
medvedek. Skrit za mlado smreko je vrgel oči proti 
kraju, kjer je ležalo Nuzakino truplo, in zagledal 
Nivo, ki je čepel na nji. Mnogo živali je bil pobil 
v svojem življenju, kajt i ubijanje mu je bilo poklic, 
in preživljal se je s tem, da je kupoval kože zveri, 
ki so jih bili drugi ubili. Toda nikoli še ni bil videl 
ka j podobnega, in mahoma ga je napadel kes, ka-
kor da bi bil storil zločin. 

»Škoda ! « je zamrmral.« Žal mi je, siromaček.« 
Bilo je, kakor bi ga prosil odpuščanja. 
A zdaj je bilo prepozno, moral je storiti, kar se 

je bil namenil. Tiho, da ga Niva ni mogel slišati, 
se je splazil pod veter in se skril za njegovim 
hrbtom. Na t o je z naglim skokom planil po njem 
in, preden je utegnil zdrkniti z matere, vrgel čezenj 
vrečo za živila. Challoner še ni bil doživel tako bur-
nega trenutka. Vkl jub žalosti in grozi se je v Niv i 
zdramila bojevita kri očeta Suminitika. Godrnjal je, 
brcal, praskal in grizel, vse hkratu. Pet minut se 
je zdelo, kakor bi se bilo pet majhnih peklenščkov 
strnilo v enega samega, in preden mu je utegnil 
Challoner zavezati vrv okrog vratu in stlačiti nje-
govo tolsto telesce v vrečo, je imel roke na več ko 
dvajset kraj ih opraskane in oklane. Niva je brcal 

v vreči, dokler ni povsem obnemogel, med tem ko je 
Challoner odiral medvedko ter rezal z nje meso in 
tolščo, ki jo je potreboval. Oči so se mu svetile od 
občudovanja, tako lep je bil kožuh. Zavil je meso 
vanj in napravil iz vsega skupaj sveženj, ki ga je 
na koncih zadelal. Tako je s šestdeset funtov težkim 
tovorom na ramah pobral puško i n . . . Nivo. 

Taborišče je bil zapustil zgodaj dopoldne; ko se 
je vrnil, je bila skoraj noč. 

Vso pot, do zadnje pol milje, se je Niva upiral 
kakor pravi Špartanec. Potem se je vdal in obležal 
v vreči kakor mrtev, in ko je prišel Miki in nezaup-
l j ivo poduhal njegovo ječo, ni niti z najmanjšim 
znamenjem pokazal upora. Vsi duhovi so ga puščali 
ravnodušnega, in tudi glasov ni več razločil. Chal-
loner je bil kakor odrevenel, vse mišice in kosti so 
ga bolele. A smehljal se je, dasi sta mu pokrivala 
lice prah in znoj. 

* Hraber v ragec ! « je rekel ob pogledu na vrečo, 
ki j o j e bil vrgel na tla, ter si natlačil prvo pipo 
današnjega popoldneva. »Hraber, hraber v ragec ! « 

Zadrgnil je konec Nivove vrvi okrog mladega dre-
vesa in jel previdno odvezovati vrečo za živila. Iz-
tresel je Nivo in naglo odskocil. V tem trenutku je 
bil ta nestvor z odtrganim uhljem, ta odrastek člo-
a tisti, ki so ga njegove zbegane oči najpre j opazile, 
ko je zapustil vrečo, ni bil človek, temveč Miki ! 
In živahni Miki s svojim nerodnim telesom se mu je 
v neugnani radovednosti približal, da ga poduha! 

Plamen se je ukresal Niv i v drobnih očeh. A l i je 
bil ta nestvor z odtrganim uhlem, da odrastek člo-
veške zveri, nemara nov sovražnik? Je bilo mar 
njegovo zv i janje in razburjeno mahanje z repom 
poziv na bo j? Niva je tako mislil. Vsekako je bil 
nasprotnik približno njegove velikosti, in Niva se je 

kot blisk zaprašil, kakor daleč mu je dala vrv, ter 
padel po ščenetu. Miki, ki j e pravkar še prekipeval 
od pri jatel jstva in dobre volje, j e mahoma ležal na 
hrbtu in otepal s smešnimi šapami po zraku, in 
njegovo javkanje je napolnilo pokoj zlatega večera 
z obupnimi klici na pomoč. 

Challoner je bil tako presenečen, da ni spravil 
glasu iz sebe. V vsakem drugem trenutku bi bil 
spravil mlada nasprotnika vsaksebi, a tu mu nekaj 
ni dalo. Niva, čvrsto stoječ na Mikiju, ki je z vsemi 
štirimi dolgimi nogami kazal, da se brezpogojno 
uda, je počasi izdrl zobe iz ohlapne psičkove kože. 
Znova je bil zagledal človeško zver. Nagon, ostrejši 
od vsakega preprostega umovanja, mu je velel, da 
je za hip negibno obstal in uprl drobne oči v Chal-
lonerja. Miki je brcal z nogami po zraku in tiho 
ječal, in togi rep je trepljal po tleh, kakor bi prosil 
milosti ; oblizoval si je ustnice ter očitno skušal pre-
pričati Nivo, da mu nikakor ne misli storiti zalega. 
Niva je nekaj časa gleda Challonerja v oči, nato se 
je izzivalno namrdnil in se počasi odmaknil od Mi-
kija. Ta se še vedno ni upal dihati in je obležal na 
hrbtu, moleč noge v zrak. Počasi, z vidno osuplostjo 
na obrazu, se je Challoner umaknil v šotor, da bi ju 
opazoval skozi razpor v platnu. N iva je nehal kazati 
zobe in pogledal psička. Nagon, skrit kdo ve k je v 
njegovih možganih, mu je morda razodeval vse 
tisto, česar mu je manjkalo, ker ni imel bratcev in 
sestric in ni poznal zaupljivosti in prvih otroških 
iger. Miki je menda nekako zaznal, da so se čuvstva 
te stvarce v črnem kožuščku, ki mu je bila pravkar 
še sovraženik, močno izpremenila. Navdušeno je za-
trepljal z repom po tleh in se pretegnil na prednjih 

'nogah. Na to se je malce prestrašil, češ, ka j bo neki 
zdaj, in se zavalil na bok. Niva se ni ganil, in psi-
ček je od veselja poskočil. 

Urejuje Davorin Ravljen — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko ViranU — Za Narodno tiskarno cL d. kot tiskarnarja: Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Ljubomir Volčič. — Vsi v Ljubljani. 


